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① 調査結果の数値は、回答数と回答率（％）で示しています。％の母数は、

その質問項目に該当する回答者総数、あるいは分類別の回答者数です。 
② 百分比は小数点第２位で四捨五入し、小数点第１位までを示しています。

そのため、単一回答（回答が１つだけのもの）の回答比率の合計が100.0％ 
にならない場合があります。 

③ 回答比率は、その設問の回答者総数、あるいは分類別の回答者数を基数と

して算出しており、複数回答（２つ以上の回答が認められたもの）の設問の

場合、回答比率の合計が100.0％を超える場合があります。 
 
 
 
 
調査票は設問の回答により他の設問へ誘導されたり、回答者を限定したりし

ていますが、万が一間違えて回答していても住民の皆様の御意見を尊重するた

めに、そのまま集計しています。よって前後の設問又、クロス集計等の設問で

多少、整合性がとれていない場合があります。 
 
 
 
 
 
 
 
 

この報告書の見方 

ご注意 



 １

山中湖村次世代育成支援に関する 

ニ ― ズ 調 査 概 要 
 
１．調査の目的 

 
 本調査は、山中湖村次世代育成支援対策地域行動計画策定にあたり、村 
民の皆様の子育てに関する生活実態や、サービスの利用意向、ご意見・ご 
要望等を把握し、基礎的データを収集することを目的として実施致しまし 
た。 

 
２．実施概要 

 
（１）就学前児童の保護者 

◇調査方法：保育所を通じ配布・回収、在宅児童は郵送方式 
◇対象者数：248人 
◇回収数 ：187票 
◇回収率 ：75.4％ 
◇有効回答数：187 
◇自由記述回答率：55.1％ 

 
（２）小学校児童の保護者 

◇調査方法：小学校を通じ配布・回収 
◇対象者数：262人 
◇回収数 ：245票 
◇回収率 ：93.5％ 
◇有効回答数：245票 
◇自由記述回答率：30.2％ 

 
（３）中学生 

◇調査方法：中学校を通じ配布・回収 
◇対象者数：198人 
◇回収数 ：193票 
◇回収率 ：97.5％ 
◇有効回答数：193票 
◇自由記述回答率：92.2％ 



 ２

（４）18歳～35歳の女性 
◇調査方法：郵送方式 
◇対象者数：344人 
◇回収数 ：82票 
◇回収率 ：23.8％ 
◇有効回答数：82票 
◇自由記述回答率：15.9％ 
 

（５）回収結果 
 

 対象者数 回収数 回収率 自由記述回答率 

就学前児童 248人 187票 75.4％ 55.1％(103人) 
小学校児童 262人 245票 93.5％ 30.2％( 74人) 
中 学 生 198人 193票 97.5％ 92.2％(178人) 
18～35歳の女性 344人 82票 23.8％ 15.9％( 13人) 
合 計 1，052人 707票 67.2％ 52.1％(368人) 
 

 
３．調査実施期間 

 
平成 15年 10月 10日～24日 

 
４．調査項目 

 
（１）就学前児童用 

◇設問数 ：66問 
◇調査項目： 
１．お子さんとご家族の状況 
２．平日保育の利用希望 
３．平日保育の現状 
４．土・休日保育の利用希望 
５．病後時保育等の状況 
６．一時預かりの状況 
７．子育て支援サービスの認知度・利用意向・満足度  
８. 山中湖村の諸行事について 等 
 



 ３

（２）小学校児童用 
◇設問数 ：59問 
◇調査項目： 
１．お子さんとご家族の状況 
２．放課後児童クラブの利用希望 
３．一次預かりの状況 
４．子育て支援サービスの認知度・利用意向 
５．山中湖村の諸行事について 等 

 
（３）中学生用 

◇設問数 ：45問 
◇調査項目： 
１．ご本人について 
２．毎日の生活について（睡眠時間、食事等） 
３．ふだんのからだの状況について 
４．飲酒、喫煙の状況 
５．家族関係について 
６．いじめについて 
７．悩みの相談相手について 
８．健康について 
９．赤ちゃんを抱いた経験について 等 

 
（４）18歳～35歳の女性用 

◇設問数 ：32問 
◇調査項目： 
１．ご本人について 
２．出生率について 
３．結婚について 
４．女性の就業について 
５．出産・育児について 
６．健康について 
７．山中湖村の諸行事について 等 

 
 

 

 



 ４

５．属性分布 

  
（１）就学前児童 年齢・地区別分布 

山中地区 平野地区 長池地区 旭日丘地区 無回答 合計
人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

0歳 14 11.0 3 7.7 1 14.3 0 0.0 0 0.0 18 9.6
1歳 11 8.7 2 5.1 0 0.0 0 0.0 1 100.0 14 7.5
2歳 12 9.4 6 15.4 0 0.0 1 7.7 0 0.0 19 10.2
3歳 21 16.5 10 25.6 2 28.6 2 15.4 0 0.0 35 18.7
4歳 31 24.4 9 23.1 2 28.6 2 15.4 0 0.0 44 23.5
5歳 33 26.0 8 20.5 2 28.6 6 46.2 0 0.0 49 26.2
無回答 5 3.9 1 2.6 0 0.0 2 15.4 0 0.0 8 4.3
全体 127 100.0 39 100.0 7 100.0 13 100.0 1 100.0 187 100.0  

 
 
（２）小学校児童 学年・地区別分布 

山中地区 平野地区 長池地区 旭日丘地区 無回答 全体

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％
小学1年生 31 17.9 9 20.0 3 33.3 3 18.8 0 0 46 18.8
小学2年生 21 12.1 6 13.3 1 11.1 3 18.8 0 0 31 12.7
小学3年生 24 13.9 12 26.7 3 33.3 1 6.3 0 0 40 16.3
小学4年生 25 14.5 4 8.9 1 11.1 3 18.8 0 0 33 13.5
小学5年生 36 20.8 7 15.6 1 11.1 5 31.3 0 0 49 20.0
小学6年生 35 20.2 7 15.6 0 0 1 6.3 0 0 43 17.6
無回答 1 0.6 0 0 0 0 0 0 2 100.0 3 1.2
全体 173 100.0 45 100.0 9 100.0 16 100.0 2 100.0 245 100.0  

 
 
（３）中学生 学年・男女別分布 

男 女 無回答 全体

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％
1 中学1年 33 32.7 39 42.9 0 0.0 72 37.3
2 中学2年 36 35.6 24 26.4 0 0.0 60 31.1
3 中学3年 32 31.7 28 30.8 0 0.0 60 31.1
無回答 0 0.0 0 0.0 1 100.0 1 0.5
全体 101 100.0 91 100.0 1 100.0 193 100.0  

 
 
（４）18歳～35歳の女性 年齢別・同居家族別分布 

18～20歳 21～25歳 26～30歳 31～35歳 無回答 全体

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％
1 1人 3 20.0 0 3 10.0 1 6.7 0 0.0 7 8.5
2 2人 0 0.0 3 15.0 4 13.3 5 33.3 0 0.0 12 14.6
3 3人 0 0.0 2 10.0 3 10.0 3 20.0 0 0.0 8 9.8
4 4人 3 20.0 5 25.0 6 20.0 0 0.0 2 100.0 16 19.5
5 5人 5 33.3 4 20.0 8 26.7 3 20.0 0 0.0 20 24.4
6 6人 1 6.7 3 15.0 2 6.7 1 6.7 0 0.0 7 8.5
7 7人 1 6.7 2 10.0 2 6.7 0 0.0 0 0.0 5 6.1
8 8人 0 0.0 0 0.0 2 6.7 0 0.0 0 0.0 2 2.4
無回答 2 13.3 1 5.0 0 0.0 2 13.3 0 0.0 5 6.1
全体 15 100.0 20 100.0 30 100.0 15 100.0 2 100.0 82 100.0  



 

 

Ⅰ.就学前児童調査集計報告 
 
 
調査対象者 248人 
回 収 数 187票 
回 収 率 75.4％ 
 

 

 

１．お子さんとご家族の状況についておうかがいします ····················· 1 

２．お子さんの平日の保育について、利用希望をおうかがいします ··········· 4 

３．お子さんについて、平日の保育状況（現状）をおうかがいします ········· 8 

４．お子さんの土・休日の保育について、希望をおうかがいします ·········· 15 

５．お子さんが保育所、認可外保育施設に通っている方に、お子さんが 

  病気の時の対応についておうかがいします ···························· 17 

６．すべての方に、お子さんの一時預かりのことについておうかがいします ·· 19 

７．子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします ······ 23 

８．一時的保育事業等に関する意向についておうかがいします ·············· 31 

９．サービス等の満足度についておうかがいします ························ 35 

10．子育てに関する悩みや不安感についておうかがいします ················ 39 

11．子育てに関する悩みの相談相手についておうかがいします ·············· 43 

12．子育てに関する情報の入手方法についておうかがいします ·············· 46 

13．自主的な活動への参加状況についておうかがいします ·················· 47 

14．子どもの遊び場についておうかがいします ···························· 48 

15．外出の際困ることについておうかがいします ·························· 49 

16．健康面についておうかがいします ···································· 50 

17．山中湖村の諸行事についておうかがいします ·························· 65 

18．行政サービスへの要望についておうかがいします ······················ 67 

 

 



山中湖村 就学前児童（保護者）

１．お子さんとご家族の状況についておうかがいします

問１　お子さんの生年月をご記入ください
　　　　（年齢地区別人数分布）

問2　すべてのお子さんについて、平成15年4月1日現在の年齢をご記入ください
　　　　（お子さんの人数を集計しています）

問3　お子さんと同居されている方すべてに○をつけてください(複数回答）

全体
(n=187)

99.5

96.3

65.8

50.3

39.6

13.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

11.0

7.7

14.3

9.6

8.7

5.1

100.0

7.5

9.4

15.4

7.7

10.2

16.5

25.6

28.6

15.4

18.7

24.4

23.1

28.6

15.4

23.5

26.0

20.5

28.6

46.2

26.2

3.9

2.6

15.4

4.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

28.3

30.8

14.3

46.2

100.0

29.9

46.5

56.4

71.4

30.8

48.1

18.1

12.8

14.3

15.4

16.6

3.9

7.7

3.2

2.4

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

1人 2人 3人 4人 無回答

　地区別では山中地区が１２７人と
最も多くなっています。また、全体
を年齢別でみると４才、５才の割合
が多くなっています。

　半数が祖母と同居しています。
祖父との同居は約４割です。

　子どもの兄弟の数をみると、全
体の約３割が１人で、約半数が２
人となっており、３人が２割弱の割
合となっています。
　回答のあった１８４人の平均では
１.９５人と全国平均子ども出産数
の２.２人をやや下回っています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問3’　また、同居されている家族全員（お子さんを含む）の人数を記入してください

問3-集計結果より

問3-集計結果より

0.8

2.6

1.1

7.9

12.8

15.4

100.0

9.6

29.9

38.5

42.9

15.4

31.0

21.3

15.4

14.3

53.8

21.9

26.0

17.9

14.3

7.7

22.5

14.2

12.8

28.6

7.7

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答

44.1

59.0

42.9

53.8

100.0

48.1

55.9

41.0

57.1

46.2

51.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

核家族（同居の祖父母がいない）　

三世代家族（同居の祖父母がいる）

無回答

4.7

5.1

4.3

95.3

94.9

100.0

100.0

100.0

95.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ひとり親(母親あるいは父親どちらかと同居)

両親と同居

その他

無回答

　全体でみると４人家族が３割以上
の３１.０％で最も多くなっています。

　全体でみると、三世代家族が半数
を超えています。

　「ひとり親と同居」は全体で４.３％と
少なく、大多数が両親と同居してい
ます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問4　お子さんの身の回りの世話などを主にしているのはどなたですか

問5　お住まいの地区はどちらですか

全体
(n=187)

山中地区
(n=127)
67%

平野地区
(n=39)
21%

無回答
(n=1)
1%

長池地区
(n=7)
4%

旭日丘地区
(n=13)
7%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

95.3

97.4

85.7

92.3

94.7

0.8

0.5

2.4

2.6

14.3

7.7

100.0

3.7

0.8

0.5

0.8

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

　ほとんどの世帯で母親がお子さん
の世話をしています。

　山中地区が７割近くを占めていま
す。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

２．お子さんの平日の保育について、利用希望をおうかがいします

問6　平日、お子さんについて、保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の利用希望が現在ありますか

（１）利用したいですか

（１）-2　利用希望日数

63.0

48.7

28.6

92.3

100.0

61.0

29.9

43.6

57.1

7.7

32.1

7.1

7.7

14.3

7.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

利用したい 利用希望はない 無回答

　利用したい方は、旭日丘地区では
９割を超えていますが、平野地区で
は５割未満、長池地区では３割未満
となっています。
　全体でみると６１％の利用希望が
あります。

　全体でみると、週５日の利用希望
が８割を超えています。

全体
(n=114)

週5日
85.1%

週2日
3.5%

週3日
0.9%

週4日
3.5%

無回答
7.0%

週2日 週3日 週4日 週5日 無回答

4



山中湖村 就学前児童（保護者）

（２）希望の時間帯は？（時間数）

（３）主な希望サービスは？

85.0

84.2

100.0

75.0

100.0

84.2

3.8

5.3

3.5

1.3

10.5

8.3

3.5

8.3

0.9

2.5

1.8

5.0

3.5

2.5

8.3

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=80)

平野地区
(n=19)

長池地区
(n=2)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=114)

保育所 幼稚園

認証・認定の保育施設 家庭福祉員（保育ママ）

事業所内保育施設 その他認可外保育施設

ベビーシッター／家政婦 ファミリーサポートセンター

無回答

　全体でみると利用希望時間数は
「９時間超」が２７.２％と最も多く長時
間のサービス利用を望んでいること
がうかがわれます。

　全体でみると保育所の利用希望が
８４.２％と８割を超えています。

全体
(n=114)

8時間超9時間
以下
13.2%

無回答
4.4%

9時間超
27.2%

7時間超8時間
以下
26.3%

5時間超6時間
以下
3.5%

3時間超4時間
以下
1.8%1時間超2時間

以下
3%

2時間超3時間
以下
2.6%

6時間超7時間
以下
18.4%

1時間超2時間以下 2時間超3時間以下 3時間超4時間以下

5時間超6時間以下 6時間超7時間以下 7時間超8時間以下

8時間超9時間以下 9時間超 無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（４）お子さんを預けたい理由は？

問6　【第2欄】　曜日や時間帯によって、前頁で記入したものとは異なるサービスを利用したい場合のみ、
　　　　ご記入ください。

（１）利用希望日数

62.5

68.4

50.0

75.0

100.0

64.9

6.3

15.8

16.7

8.8

20.0

15.8

50.0

17.5

3.8

2.6

1.3

0.9

3.8

2.6

2.5

8.3

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=80)

平野地区
(n=19)

長池地区
(n=2)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=114)

現在就労している

就労予定がある/求職中である

そのうち就労したいと考えている

就労していないが、子どもを預けたい

家族親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である/就学したい

その他

無回答

　「現在就労している」が約６５％と
最も多い状況です。
　また、今後就労したいと考えている
方が合わせて２６.３％となっていま
す。

全体
(n=114)

無回答
89.4%

週1日
4.4% 週5日

5.3%

週2日
0.9%

週1日 週2日 週5日 無回答

　全体でみると異なるサービスを利
用したい方は１０.６％のみとなって
います。残りの８９.４％は第２サービ
スの利用希望はみられませんでし
た。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

第2欄（２）希望の時間帯は？（時間数）

第2欄（３）第2の希望サービスは？

全体
(n=12)

8時間超9時間
以下
16.7%

4時間超5時間
以下
8.3%

2時間超3時間
以下
16.7%

5時間超6時間
以下
16.7%

6時間超7時間
以下
8.3%

9時間超
33.3%

2時間超3時間以下 4時間超5時間以下 5時間超6時間以下

6時間超7時間以下 8時間超9時間以下 9時間超

　第２の利用希望サービスでもその
希望時間数は「９時間超」が３３.３％
と最も多くなっています。

全体
(n=12)

ベビーシッター
／家政婦
25.0% その他認可外

保育施設
16.7%

保育所
25.0%

家庭福祉員
（保育ママ）
16.7%

ファミリーサ
ポートセンター
16.7%

保育所 家庭福祉員（保育ママ）

その他認可外保育施設 ベビーシッター／家政婦

ファミリーサポートセンター

　第２の利用希望サービスでは「保
育所」「ベビーシッター／家政婦」が
２５％ずつで最も多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

３・お子さんについて、平日の保育状況（現状）をおうかがいします

問7　現在、平日において、お子さんについて保育サービスなどを利用していますか

問8　現在、お子さんは、平日に保育所に通っていますか　

（１）通っていますか？

（１）-2　利用日数

76.4

84.6

85.7

92.3

100.0

79.7

23.6

15.4

14.3

7.7

20.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

保育サービスなどを利用したり、親族・知人に預けている

保育サービスなどを利用せず、親族・知人にも預けていない

無回答

90.7

97.0

83.3

100.0

91.9

6.2

100.0

4.7

3.1

3.0

16.7

3.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=97)

平野地区
(n=33)

長池地区
(n=6)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=149)

通っている 通っていない 無回答

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=88)

平野地区
(n=32)

長池地区
(n=5)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=137)

週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 無回答

　全体でみると７９.７％と約８割の方
がサービスを利用したり、親族・知人
に預けています。

　全体でみると保育所に通っている
人が９割以上です。

　全員が週５日の利用となっていま
す。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（２）時間帯は？（時間数）

問9　現在、お子さんは、平日に認可外保育施設に通っていますか　

（１）通っていますか？

4.1

16.7

4.0

87.6

87.9

83.3

83.3

100.0

87.2

8.2

12.1

16.7

8.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=97)

平野地区
(n=33)

長池地区
(n=6)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=149)

通っている 通っていない 無回答

　全体でみると「６時間超７時間以
下」、「７時間超８時間以下」の利用
が約４割ずつを占めています。

　全体でみると８７.２％と９割近くの
方は通っていません。
　通っている方は４.０％です。

全体
(n=137)

無回答
2.9%

8時間超9時間
以下
3.6%

7時間超8時間
以下
43.8%

5時間超6時間
以下
0.7%

6時間超7時間
以下
40.9%

9時間超
8.0%

5時間超6時間以下 6時間超7時間以下 7時間超8時間以下

8時間超9時間以下 9時間超 無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（１）-2　利用日数

（２）時間帯は？（時間数）

（３）通っている先は？

全体
(n=6)

無回答
16.7%

週5日
83.3%

週5日 無回答

　「週５日」が８３.３％と多くなってい
ます。

全体
(n=6)

7時間超8時間
以下
66.6%

6時間超7時間
以下
16.7%

8時間超9時間
以下
16.7%

6時間超7時間以下 7時間超8時間以下 8時間超9時間以下

　「７時間超８時間以下」が６６.６％と
多くなっています。

全体
(n=6)

無回答
16.7%

認証・認定の
保育施設
83.3%

認証・認定の保育施設 無回答

　「認証・認定の保育施設」が８３.
３％と多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（４）今後の意向は？

問10　現在、お子さんは、平日にベビーシッター、家政婦、ファミリーサポートセンター事業などを利用して
　　　　いますか

（１）利用していますか？

89.7

90.9

66.7

91.7

100.0

89.3

10.3

9.1

33.3

8.3

10.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=97)

平野地区
(n=33)

長池地区
(n=6)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=149)

利用している 利用していない 無回答

　現在、利用している方はおりませ
んでした。

全体
(n=6)

保育所に預け
たい
66.7%

今のままでよ
い/その他
33.3%

保育所に預けたい 今のままでよい/その他

　「保育所に預けたい」が６６.７％と
多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問11　現在、お子さんを、平日に親族や知人に預けていますか

（１）預けていますか？

（１）-2　利用日数

（２）＋（２）’時間帯は？（時間数）

10.3

6.1

16.7

100.0

9.4

81.4

84.8

66.7

91.7

81.9

8.2

9.1

16.7

8.3

8.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=97)

平野地区
(n=33)

長池地区
(n=6)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=1)

全体
(n=149)

預けている 預けていない 無回答

　全体でみると、預けている方は９.
４％と１割弱の状況です。

　全体でみると、「週５日」が６４.４％
と多くなっています。

　「１時間超２時間以下」、「２時間超
３時間以下」、「９時間超」がそれぞ
れ２１.４％で多くなっています。

全体
(n=14)

無回答
7.1%

週2日
14.3%

週1日
7.1%

週4日
7.1%

週5日
64.4%

週1日 週2日 週4日 週5日 無回答

全体
(n=14)

無回答
7.1%9時間超

21.4%

4時間超5時間
以下
7.1%

2時間超3時間
以下
21.4%

1時間以下
14.3%

1時間超2時間
以下
21.4%

8時間超9時間
以下
7.1%

1時間以下 1時間超2時間以下 2時間超3時間以下

4時間超5時間以下 8時間超9時間以下 9時間超

無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（３）預けている相手は？（複数回答）

（４）今後の意向は？

　全体でみると「別居している親族」
が５７.１％を占めています。
　また、「同居している親族」は４２.
９％となっています。

　「今のままでよい／その他」が５０.
０％と半数を占めています。「保育所
に預けたい」は３５.７％となっていま
す。

全体
(n=14)

無回答
14.3% 保育所に預け

たい
35.7%

今のままでよ
い/その他
50.0%

保育所に預けたい 今のままでよい/その他 無回答

全体
(n=14)

42.9

57.1

7.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

同居している親族

別居している親族

知人

無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問12　【現在、保育所を利用していない方におうかがいします】
　　　保育所を利用していない理由は何ですか（複数回答） 

全体
(n=50)

56.0

10.0

26.0

2.0

18.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その必要がないから

利用資格がないから
（非就労など）

定員に空きがないから

近くに保育所がないから

利用時間が合わないから

利用料が高いから

その他

無回答

　「利用する必要がないから」が５６.
０％と６割近くを示しています。
　「利用料が高いから」が２６.０％と
次に多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

４．お子さんの土・休日の保育について、希望をおうかがいします

問13　土曜日と日曜日・祝日、お子さんについて、保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の
　　　　利用希望が現在ありますか

土曜日（１）土曜日に利用したいですか？

土曜日（２）利用したい時間帯は？（時間数）

37.8

41.0

28.6

53.8

39.0

22.0

10.3

14.3

23.1

19.3

32.3

38.5

57.1

15.4

33.2

7.9

10.3

7.7

100.0

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ほぼ毎週利用したい 月1～2日利用したい

利用希望はない 無回答

　土曜日に利用したい方は「ほぼ毎
週利用したい」３９.０％と「月１～２日
利用したい」１９.３％を合わせて５８.
３％と６割近くに達しています。

　利用時間は「２時間超３時間以下」
が１/４以上で最も多くなっていま
す。

全体
(n=109)

5時間超6時間
以下
5.5%

2時間超3時間
以下
25.7%

1時間超2時間
以下
0.9%

3時間超4時間
以下
14.7%

4時間超5時間
以下
3.7%

6時間超7時間
以下
14.7%

8時間超9時間
以下
4.6%

9時間超
10.1%

無回答
3.7%

7時間超8時間
以下
16.5%

1時間超2時間以下 2時間超3時間以下 3時間超4時間以下

4時間超5時間以下 5時間超6時間以下 6時間超7時間以下

7時間超8時間以下 8時間超9時間以下 9時間超

無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

日曜・祝日（１）日曜・祝日に利用したいですか？

日曜・祝日（２）利用したい時間帯は？（時間数）

6.3

10.3

23.1

8.0

16.5

20.5

7.7

16.0

66.1

59.0

100.0

61.5

100.0

65.8

11.0

10.3

7.7

10.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ほぼ毎週利用したい 月1～2日利用したい

利用希望はない 無回答

　利用希望のある方は「ほぼ毎週利
用したい」８.０％、「月１～２日利用し
たい」１６.０％を合わせて２４％と１/
４未満です。

全体
(n=45)

8時間超9時間
以下
13.3%

9時間超
11.1%

7時間超8時間
以下
24.4%

5時間超6時間
以下
8.9%

4時間超5時間
以下
4.4%

2時間超3時間
以下
4.4%

3時間超4時間
以下
8.9%

6時間超7時間
以下
24.4%

2時間超3時間以下 3時間超4時間以下 4時間超5時間以下

5時間超6時間以下 6時間超7時間以下 7時間超8時間以下

8時間超9時間以下 9時間超

　「６時間超７時間以下」と「７時間超
８時間以下」がそれぞれ２４.４％と多
くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

５．お子さんが保育所、認可外保育施設に通っている方に、お子さんが病気の時の対応についておうかがい
　　します

問14　【現在、保育所、認可外保育施設を利用している方におうかがいします】
　　　　この1年間に、お子さんが病気で保育所、認可外保育施設を休まなければならなかったことはあり
　　　　ましたか

（１）ありましたか？

（２）この1年間の対処方法とそれぞれの日数は？（複数回答） 
対処方法

72.7

90.6

60.0

91.7

78.1

14.8

3.1

40.0

8.3

12.4

12.5

6.3

9.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=88)

平野地区
(n=32)

長池地区
(n=5)

旭日丘地区
(n=12)

無回答
(n=0)

全体
(n=137)

あった なかった 無回答

全体
(n=107)

61.7

25.2

13.1

1.9

20.6

4.7

3.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親または母親が
仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・
知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子連れで仕事をした
（出勤・在宅とも）

仕方なく子どもだけで
留守番させた

就労していない保護者が
自宅でみた

その他

無回答

　全体でみると、病気で休んだ方は
７８.１％と８割近くに達しています。

　「父親または母親が仕事を休ん
だ」が６１.７％と６割を超えていま
す。
　父や母が仕事を休んだ日数の平
均は年８.９日となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（３）その場合の困難度は？
父親または母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

　全体でみると、休むのが困難とい
う方は「非常に困難」１８.２％、「どち
らかというと困難」４７.０％を合わせ
て６割を超えています。
　父や母が仕事を休んだ日数の平
均は２.７日となっています。

　全体でみると、親族・知人に預ける
ことが困難という方は「非常に困難」
１８.５％、「どちらかというと困難」２
９.６％を合わせて５割近くとなってい
ます。

全体
(n=66)

どちらかという
と困難
47.0%

非常に困難
18.2%

特に困難でも
ない
34.8%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない

全体
(n=27)

無回答
11.1%

特に困難でも
ない
40.7%

非常に困難
18.5%

どちらかという
と困難
29.6%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

６．すべての方に、お子さんの一時預かりのことについておうかがいします

問15　【すべての方におうかがいします】
　　　　この1年間に、平日/土・休日に関係なく、緊急の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）で、
　　　　お子さんの面倒を普段見ている方が、日中面倒をみられなくなったことはありましたか

（１）ありましたか？

（２）この1年間の対処方法とそれぞれの日数は？（複数回答） 
対処方法

59.1

53.8

71.4

53.8

100.0

58.3

38.6

41.0

28.6

46.2

39.0

2.4

5.1

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

あった なかった 無回答

全体
(n=109)

40.4

74.3

27.5

1.8

2.8

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者が面倒をみた

（同居者を含む）親族・
知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも
同行させた

仕方なく子どもだけで
留守番させた

その他

無回答

　全体的には５８.３％と６割近くの方
が「あった」との回答です。

　親族・知人に預けた方が７４.３％と
７割を超えています。
　｢配偶者が面倒を見た」「親族・知
人に預けた」方の平均日数は約８日
間となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（３）その場合の困難度は？
配偶者が面倒をみた

（同居者を含む）親族・知人に預けた

　全体では、困難な方の割合は「非
常に困難」２０.５％、「どちらかという
と困難」４５.５％を合わせて６６％と
なっています。
　配偶者が面倒を見た１年間の平均
日数は約８日間となっています。

　全体では、困難な方の割合は「非
常に困難」１８.５％、「とちらかという
と困難」３２.１％を合わせて半数を超
えています。
　親族・知人に預けた１年間の平均
日数は約８日間となっています。

全体
(n=44)

どちらかという
と困難
45.5%

非常に困難
20.5%

特に困難でも
ない
34.1%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない

全体
(n=81)

無回答
8.6%

特に困難でも
ない
40.7%

非常に困難
18.5%

どちらかという
と困難
32.1%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問16　【すべての方におうかがいします】
　　　　この1年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならない
　　　　ことはありましたか

（１）ありましたか？

（２）この1年間の対処方法とそれぞれの泊数は？（複数回答） 
対処方法

17.3

20.5

14.3

15.4

100.0

18.2

82.7

71.8

71.4

84.6

79.7

7.7

14.3

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

あった なかった 無回答

全体
(n=34)

91.2

2.9

5.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（同居者を含む）親族・
知人に預けた

保育サービスを
利用した

仕方なく子どもも
同行させた

仕方なく子どもだけで
留守番させた

その他

無回答

　全体でみると、「あった」方は２割
以下の１８.２％となっています。

　「親族・知人に預けた」方が９１.
２％と９割を超えています。
　親族・知人に預けた１年間の平均
泊数は５.８日となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（３）その場合の困難度は？
（同居者を含む）親族・知人に預けた

　全体では、困難な方の割合は「非
常に困難」１９.４％、「どちらかという
と困難」３８.７％を合わせて５８.１％
と６割弱の状況です。
　親族知人に預けた１年間の平均日
数は１２日間となっています。

全体
(n=31)

どちらかという
と困難
38.7%

非常に困難
19.4%

特に困難でも
ない
35.5%

無回答
6.5%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

７．子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします

問17　【すべての方におうかがいします】
　　　　下記の①～⑨のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。
　　　　また、今後利用したいと思いますか

①両親学級・育児学級―知っている

①両親学級・育児学級―これまでに利用したことがある

①両親学級・育児学級―今後利用したい

85.8

76.9

85.7

69.2

100.0

82.9

11.8

15.4

14.3

30.8

13.9

2.4

7.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

54.3

46.2

14.3

46.2

100.0

50.8

42.5

48.7

85.7

53.8

46.0

3.1

5.1

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

50.4

51.3

14.3

46.2

48.7

41.7

41.0

71.4

53.8

43.3

7.9

7.7

14.3

100.0

8.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　山中地区、長池地区は８５％以上
の方が「知っている」ようですが、旭
日丘地区では７割を切っています。

　利用経験のある方は他の地区に
比べて長池地区で１４.３％と低くなっ
ています。

　長池地区では今後の利用意向も
低い割合を示しています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―知っている

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―これまでに利用したことがある

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―今後利用したい

81.9

79.5

85.7

76.9

100.0

81.3

15.7

12.8

14.3

23.1

15.5

2.4

7.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

42.5

38.5

42.9

30.8

100.0

41.2

54.3

51.3

57.1

69.2

54.5

3.1

10.3

4.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

66.9

74.4

85.7

61.5

68.4

24.4

15.4

14.3

38.5

23.0

8.7

10.3

100.0

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　各地区とも８割前後の方が知って
いるようです。

　利用経験は各地区とも４割前後と
少ない状況です。

　７割近くの方が今後利用したいよう
です。特に長池地区では８割を超え
る希望となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

③家庭教育に関する学級・講座―知っている

③家庭教育に関する学級・講座―これまでに利用したことがある

③家庭教育に関する学級・講座―今後利用したい

24.4

28.2

28.6

7.7

24.1

72.4

61.5

71.4

92.3

100.0

71.7

3.1

10.3

4.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

3.9

2.6

3.2

89.8

76.9

100.0

100.0

100.0

88.2

6.3

20.5

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

51.2

48.7

28.6

53.8

49.7

42.5

35.9

57.1

38.5

41.2

6.3

15.4

14.3

7.7

100.0

9.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　認知度は３０％を切っています。特
に旭日丘地区では１割未満となって
います。

　利用経験のある方は３％と少ない
状況です。

　半数近くの方が今後利用したいよ
うです。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

④教育相談センター・教育相談室―知っている

④教育相談センター・教育相談室―これまでに利用したことがある

④教育相談センター・教育相談室―今後利用したい

28.3

25.6

42.9

38.5

28.9

68.5

64.1

57.1

61.5

100.0

66.8

3.1

10.3

4.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

14.3

0.5

94.5

79.5

85.7

100.0

100.0

91.4

5.5

20.5

8.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

50.4

53.8

57.1

76.9

52.9

43.3

30.8

28.6

23.1

38.5

6.3

15.4

14.3

100.0

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　認知度は３割未満の状況です。

　利用したことのある人はほとんど
いない状況です。

　利用希望は５割を超えています
が、旭日丘地区では８割近くになっ
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑤図書室―知っている

⑤図書室―これまでに利用したことがある

⑤図書室―今後利用したい

81.1

66.7

71.4

84.6

100.0

78.1

15.7

28.2

28.6

15.4

18.7

3.1

5.1

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

21.3

15.4

7.7

18.2

72.4

71.8

100.0

92.3

100.0

74.9

6.3

12.8

7.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

78.0

79.5

71.4

76.9

77.5

17.3

10.3

28.6

23.1

16.6

4.7

10.3

100.0

5.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　認知度は８割近くあります。

　利用経験のある方は２割未満です
が、長池、旭日丘両地区はほどんど
ありません。

　今後利用したい方の割合は各地
区とも７０％以上となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑥ファミリーサポートセンター―知っている

⑥ファミリーサポートセンター―これまでに利用したことがある

⑥ファミリーサポートセンター―今後利用したい

15.7

5.1

14.3

12.3

82.7

87.2

85.7

100.0

100.0

85.0

1.6

7.7

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

0.8

0.5

92.1

82.1

100.0

100.0

100.0

90.9

7.1

17.9

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

40.9

35.9

28.6

30.8

38.5

48.0

48.7

57.1

61.5

49.2

11.0

15.4

14.3

7.7

100.0

12.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　本村では現在組織されていないた
め認知度は低く、８５％の方が知ら
ないようです。

　今後の利用希望が４割近くありま
す。

　本村には現在組織がありません。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑦村の「広報山中湖」―知っている

⑦村の「広報山中湖」―これまでに利用したことがある

⑦村の「広報山中湖」―今後利用したい

85.0

82.1

71.4

84.6

100.0

84.0

13.4

12.8

28.6

7.7

13.4

1.6

5.1

7.7

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

68.5

59.0

42.9

76.9

65.8

23.6

28.2

42.9

23.1

25.1

7.9

12.8

14.3

100.0

9.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

55.9

38.5

14.3

69.2

100.0

51.9

38.6

46.2

85.7

30.8

41.2

5.5

15.4

7.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　全体では、８割を超える方が知っ
ているようです。

　全体では、半数以上が利用してい
ます。

　今後利用したい方は６割を超え６
５.８％となっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―知っている

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―これまでに利用したことがある

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―今後利用したい

59.8

61.5

57.1

84.6

61.5

37.0

33.3

42.9

15.4

100.0

35.3

3.1

5.1

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

20.5

35.9

38.5

24.1

74.0

51.3

100.0

61.5

100.0

69.5

5.5

12.8

6.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

57.5

64.1

42.9

69.2

58.8

36.2

25.6

57.1

30.8

34.2

6.3

10.3

100.0

7.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　１/３を超える方が知らないという
回答です。更なる広報が必要と思わ
れます。

　利用したことのある方は、全体で１
/４以下の状況となっています。

　全体的には、今後利用したい方は
５８.８％と６割近くを占めています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

８．一時的保育事業等に関する意向についておうかがいします

問18　お子さんを家族・親族以外の誰かに預けてリフレッシュしたいと思うことはありますか

（１）ありますか？

（１）-2　回数

48.8

43.6

57.1

46.2

47.6

49.6

53.8

42.9

53.8

100.0

50.8

1.6

2.6

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ある ない 無回答

45.2

41.2

75.0

33.3

44.9

33.9

52.9

33.3

36.0

11.3

25.0

9.0

6.5

16.7

5.6

3.2

5.9

16.7

4.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=62)

平野地区
(n=17)

長池地区
(n=4)

旭日丘地区
(n=6)

無回答
(n=0)

全体
(n=89)

月1回くらい 月2回くらい 月3回くらい 月4回くらい

月5回くらい 月6回くらい 月7回くらい 月8回くらい

月9回くらい 月10回くらい 無回答

　４７.６％と半数近くの方がリフレッ
シュを望んでいます。

　希望するリフレッシュ回数は月に１
～２回が多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

（１）-3　1回あたり時間

（２）お子さんを預ける場合、どのようなサービスを希望しますか（複数回答） 

4.8

5.9

4.5

24.2

47.1

25.0

33.3

29.2

35.5

23.5

50.0

66.7

36.0

24.2

11.8

25.0

20.2

3.2

5.9

3.4

1.6

5.9

2.2

1.6

1.1

1.6

1.1

3.2

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=62)

長池地区
(n=4)

無回答
(n=0)

2時間まで 2～4時間まで 4～6時間まで

6～8時間まで 8～10時間まで 10～12時間まで

12～14時間まで 14～16時間まで 16～18時間まで

18～20時間まで 20～22時間まで 22～24時間まで

無回答

全体
(n=89)

16.9

79.8

14.6

5.6

2.2

4.5

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅に来て子どもを
みてくれるサービス

保育所などの施設で
子どもを預かってくれる

サービス

保育士などがその自宅で
子どもを預かってくれる

サービス

近所の知り合いが
子どもをみてくれる

サービス

その他

特にサービスを利用する
希望はない

無回答

　１回あたりの時間では４～６時間
が最も多く、３６％を示しています。

　「保育所などの施設で子どもを預
かってくれるサービス」を希望する方
が多く、全体では８割近くに達してい
ます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問19　お子さんが病気や病気回復期であり、家族が面倒をみるのが困難な場合に、医療機関との
　　　　連携のもとに看護師などが預かるサービスがあるとしたら、どのような条件の場合に利用し
　　　　たいと思いますか

問20　会員登録した地域住民による相互保育サービス（ファミリーサポートセンター事業）がありますが、
　　　　そのようなサービスの利用希望がありますか

14.2

28.2

28.6

23.1

18.2

14.2

25.6

14.3

30.8

17.6

53.5

35.9

42.9

46.2

100.0

49.2

14.2

10.3

14.3

12.3

3.9

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

看護師などが自宅に来て子どもをみてくれるサービス

保育所などの専用スペースで子どもを預かってくれるサービス

医療機関の専用スペースで子どもを預かってくれるサービス

その他

特にサービスを利用する希望はない

無回答

52.0

41.0

57.1

30.8

48.1

48.0

59.0

42.9

69.2

100.0

51.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ある ない 無回答

　「医療機関の専用スペースで子ど
もを預かってくれるサービス」が各地
区とも最も多く、全体ではほぼ半数
の割合となっています。

　全体でみると、利用希望の割合は
４８.１％と５割近くを示しています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問20-1　問20で「１．ある」と答えた方にうかがいます
　　　　　どのような場合に利用したいですか（複数回答） 

全体
(n=90)

46.7

44.4

64.4

43.3

2.2

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保育所などの開始前・
終了後の預かり
（送迎含む）

急な残業の時の預かり

用事などで一時的に
外出する場合の預かり

保護者の病気などの
際の預かり

その他

特にサービスを利用する
希望はない

無回答

　利用するケースとしては、「用事な
どで一時的に外出する場合の預か
り」が最も多く全体で６４.４％となって
います。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

９．サービス等の満足度についておうかがいします

問21　現在通っている保育所、認可外保育施設等に対してどのように感じていますか

①施設・環境（園舎・園庭・玩具など）

②職員等の配置状況（人員体制）

③子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容）

26.0

5.1

38.5

21.4

46.5

38.5

28.6

53.8

44.4

2.4

23.1

42.9

8.0

0.8

15.4

14.3

4.3

24.4

17.9

14.3

7.7

100.0

21.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

14.2

12.8

23.1

13.9

45.7

48.7

57.1

38.5

46.0

9.4

17.9

14.3

30.8

12.8

4.7

2.6

3.7

26.0

17.9

28.6

7.7

100.0

23.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

12.6

25.6

14.3

23.1

16.0

43.3

43.6

71.4

30.8

43.3

15.0

12.8

30.8

15.0

4.7

7.7

3.7

24.4

17.9

14.3

7.7

100.0

21.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

　全体では、満足（ほぼ満足）してい
る方は合わせて約６５％を占めてい
ます。

　全体では、満足（ほぼ満足）してい
る方の割合は約６割です。

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方の割合は約６割ですが、不
満感のある方も２割近くいます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

④行事（保育参観や運動会など）

⑤食事

⑥病気やケガの時の対応

19.7

35.9

42.9

23.1

24.1

42.5

41.0

42.9

61.5

43.3

9.4

5.1

7.7

8.0

3.1

2.1

25.2

17.9

14.3

7.7

100.0

22.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

32.3

41.0

42.9

38.5

34.8

38.6

41.0

42.9

53.8

40.1

1.6

1.1

1.6

1.1

26.0

17.9

14.3

7.7

100.0

23.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

17.3

33.3

57.1

7.7

21.4

43.3

35.9

28.6

69.2

42.8

10.2

12.8

15.4

10.7

2.4

1.6

26.8

17.9

14.3

7.7

100.0

23.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方の割合は合わせて約６７％
を示しています。

　全体では、満足（ほぼ満足）してい
る方は合わせて約７５％となってい
ます。

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方は合わせて約６４％を示し
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑦保護者への情報伝達

⑧悩みごとなどへの相談対応

⑨保護者の要望・意見への対応

13.4

25.6

28.6

15.4

16.6

46.5

43.6

42.9

53.8

46.0

11.8

10.3

15.4

11.2

2.4

2.6

7.7

2.7

26.0

17.9

28.6

7.7

100.0

23.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

12.6

23.1

28.6

23.1

16.0

44.1

48.7

42.9

46.2

44.9

11.8

10.3

7.7

10.7

4.7

15.4

4.3

26.8

17.9

28.6

7.7

100.0

24.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

11.0

17.9

28.6

7.7

12.8

37.8

53.8

42.9

53.8

42.2

18.9

10.3

30.8

17.1

4.7

3.2

27.6

17.9

28.6

7.7

100.0

24.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方は合わせて約６３％です。

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方は合わせてほぼ６割の状
況です。

　不満感のある方が旭日丘地区で
は「やや不満」３０.８％と３割を超え
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑩利用者間のネットワークづくり

⑪安全対策

⑫衛生対策

6.3

15.4

14.3

7.7

8.6

45.7

53.8

57.1

46.2

47.6

15.0

10.3

30.8

14.4

3.9

2.6

7.7

3.7

29.1

17.9

28.6

7.7

100.0

25.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

10.2

17.9

14.3

15.4

12.3

53.5

53.8

57.1

53.8

53.5

6.3

10.3

23.1

8.0

2.4

1.6

27.6

17.9

28.6

7.7

100.0

24.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

13.4

15.4

14.3

15.4

13.9

51.2

48.7

57.1

69.2

51.9

6.3

15.4

7.7

8.0

2.4

2.6

2.1

26.8

17.9

28.6

7.7

100.0

24.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

　「やや不満」が旭日丘地区では３０.
８％と３割を超えています。

　全体的には、満足（ほぼ満足）して
いる方は合わせて約６５％を占めて
います。

　全体でみると、満足（ほぼ満足）し
ている方は、合わせて約６５％を占
めています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

10．子育てに関する悩みや不安感についておうかがいします

問22　子育てに関して不安感や負担感などはお感じですか

2.4

7.7

14.3

3.7

33.1

43.6

42.9

53.8

36.9

35.4

23.1

28.6

30.8

100.0

32.6

9.4

7.7

14.3

8.6

15.7

17.9

15.4

15.5

3.9

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない まったく感じない

なんともいえない 無回答

　全体でみると、不安や負担を感
じる方は合わせて４０.６％と４割を
超えています。
　今後、子育てに関する相談を受
けやすくするような体制づくりも必
要と思われます。

39



山中湖村 就学前児童（保護者）

問23　子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか（複数回答） 

全体
(n=187)

39.0

32.1

1.6

6.4

26.2

4.3

35.8

29.4

5.9

10.7

7.5

5.9

9.1

44.9

9.6

2.1

8.0

19.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

病気や発育・発達に
関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法が
よくわからないこと

子どもとの接し方に
自信が持てないこと

子どもとの時間を
十分にとれないこと

話し相手や相談相手が
いないこと

仕事や自分のやりたい
ことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい(いじめ等を
含む）に関すること

登園拒否、不登校などの
問題について

子育てに関しての配偶者・
パートナーの協力が

少ないこと

配偶者・パートナーと
子育てに関して意見が

合わないこと

自分の子育てについて、
親族・近隣の人・職場など
まわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に
子育てを手伝ってくれる人が

いないこと

子どもを叱りすぎているような
気がすること

子育てのストレスがたまって、
子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの
内容や利用・申し込み方法が

よくわからないこと

その他

特にない

無回答

　全体でみると、「こどもを叱りすぎ
ているような気がすること」が最も
多く、４４.９％を示しています。
　また、「病気や発育・発達に関す
ること」が３９.０％、「子どもの教育
に関すること」が３５.８％と多くなっ
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問24　子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか （複数回答）

全体
(n=187)

13.4

29.9

38.0

11.8

12.8

8.0

12.8

5.3

23.5

4.8

6.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子育てによる身体の疲れが大き
い

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

子育てが大変なことを
身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

不安や悩みは特にない

無回答

　「自分の自由な時間が持てない」
ことが３８％と最も高い割合を示し
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問25　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか
　　　　主にあてはまるものを２つまで選んで○をつけてください

全体
(n=187)

15.0

32.6

5.3

9.1

2.1

7.0

30.5

23.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や
子どもが急に病気になった時に
代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒を
みなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる
保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答

　「自分が病気・けがをした時や子
どもが急に病気になった時に代わ
りに面倒をみる人がいない」が３２.
６％と最も多く約１/３を占めていま
す。
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11．子育てに関する悩みの相談相手についておうかがいします

問26　身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか（複数回答） 

　相談相手としては、親族、配偶者
がそれぞれ７割を超えて多くなって
います。

全体
(n=187)

71.1

72.2

53.5

11.8

27.3

0.5

9.1

1.1

0.5

1.1

1.1

1.1

1.6

2.1

20.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者・パートナー

その他の親族
（親・きょうだいなど）

隣近所の人、
地域の知人、友人

職場の人

保育所、学校の
保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士、学校の先生

医師・保健師・
看護師・栄養士など

家庭児童相談室
（福祉健康課）

母子相談員

民生・児童委員、
主任児童委員

教育相談室

保健所

児童相談所

民間の電話相談

ベビーシッター

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問27　以下に挙げる項目に該当する人が身近に（ご家族、友人、同僚など）いますか

①あなたが病気で寝込んだときに、身の回りの世話をしてくれる人

②わからないことがあると、よく教えてくれる人

③家事をやってくれたり、手伝ってくれる人

87.4

79.5

85.7

84.6

100.0

85.6

11.0

20.5

14.3

15.4

13.4

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

85.8

89.7

85.7

100.0

100.0

87.7

11.8

10.3

14.3

10.7

2.4

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

74.0

66.7

57.1

69.2

100.0

71.7

24.4

33.3

42.9

30.8

27.3

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　各地区とも２/３以上の方が身近
にいるようです。

　９割近い方が「はい」と回答して
います。

　手伝ってくれる人は７割の方が
身近にいるようです。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

④会うと心が落ち着き、安心できる人

⑤常日頃あなたの気持ちを敏感に察してくれる人

⑥個人的な気持ちや秘密をうちあけることのできる人

87.4

84.6

100.0

92.3

100.0

87.7

9.4

15.4

7.7

10.2

3.1

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

72.4

66.7

71.4

53.8

100.0

70.1

23.6

33.3

28.6

46.2

27.3

3.9

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

80.3

79.5

100.0

100.0

100.0

82.4

16.5

20.5

15.5

3.1

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　９割近くの方が身近に会うと安心
できる人がいるようです。

　身近にいて気持ちを敏感に察し
てくれる人がいる割合は７割となっ
ています。

　８割を超える方に、秘密をうちあ
けられる人がいるようです。
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⑦甘えられる人

12．子育てに関する情報の入手方法についておうかがいします

問28　子育てに関する情報をどのように入手されていますか（複数回答） 

78.0

71.8

71.4

76.9

100.0

76.5

19.7

28.2

28.6

23.1

21.9

2.4

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

全体
(n=187)

76.5

77.5

2.7

47.6

13.9

17.6

38.0

9.1

1.1

1.1

1.6

0.5

1.1

42.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

親族（親・きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、
友人

子育てサークルの仲間

保育所、学校

役場や村の機関

村の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段が
わからない

無回答

　甘えられる人がいる方の割合は
７６.５％となっています。

　情報の入手先は「親族（親・きょう
だいなど）」「隣近所の人、地域の
知人、友人」が各々７５％を超えて
多くなっています。
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13．自主的な活動への参加状況についておうかがいします

問29　あなたは子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加していますか

問29-1　前問で「１」または「２」を選んだ方へ
　　　　　自主活動をしていくにあたって行政に行ってほしい支援はどのようなものですか（複数回答） 

5.5

14.3

4.3

48.8

61.5

42.9

76.9

100.0

53.5

44.1

33.3

42.9

23.1

40.1

1.6

5.1

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

現在参加している

現在は参加していないが、今後参加機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

無回答

全体
(n=108)

59.3

42.6

42.6

33.3

8.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

活動場所の提供
（場所貸しなど）

情報発信やＰＲなどに
関する支援（掲示板の

開放など）

活動期間中の
保育サービス

活動資金援助

その他

無回答

　参加している方は、ほとんどいな
い状況ですが、半数を超える方は
参加希望を持っています。

　参加意向のある場合の行政に支
援してほしいことは、「活動場所の
提供」が最も多く５９.３％と６割近く
を示しています。
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14．子どもの遊び場についておうかがいします

問30　家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか
　　　　次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください

全体
(n=187)

63.1

72.7

15.0

27.3

3.2

15.0

2.7

15.5

10.7

3.2

4.8

2.1

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる
場所がない

思い切り遊ぶために
十分な広さがない

遊具などの種類が
充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて
寂しい感じがする

遊具などの設備が
古くて危険である

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が
危険である

遊び場に行っても
子どもと同じ歳くらいの
遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

　「雨の日に遊べる場所がない」が
最も高く７２.７％、次に「近くに遊び
場がない」６３.１％と続いていま
す。
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15．外出の際困ることについておうかがいします

問31　子育てをする上で、子どもと外出の際、困ること・困ったことは何ですか
　　　　次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください

全体
(n=187)

34.2

10.7

18.2

37.4

11.8

23.0

21.9

4.3

5.3

1.1

12.8

3.2

32.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

歩道がない通りが多く、
安全に心配があること

歩道の段差などが
自転車等の通行の
妨げなっている

交通機関や建物が
ベビーカーでの移動に
配慮されていないこと

ﾄｲﾚがｵﾑﾂ替えや親子での
利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な
設備がないこと

小さな子どもとの食事に
配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の
気分転換に、子どもを遊ばせる

場所がないこと

暗い通りや見通しのきかない
ところが多く、子どもが犯罪の
被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを
迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて
困っている時に手を貸してくれる

人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

　全体的にみると、「トイレがオム
ツ替えや親子での利用に配慮され
ていないこと」が３７.４％と最も高
い割合を示しています。
　また、「歩道がない通りが多く、
安全に心配があること」が３４.
２％、「買い物や幼児の合間の気
分転換に、子どもを遊ばせる場所
がないこと」が３２.１％と３割を超え
高くなっています。
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16．健康面についておうかがいします

問32　あなた（お母さん）の気持ちや体の調子はいかがですか

問33　お母さんはゆっくりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか

問34　お母さんは自分のために使える時間を持てますか

53.5

43.6

42.9

38.5

49.7

15.7

15.4

23.1

100.0

16.0

7.1

7.7

14.3

7.0

4.7

5.1

14.3

15.4

5.9

17.3

28.2

28.6

23.1

20.3

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

心身ともに快調 体の調子は良いが、精神的に不調

精神的には良いが、身体が不調 心身ともに調子が悪い

何とも言えない 無回答

59.8

59.0

42.9

53.8

58.3

11.0

12.8

14.3

23.1

100.0

12.8

28.3

28.2

42.9

23.1

28.3

0.8

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

44.1

48.7

42.9

23.1

43.3

25.2

38.5

42.9

46.2

29.9

29.9

12.8

14.3

30.8

100.0

26.2

0.8

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

　半数近くの方が心身ともに快調」
との回答です。

　全体的には６割近くの方が「は
い」との回答です。

　「はい」との答えが３割近くに達し
ており注意が必要です。
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問35　何もやる気が起こらないことがありますか

問36　子どもを虐待しているのではないかと思うことがありますか

6.3

5.1

14.3

7.7

6.4

66.9

79.5

57.1

61.5

68.4

25.2

12.8

28.6

30.8

100.0

23.5

1.6

2.6

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

よくある 時々ある ない 無回答

19.7

25.6

42.9

23.1

21.9

59.1

64.1

42.9

76.9

100.0

61.0

20.5

10.3

14.3

16.6

0.8

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

　「よくある」「時々ある」を合わせる
と約７５％となっておりケアの必要
も感じられます。

　２割を超える方が「はい」と答え
ており、対応策等のフォローも必
要と思われます。
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問36-1　問36で「１．はい」と答えた方へうかがいます
　　　　　それは、どのようなことですか（複数回答） 

問37　お父さんの気持ちや体の調子はいかがですか

全体
(n=41)

51.2

2.4

22.0

78.0

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

たたくなど

食事を長時間与えない
などの制限や放置

しつけのし過ぎ

感情的な言葉

その他

無回答

62.2

53.8

85.7

46.2

59.9

4.7

7.7

7.7

5.3

6.3

10.3

6.4

3.9

12.8

14.3

7.7

6.4

18.1

12.8

38.5

100.0

18.2

4.7

2.6

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

心身ともに快調 体の調子は良いが、精神的に不調

精神的には良いが、身体が不調 心身ともに調子が悪い

何とも言えない 無回答

　「感情的な言葉」が７８％、「たた
くなど」が５１％と多くなっていま
す。

　「心身ともに快調」が５９.９％と６
割近くを示しています。
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問38　お父さんは育児をしていますか

問39　お父さんは家事をしていますか

問40　お父さんはお子さんとよく遊んでいますか

40.9

33.3

28.6

30.8

38.0

40.2

46.2

28.6

61.5

100.0

42.8

10.2

15.4

28.6

7.7

11.8

3.9

5.1

14.3

4.3

4.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

よくやっている 時々やっている ほとんどしない

何とも言えない 無回答

10.2

7.7

14.3

30.8

11.2

26.8

23.1

14.3

30.8

25.7

53.5

61.5

57.1

38.5

100.0

54.5

4.7

7.7

14.3

5.3

4.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

よくやっている 時々やっている ほとんどしない

何とも言えない 無回答

42.5

43.6

28.6

38.5

41.7

41.7

51.3

42.9

61.5

100.0

45.5

11.0

5.1

28.6

9.6

4.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

よく遊んでいる 時々遊ぶことがある ほとんど遊ばない 無回答

　育児を「やっている」父親の割合
は「時々やっている」を合わせると
８割を超えています。

　「ほとんどしない」父親が５４.５％
と半数以上を占めていますが、旭
日丘地区では６割以上が家事をし
ているとの回答です。

　「よく遊んでいる」父親が４割以
上で「時々遊ぶ」も含めると９割近
くになります。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問41　お父さんと子育てのことで、よく話し合っていますか

問42　お父さんは子どもを虐待しているのではないかと思うことがありますか

問42-1　問42で「１．はい」と答えた方へうかがいます
　　　　　それは、どのようなことですか（複数回答） 

59.1

51.3

57.1

69.2

57.8

10.2

20.5

28.6

7.7

12.8

26.0

28.2

14.3

23.1

100.0

26.2

4.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

2.4

2.6

7.7

2.7

87.4

94.9

85.7

92.3

100.0

89.3

5.5

2.6

14.3

4.8

4.7

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

全体
(n=5)

40.0

40.0

40.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

たたくなど

しつけのし過ぎ

感情的な言葉

その他

無回答

　「よく話し合っている」割合は５７.
８％と６割を切っています。

　母親では「はい」との答えが２割
を超えていましたが、父親では２.
７％と少なくなっています。

　全体でみると、「たたくなど」、「し
つけのし過ぎ」、「感情的な言葉」
がそれぞれ４０.０％を示していま
す。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

＜これまでの子育てについて＞

問43　お子さんを妊娠、出産した時の状況について、おうかがいします
　　　　以下の項目については、満足できるものでしたか？

①病院や産院の設備

②病院や産院のスタッフの対応

42.5

35.9

28.6

46.2

40.6

43.3

53.8

57.1

53.8

100.0

47.1

12.6

10.3

10.7

0.8

0.5

0.8

14.3

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

47.2

38.5

28.6

30.8

43.3

40.9

41.0

28.6

61.5

41.7

8.7

17.9

28.6

100.0

11.2

2.4

2.6

7.7

2.7

0.8

14.3

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

　「満足」「まあ満足」を合わせて８
７.７％と約９割が満足しているよう
です。

　「満足」「まあ満足」を合わせて８
５％の方が満足しているようです。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

③妊娠、出産、育児についての不安への対応

④村や病院での両親学級等

⑤夫の援助などの家庭環境

30.7

33.3

42.9

30.8

31.6

52.8

56.4

28.6

53.8

52.4

13.4

10.3

14.3

15.4

100.0

13.4

2.4

1.6

0.8

14.3

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

22.8

20.5

28.6

15.4

21.9

61.4

64.1

42.9

61.5

61.0

9.4

10.3

23.1

100.0

10.7

1.6

2.6

1.6

4.7

2.6

28.6

4.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

32.3

23.1

28.6

38.5

30.5

44.9

48.7

14.3

38.5

43.9

12.6

17.9

42.9

15.4

100.0

15.5

7.1

10.3

7.7

7.5

3.1

14.3

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

　「満足」「まあ満足」を合わせて８
４％の方が満足しているようです。

　「満足」「まあ満足」を合わせて８
２.９％の方が満足しているようで
す。

　「不満」のある方は「やや不満」も
含めると２３％を占めており、やや
多い状況です。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

⑥職場の理解や対応

⑦妊娠中の周囲の人からの喫煙への配慮

問44　お子さんが乳児期のとき、寝かせ方はどうでしたか？

29.1

10.3

42.9

23.1

25.1

40.2

53.8

28.6

46.2

100.0

43.3

11.0

20.5

14.3

15.4

13.4

3.9

2.6

15.4

4.3

15.7

12.8

14.3

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

15.7

15.4

13.9

46.5

30.8

42.9

53.8

43.3

15.7

28.2

28.6

30.8

19.8

20.5

25.6

14.3

15.4

100.0

21.4

1.6

14.3

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

78.7

89.7

71.4

69.2

100.0

80.2

6.3

7.7

4.8

13.4

10.3

23.1

12.8

1.6

28.6

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

仰向け寝 うつぶせ寝 決めていない その他 無回答

　「満足」と「まあ満足」を合わせて
も６８.４％であり７割を切っている
状況で、改善の余地がありそうで
す。

　「不満」と「やや不満」の割合は４
１.２％と４割を超えており喫煙者へ
の注意徹底が望まれます。

　「仰向け寝」が８割以上と多くなっ
ています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問45　これまでに乳幼児健診は主にどこで受けましたか？

問46　健診を受けた感想はいかがですか？（複数回答） 

83.5

87.2

57.1

69.2

100.0

82.4

1.6

5.1

7.7

2.7

14.2

7.7

28.6

23.1

13.9

0.8

14.3

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

役場の健診 開業医・診療所 病院

受けていない その他 無回答

全体
(n=187)

34.2

15.5

60.4

10.2

20.9

3.2

26.2

5.3

2.7

2.1

32.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

信頼がおけて安心できた

医師の診察に満足した

保健師や栄養士の話が
参考になった

もっとゆっくりした時間が
欲しかった

決まりだから受けた

指導内容が
おしつけがましかった

待ち時間が長かった

友達ができて良かった

指導内容が参考に
ならなかった

その他

無回答

　全員が受診している中で、役場
の検診が８２.４％と多くなっていま
す。

　「保健師や栄養士の話が参考に
なった」が６割を超え最も多く、次
に「信頼がおけて安心できた」が３
４.２％と多くなっています。
　ただし、「待ち時間が長かった」と
の回答も３２.１％と３割を超えてい
ます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問47　村が実施する乳幼児健診（乳児健診・1歳6か月児健診等）で強化してほしいと思うことは何ですか
　　　　現状より、力を入れてほしい内容を３つまで○をつけてください

全体
(n=187)

33.7

29.4

23.0

17.6

17.6

17.6

18.7

11.2

13.9

13.9

3.2

8.0

8.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

成長の確認

病気の有無の確認

医師による個別相談

育児相談

お母さん同士の情報交換

子どもの友達づくり

栄養指導

遊び方や接し方の指導

心理相談員による
個別相談

事故予防について

歯科保健指導

その他

無回答

　今後力を入れてほしいこととして
は「成長の確認」が３３.７％、「病気
の有無の確認」が２９.４％の順に
多くなっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問48　これまでに受けた健診以外の公共機関のサービス（乳幼児相談や教室）に満足していますか

＜お子さんの生活について＞

問49　お子さんの朝食のとり方はどうですか？

問50　1日に3回以上、間食（甘味食品・飲料）をすることがありますか

40.9

48.7

57.1

7.7

40.6

5.5

5.1

14.3

30.8

7.5

50.4

46.2

14.3

61.5

100.0

49.2

3.1

14.3

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

87.4

89.7

71.4

84.6

100.0

87.2

7.1

5.1

14.3

6.4

1.6

2.6

7.7

2.1

7.7

0.5

3.9

2.6

14.3

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

毎日食べる 週に1～2回ぬく

週に3～4回ぬく 週に1～2回しか食べない

ほとんど食べない 無回答

37.8

33.3

57.1

30.8

36.9

58.3

66.7

28.6

69.2

100.0

59.9

3.9

14.3

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

　「満足している」方は４０.６％と約
４割の状況です。特に旭日丘地区
では７.７％と低くなっています。

　「毎日食べる」が８７％と多く、「週
に１～２回」以下の子どもは２.６％
と少ない状況です。

　約６割は「いいえ」との回答です。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問51　あなたは、子どもを連れて、レストランやハンバーガー店などでの外食やコンビニ食等で食事を
　　　　済ませる機会はどのくらいありますか

問52　ふつう、お子さんが夜寝る時間と起きる時間は何時ごろですか

１．寝る時間

２．起きる時間

13.4

30.8

7.7

16.0

55.9

43.6

85.7

53.8

100.0

54.5

26.0

20.5

38.5

24.6

0.8

2.6

1.1

0.8

0.5

3.1

2.6

14.3

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ほとんど食べない 月に1回以下 週1～2回食べる

週3～4回食べる 週5～6回食べる 毎日食べる

無回答

11.0

7.7

9.1

53.5

51.3

57.1

30.8

100.0

51.9

27.6

30.8

14.3

61.5

29.9

5.5

5.1

14.3

5.3

5.1

7.7

1.6

2.4

14.3

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

２０時頃 ２１時頃 ２２時頃 ２３時頃 ２４時頃 無回答

12.6

10.3

14.3

11.2

60.6

51.3

28.6

53.8

100.0

57.2

19.7

33.3

28.6

46.2

24.6

3.1

14.3

2.7

5.1

1.1

3.9

14.3

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

６時頃 ７時頃 ８時頃 ９時頃 １０時頃 無回答

　「月に１回以下」が５４.５％と最も
多く、「週に１～２回食べる」が２４.
６％と続いています。

　「２１時頃」が５１.９％と最も多く
なっています。

　「７時頃」が最も多く５７.２％と６割
近くになっています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問53　忙しいなど何らかの理由で、子どもにビデオやテレビを見せておくことがありますか

＜けがや病気について＞

問54　子どもが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つからず困ったことがあり
　　　　ますか

問55　お子さんは、これまでにけがや事故で医者にかかったことがありますか

33.1

56.4

42.9

61.5

40.1

52.8

35.9

42.9

38.5

100.0

48.1

11.8

7.7

9.6

2.4

14.3

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

よく見せている 時々そうしている そのようなことはない 無回答

21.3

28.2

53.8

24.1

76.4

71.8

85.7

46.2

100.0

73.8

2.4

14.3

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

困ったことがある 困ったことはない 無回答

44.9

43.6

28.6

30.8

42.8

52.0

56.4

57.1

69.2

100.0

54.5

3.1

14.3

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ある ない 無回答

　「よく見せている」が４０.１％で
「時々そうしている」を含めると８８.
２％となり、よく見せている状況が
うかがえます。

　２４.１％と約１/４の方が困った経
験があるようです。

　「ある」は４２.８％、「ない」が５４.
５％と「ない」方が多い状況です。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問56　風呂場のドアを乳幼児が自分で開けることができないように工夫をしていますか

問57　お子さんを車に乗せる時には、チャイルドシートを使用していますか

問58　心肺蘇生法を知っていますか

26.0

10.3

28.6

30.8

23.0

72.4

89.7

71.4

69.2

100.0

75.9

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 無回答

48.0

56.4

28.6

53.8

49.2

32.3

30.8

28.6

23.1

100.0

31.6

18.1

10.3

42.9

23.1

17.6

1.6

2.6

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

必ず使用している 時々しないこともある 使用していない 無回答

15.7

35.9

28.6

38.5

21.9

59.8

53.8

57.1

38.5

100.0

57.2

22.0

10.3

14.3

23.1

19.3

2.4

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

知っている 少し知っている 知らない 無回答

　工夫をしている方は２３.０％とま
だまだ少ない状況です。

　「必ず使用している」が４９.２％と
半数以下となっています。「使用し
ていない」も１７.６％あり注意が必
要です。

　「知っている」が２１.９％、「少し
知っている」を合わせると７９.１％
となり全体の８割近くが何らかの
知識を持っているようです。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問59　お宅の近くにお子さんが安心して遊べる場所がありますか

問60　ご家族は子どもの前で、タバコを吸わないようにしていますか

8.7

15.4

14.3

23.1

11.2

60.6

53.8

57.1

61.5

100.0

59.4

29.1

30.8

28.6

15.4

28.3

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

30.7

38.5

28.6

7.7

30.5

49.6

35.9

57.1

76.9

100.0

49.2

18.1

25.6

15.4

18.7

1.6

14.3

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

はい いいえ タバコを吸う人はいない 無回答

　「いいえ」との回答が全体で５９.
４％と約６割を占めており、遊び場
の不足している状況が推測されま
す。

　「いいえ」が４９.２％と半数近くも
あり、受動喫煙等子どもの健康面
等への悪影響が心配されます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

17．山中湖村の諸行事についておうかがいします

問61　山中湖村では、通常、諸行事（運動会・文化祭等）を土日、祝祭日を避け平日に実施しております
　　　　が、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答） 

問62　山中湖村では、通常、村の事業（健診・生涯学習教室等）を土日、祝祭日を避け平日に実施して
　　　おりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=187)

56.1

20.3

27.8

9.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

　「日曜日・祝祭日」が４９.２％と最
も多く、続いて従来からの「平日」
実施が４６.０％の順となっていま
す。

　「平日」が５６.１％と最も多くなっ
ています。

全体
(n=187)

46.0

23.5

49.2

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問62-1　平日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

問62-2　土曜日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=187)

42.9

63.8

2.9

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

午前

午後

夜間

無回答

全体
(n=187)

47.4

60.5

2.6

7.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

午前

午後

夜間

無回答

　平日の希望時間帯では「午後」
が６３.８％と最も多くなっていま
す。

　土曜日の希望時間帯でも「午後」
が６０.５％で最も高くなっていま
す。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問62-3　日曜・祝祭日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

18．行政サービスへの要望についておうかがいします

問64　出産・育児に関する役場窓口や公的施設（保健所など）の担当者の対応について、不満に思った
　　　　ことはありますか

全体
(n=187)

67.3

51.9

7.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

午前

午後

夜間

無回答

19.7

30.8

14.3

46.2

100.0

24.1

69.3

61.5

85.7

38.5

65.8

8.7

7.7

15.4

8.6

2.4

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=127)

平野地区
(n=39)

長池地区
(n=7)

旭日丘地区
(n=13)

無回答
(n=1)

全体
(n=187)

ある ない 役場窓口等に関わった経験がない 無回答

　日曜・祝祭日では「午前」が６７.
３％と最も高い割合になっていま
す。

　「ある」が２４.１％、「ない」が６５.
８％と満足度は６割を超えて、比
較的満足度は高い状況がうかが
えます。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問64-1　「ある」と答えた方へ　どのような点に不満を感じましたか（複数回答）  

全体
(n=187)

60.0

40.0

8.9

24.4

13.3

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

対応が不親切

手続きが煩雑で
時間がかかる

保育スペースがない

子育てに関する必要な
情報がすぐに得られない

その他

無回答

　不満点としては「対応が不親切」
が６割を占め最も多く、「手続きが
煩雑で時間がかかる」が４０.０％と
続いています。
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山中湖村 就学前児童（保護者）

問65　山中湖村に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか（複数回答）  

全体
(n=187)

61.0

70.1

15.5

1.1

10.7

72.7

52.4

9.1

17.1

7.0

2.1

20.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

児童館など、親子が安心して
集まれる身近な場、イベントの

機会が欲しい

子連れでも出かけやすく
楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困った時に
相談したり情報が得られる場を

作って欲しい

保育所を増やして欲しい

幼稚園を設置して欲しい

保育所にかかる
費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に
利用できるＮＰＯ等による
保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関に
かかれる体制を整備して欲しい

残業時間の短縮や休暇の
取得など、企業に対して職場環境

の
改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を
作って欲しい

その他

無回答

　「保育所にかかる費用負担を軽
減して欲しい」が７２.７％、また「子
連れでも出かけやすく楽しめる場
所を増やして欲しい」も７０.１％を
示していづれも７割を超え高い割
合となっています。
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Ⅱ.小学校児童調査集計報告 
 
 
調査対象者 262人 
回 収 数 245票 
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山中湖村 小学校児童（保護者）

１．お子さんとご家族の状況についておうかがいします

問１　お子さんの学年をご記入ください
　　　　（地区学年別人数分布）

問2　すべてのお子さんについて、平成15年4月1日現在の年齢をご記入ください
　　　　（お子さんの人数を集計しています）

17.9

20.0

33.3

18.8

18.8

12.1

13.3

11.1

18.8

12.7

13.9

26.7

33.3

6.3

16.3

14.5

8.9

11.1

18.8

13.5

20.8

15.6

11.1

31.3

20.0

20.2

15.6

6.3

17.6

100.0

1.2

0.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

小学1年生 小学2年生 小学3年生 小学4年生

小学5年生 小学6年生 無回答

9.8

15.6

18.8

11.0

48.0

62.2

44.4

43.8

49.8

33.5

20.0

33.3

31.3

30.6

6.4

2.2

22.2

6.3

6.1

100.0

0.8

1.2

1.6

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

1人 2人 3人 4人 5人 無回答

  全体を学年別にみると、概ね各学年と
も３０～４０人台が回答しており、回答
率に大きな差は見られません。

   子どもの兄弟の数をみると、全体の
半数が２人、３割が３人となっており、回
答のあった２４１人の平均では2.34人
と、全国的にみるとやや多い結果となっ
ています（全国の平均子ども出生数は
2.2人）。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問3　あて名のお子さんと同居されている方すべてに○をつけてください（複数回答）

問3’　また、同居されている家族全員（お子さんを含む）の人数を記入してください

全体
(n=245)

96.7

94.7

83.7

46.5

35.9

6.9

0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

2.2

4.6

8.9

6.3

5.3

24.9

33.3

22.2

43.8

27.3

23.7

22.2

43.8

23.7

29.5

26.7

33.3

6.3

27.3

17.3

6.7

44.4

15.1

100.0

0.4
0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答

  同居家族の構成をみると、祖母との
同居が半数近く、また祖父との同居も１
/３を超えており、都市部に比べて３世
代同居が多い世帯構成となっていま
す。

  同居家族数は、全体の２/３が５人以
上で、世帯人員の数が比較的高いこと
が分かります。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問3-集計結果より

問3-集計結果より

問4　お子さんの身の回りの世話などを主にしているのはどなたですか

96.5

88.9

77.8

93.8

93.5

22.2

6.3

100.0

0.8

4.4

4.1

4.4

2.9

0.8

2.2

0.6

0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

44.5

57.8

33.3

87.5

49.0

55.5

42.2

66.7

12.5

50.2

100.0

0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

核家族（同居の祖父母がいない）　

三世代家族（同居の祖父母がいる）

無回答

6.4

8.9

6.1

93.6

91.1

100.0

93.8

92.7

6.3

100.0

0.4
0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ひとり親(母親あるいは父親どちらかと同居)

両親と同居

その他

無回答

  子どもの身の回りの世話を主にしてい
るのは、やはり、母親の場合がほとん
どですが、次は祖父母が４．１％で続い
ており、父親は０．８％と極めて少なく
なっています。祖父母との同居が多い
本村の場合には、祖父母が子育てに大
きな役割を果たしていることがうかがわ
れます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問5　お住まいの地区はどちらですか

２．お子さんの放課後児童クラブの利用希望をおうかがいします

問6　お子さんについて放課後児童クラブの利用希望が現在ありますか
平日（１）平日（月～金曜）に利用したいですか

全体
(n=245)

山中地区
70.6%

旭日丘地区
6.5%

長池地区
3.7%

平野地区
18.4%

無回答
0.8%

山中地区 平野地区 長池地区 旭日丘地区 無回答

12.7

4.4

33.3

100.0

11.8

19.7

11.1

11.1

31.3

18.4

57.2

77.8

55.6

62.5

60.8

10.4

6.7

6.3

9.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

週4日以上利用したい 週1～3日利用したい

利用希望はない 無回答

  回答者を地区別にみると山中地区が
７０．６％、平野地区が１８．４％、旭日
丘地区が６．５％、長池地区３．７％と
なっています。地区別の児童在籍数か
ら比較すると、回答率に大きな差は見
られません。

  子どもの放課後児童クラブの利用希
望について、全体でみると、「週４日以
上利用したい」が１１．８％、「週１～３日
利用したい」が１８．４％あり、合計する
と３割を超える世帯で利用希望があり
ます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

平日（２）希望の時間帯は？（時間数）

平日（３）利用したい理由は？

  希望時間数は、全体の半数が３時間
以下、１/４が２時間以下となっており、
比較的短時間の利用希望となっていま
す。

  放課後児童クラブの利用を希望する
理由は、「就労中」が７９．６％、「非就
労で希望」が６．８％、「そのうち就労希
望」が５．４％、「就労予定・求職中」が
４．１％と続いています。

全体
(n=245)

無回答
1.4%

9時間超
2.7%

6時間超7時
間以下
1.4%

2時間超3時
間以下
50.0%

3時間超4時
間以下
16.2%

4時間超5時
間以下
2.7%

1時間超2時
間以下
25.7%

1時間超2時間以下 2時間超3時間以下 3時間超4時間以下

4時間超5時間以下 6時間超7時間以下 9時間超

無回答

全体
(n=74)

現在就労し
ている
79.6%

就労していな
いが、子ども
を預けたい
6.8%

そのうち就労
したいと考え
ている
5.4%

就労予定が
ある/求職中
である
4.1%

その他
1.4%

無回答
2.7%

現在就労している

就労予定がある/求職中である

そのうち就労したいと考えている

就労していないが、子どもを預けたい

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

土曜日（１）土曜日に利用したいですか？

土曜日（２）希望の時間帯は？（時間数）

問7　問6で放課後児童クラブを利用したい方にお聞きします
　　　施設（場所）はどちらにあればよいですか

11.0

11.1

12.5

10.6

14.5

6.7

22.2

6.3

12.7

59.0

62.2

55.6

68.8

100.0

60.4

15.6

20.0

22.2

12.5

16.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ほぼ毎週利用したい 月1～2日利用したい

利用希望はない 無回答

60.3

54.5

60.0

66.7

100.0

60.9

26.5

27.3

20.0

23.9

8.8

33.3

8.7

18.2

20.0

3.3

1.5

3.3

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=68)

平野地区
(n=11)

長池地区
(n=5)

旭日丘地区
(n=6)

無回答
(n=2)

全体
(n=92)

学校 公民館・コミュニティセンター 図書館 その他 無回答

  土曜日の児童クラブの利用希望は、
平日より少なく、２３．３％の世帯で利用
希望があります。また、時間的にはや
はり土曜日で授業がないことから、希
望者の半数以上が４時間以上の長時
間を希望しています。

  児童クラブの利用希望場所は、「学
校」が６０．９％、「公民館・コミュニティ
センター」が２３．９％、以下「図書館な
ど」と続いています。今後公民館などで
のクラブ運営の検討の余地があると考
えられます。

全体
(n=57)8時間超9時

間以下
7.0%

9時間超
8.8%

無回答
3.5%

7時間超8時
間以下
12.3%

6時間超7時
間以下
10.5%

5時間超6時
間以下
12.3%

2時間超3時
間以下
22.8%

3時間超4時
間以下
14.0%

4時間超5時
間以下
1.8%

1時間超2時
間以下
7.0%

1時間超2時間以下 2時間超3時間以下 3時間超4時間以下

4時間超5時間以下 5時間超6時間以下 6時間超7時間以下

7時間超8時間以下 8時間超9時間以下 9時間超

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

３．すべての方に、お子さんの一時預かりのことについておうかがいします

問8　【すべての方におうかがいします】
この1年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならない
ことはありましたか
（１）ありましたか？

（２）この1年間の対処方法とそれぞれの泊数は？（複数回答） 
対処方法

全体
(n=34)

88.2

23.5

2.9

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（同居者を含む）
親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子ども
だけで留守番させた

その他

無回答

  保護者の用事などにより、子どもを泊
りがけで家族以外に預けなければなら
なかったことがあったかについては、全
体の１３．９％が「あった」と回答してい
ます。子どもが既に小学生であること、
また、本村では祖父母のいる世帯が半
数あることから、比較的低い数字となっ
たものと思われます。

  また、「あった」と回答した者でも対応
としては、親戚、知人に預けた者の比
率が８８％と非常に高くなっており、保
育サービスの利用はほとんどみられま
せん。さらに、比較的地縁、血縁の関
係が残っている本村では、親戚、知人
に預ける困難度で、「非常に困難」との
回答は全くなく、「どちらかというと困
難」が４３．３％あるという結果となって
います。

全体
(n=245) あった

13.9%無回答
2.4%

なかった
83.7%

あった なかった 無回答

7



山中湖村 小学校児童（保護者）

泊数

（３）その場合の困難度は？
（同居者を含む）親族・知人に預けた

47.4

50.0

25.0

43.3

36.8

50.0

100.0

75.0

46.7

15.8

10.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=19)

平野地区
(n=6)

長池地区
(n=1)

旭日丘地区
(n=4)

無回答
(n=0)

全体
(n=30)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答

90.4

16.1

9.1

25.0

7.6

94.4

80.6

90.9

75.0

0.6

3.2

3.7

0.6

0.9
0.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=107)

平野地区
(n=31)

長池地区
(n=11)

旭日丘地区
(n=8)

無回答
(n=0)

全体
(n=157)

（同居者を含む）親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

４．子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします

問9　【すべての方におうかがいします】
下記の①～⑨のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後利用したい
と思いますか

①両親学級・育児学級―知っている

①両親学級・育児学級―これまでに利用したことがある

66.5

60.0

55.6

50.0

100.0

64.1

29.5

35.6

33.3

50.0

31.8

4.0

4.4

11.1

4.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

35.3

26.7

44.4

25.0

50.0

33.5

56.1

64.4

44.4

75.0

50.0

58.4

8.7

8.9

11.1

8.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

  子育て支援サービスの認知度、利用意向については、ほとんどのサービスが過半数の方に認知されて
いますが、「家庭教育に関する学級、講座」と「ファミリーサポートセンター」が認知度が５０％を下回ってい
ます。後者については、本村でまだ組織されていないことから、認知度が１割強と非常に低くなったものと
思われます。
　また、今後の利用意向については、比較的利用希望が低く、過半数の希望があったものは、「図書館」と
「広報山中湖」のみでした。

9



山中湖村 小学校児童（保護者）

①両親学級・育児学級―今後利用したい

23.7

20.0

33.3

18.8

22.9

59.5

66.7

33.3

81.3

100.0

61.6

16.8

13.3

33.3

15.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―知っている

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―これまでに利用したことがある

②福祉健康課・保健師・栄養士の窓口・相談サービス―今後利用したい

77.5

77.8

77.8

75.0

100.0

77.6

19.7

22.2

22.2

25.0

20.4

2.9

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

30.1

33.3

22.2

25.0

50.0

30.2

60.1

57.8

66.7

75.0

50.0

60.8

9.8

8.9

11.1

9.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

50.3

40.0

55.6

50.0

100.0

49.0

34.1

48.9

33.3

43.8

37.1

15.6

11.1

11.1

6.3

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

③家庭教育に関する学級・講座―知っている

③家庭教育に関する学級・講座―これまでに利用したことがある

③家庭教育に関する学級・講座―今後利用したい

30.1

35.6

44.4

37.5

31.8

65.3

62.2

55.6

62.5

100.0

64.5

4.6

2.2

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

7.5

8.9

22.2

12.5

8.6

82.1

82.2

66.7

87.5

100.0

82.0

10.4

8.9

11.1

9.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

40.5

42.2

44.4

37.5

100.0

41.2

43.9

48.9

33.3

56.3

44.9

15.6

8.9

22.2

6.3

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

12



山中湖村 小学校児童（保護者）

④教育相談センター・教育相談室―知っている

④教育相談センター・教育相談室―これまでに利用したことがある

④教育相談センター・教育相談室―今後利用したい

49.1

68.9

88.9

43.8

50.0

53.9

47.4

31.1

11.1

56.3

50.0

43.7

3.5

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

3.5

4.4

3.3

87.3

86.7

88.9

100.0

100.0

88.2

9.2

8.9

11.1

8.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

38.2

40.0

22.2

31.3

100.0

38.0

46.8

51.1

66.7

62.5

49.0

15.0

8.9

11.1

6.3

13.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

⑤図書室―知っている

⑤図書室―これまでに利用したことがある

⑤図書室―今後利用したい

87.9

82.2

100.0

87.5

100.0

87.3

6.9

15.6

12.5

8.6

5.2

4.1

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

34.1

15.6

22.2

37.5

100.0

31.0

56.6

75.6

55.6

62.5

60.0

9.2

8.9

22.2

9.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

70.5

71.1

77.8

87.5

50.0

71.8

16.2

15.6

11.1

12.5

50.0

15.9

13.3

13.3

11.1

12.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

⑥ファミリーサポートセンター―知っている

⑥ファミリーサポートセンター―これまでに利用したことがある

⑥ファミリーサポートセンター―今後利用したい

11.6

11.1

11.1

50.0

11.0

85.5

86.7

88.9

100.0

50.0

86.5

2.9

2.2

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

0.6

0.4

89.6

88.9

88.9

100.0

100.0

90.2

9.8

11.1

11.1

9.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

35.8

22.2

33.3

37.5

50.0

33.5

48.6

68.9

55.6

56.3

52.7

15.6

8.9

11.1

6.3

50.0

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

⑦村の「広報山中湖」―知っている

⑦村の「広報山中湖」―これまでに利用したことがある

⑦村の「広報山中湖」―今後利用したい

86.1

93.3

88.9

93.8

100.0

88.2

11.6

6.7

11.1

6.3

10.2 1.6

2.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

48.0

48.9

33.3

31.3

100.0

46.9

41.6

42.2

55.6

56.3

42.9

10.4

8.9

11.1

12.5

10.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

60.7

62.2

66.7

62.5

100.0

61.6

23.7

28.9

22.2

25.0

24.5

15.6

8.9

11.1

12.5

13.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―知っている

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―これまでに利用したことがある

⑧山中湖のインターネット「ホームページ」―今後利用したい

72.3

71.1

55.6

68.8

100.0

71.4

24.9

26.7

44.4

31.3

26.1

2.9

2.2

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

25.4

31.1

11.1

25.0

50.0

26.1

67.1

62.2

77.8

75.0

50.0

66.9

7.5

6.7

11.1

6.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

53.8

55.6

55.6

62.5

50.0

54.7

33.5

33.3

33.3

37.5

50.0

33.9

12.7

11.1

11.1

11.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

５．子どもの居場所についておうかがいします

問10　平日（月～金曜）の放課後の日常的なお子さんの過ごし方で一番多いものについて、時間帯ごと
　　にご記入ください

14～16時

  放課後の子どもの居場所については、４時までは「学校」が７割を超えていますが、６時までは家が約４
割、友達の家が１９．６％、以下クラブ活動、塾・習い事の順となっています。
　また、夕食時の８時までは、家が２/３を超えていますが、クラブ活動や地域活動等も２０％近くいます。
　さらに、就寝までの８時以降では、家が９割を超えており、夜間のクラブ活動や地域活動は稀なケースと
考えられます。

全体
(n=245)

その他
2.4%

無回答
3.7%

公共の施設などに
いた
0.8%

公園などで友だち
と遊んでいた
1.2%友だちの家にいた

7.8%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
10.2%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
0.4%

家でひとりで過ご
した
2.0%

学校にいた
71.5%

学校にいた

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

友だちの家にいた

公園などで友だちと遊んでいた

公共の施設などにいた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

16～18時

18～20時

全体
(n=245) 学校にいた

1.2%

家でひとりで過ご
した
2.9%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
3.3%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
35.5%

友だちの家にいた
19.6%

公園などで友だち
と遊んでいた
6.1%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

15.5%

無回答
2.9%

その他
2.4%

学習塾や習い事
に行っていた
10.6%

学校にいた

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

友だちの家にいた

公園などで友だちと遊んでいた

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答

全体
(n=245)

無回答
3.3%

その他
1.2%

学習塾や習い事
に行っていた
3.3%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
2.4%

家でひとりで過ご
した
1.6%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

20.4%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
67.8%

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

20時以降
全体
(n=245)

無回答
4.9%

その他
2.0%

学習塾や習い事
に行っていた
0.8%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

1.6%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
87.5%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
2.0%

家でひとりで過ご
した
0.8%

学校にいた
0.4%

学校にいた

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問11　土曜日のお子さんの過ごし方で一番多いものについて、時間帯ごとにご記入ください

14～16時

  土曜日の子どもの過ごし方については、授業がないことから、４時まででも約半数が「家」で過ごしてお
り、続いて「クラブ活動や地域活動」が２３．７％、「友達の家」が１１％の順となっています。
　以下、時間が遅くなるにつれ、家にいる比率が増え、８時以降では９割近くが家と答えています。

全体
(n=245)

無回答
2.9%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

23.7%

学習塾や習い事
に行っていた
3.7% その他

1.6%

公共の施設などに
いた
0.4%

公園などで友だち
と遊んでいた
6.5%

友だちの家にいた
11.0%

ファミリー・サポー
ト・センター事業を
利用した
0.8%家で兄弟姉妹と子

どもだけで過ごし
た
4.1%

家でひとりで過ご
した
1.2%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
44.1%

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

友だちの家にいた

公園などで友だちと遊んでいた

公共の施設などにいた

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

16～18時
全体
(n=245)

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
55.1%

家でひとりで過ご
した
0.8%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
4.1%

ファミリー・サポー
ト・センター事業を
利用した
1.2%

友だちの家にいた
4.1%

公園などで友だち
と遊んでいた
4.5%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

18.4%

無回答
3.3%

その他
1.2%

学習塾や習い事
に行っていた
7.3%

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

家でひとりで過ごした

友だちの家にいた

公園などで友だちと遊んでいた

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

18～20時

20時以降

全体
(n=245)

無回答
4.1%

その他
0.8%

学習塾や習い事
に行っていた
0.4%

クラブ活動や地域
活動（子ども会活
動やスポーツ活動
など）をしていた

4.9%

ファミリー・サポー
ト・センター事業を
利用した
3.7%

家で兄弟姉妹と子
どもだけで過ごし

た
4.1%

友だちの家にいた
0.4%

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
81.6%

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

友だちの家にいた

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしていた

学習塾や習い事に行っていた

その他

無回答

全体
(n=245)

保護者や祖父母
等の家族・親族
（おとな）と過ごし

た
87.4%

その他
2.0%家で兄弟姉妹と子

どもだけで過ごし
た
1.2%

ファミリー・サポー
ト・センター事業を
利用した
4.5%

無回答
4.9%

保護者や祖父母等の家族・親族（おとな）と過ごした

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問12　小学校に上がる前（就学前）、お子さんの保育は主にどこで、どなたが行っていましたか

94.2

93.3

100.0

93.8

100.0

94.3

4.4

6.3

3.3

2.9

0.4

0.6

0.8

1.2

1.2

1.2

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

保育所に通っていた

認可外保育施設に通っていた（家庭保育室、勤務先の保育施設など）

ベビーシッターなどにみてもらっていた

幼稚園に通っていた

親族や知人にみてもらっていた

家庭等で家族がみていた

無回答

  小学校入学前の保育形態は、「保育
所」が９割を超え、次いで「幼稚園」が
３．３％の順となっています。本村では
幼稚園がないため、ほとんどの児童が
保育所を選択していたものと考えられ
ます。

24



山中湖村 小学校児童（保護者）

問13　身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場ができた場合、どのようなものが望まし
　　いとお考えですか（複数回答）

39.9

54.9

43.4

22.5

2.3

4.0

46.7

64.4

46.7

22.2

6.7

6.7

55.6

77.8

33.3

56.3

56.3

50.0

25.0

6.3

100.0

50.0

42.4

58.0

44.1

22.0

2.9

4.5

11.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもに遊びを教えたり、
しつけをしてくれる場

子どもが放課後などに
集って、子ども同士で
自主活動などができる場

子どもが土日に活動が
できたり遊べる場

子ども自身が悩みを
相談できる場

その他

無回答

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

  身近な地域で、子ども同士で交流が
できた場合の希望としては、「放課後な
どに子ども同士で自主活動のできる
場」が最も多く、５８．０％、「土日に活動
できたり遊べる場」が４４．１％、次いで
「子どもに遊びを教えたりしつけをしてく
れる場」が４２．４％、「子ども自身が悩
みを相談できる場」が２２．０％と続いて
います。

全体
(n=245)

42.4

58.0

44.1

22.0

2.9

4.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもに遊びを教えたり、
しつけをしてくれる場

子どもが放課後などに
集って、子ども同士で
自主活動などができる場

子どもが土日に活動が
できたり遊べる場

子ども自身が悩みを
相談できる場

その他

無回答

25



山中湖村 小学校児童（保護者）

６．公共施設についておうかがいします

問14　お子さんがよく利用する公共施設は何ですか（複数回答） 

13.3

19.7

23.1

53.8

24.3

2.3

2.3

2.2

13.3

17.8

24.4

46.7

2.2

8.9

33.3

33.3

33.3

22.2

31.3

18.8

37.5

37.5

25.0

50.0

50.0

13.1

17.6

23.3

45.7

29.0

2.9

3.3

11.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

公民館・コミュニティセンター

図書室

公園

体育施設（プールも含む）

いずれも利用しない

その他

無回答

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

  子どもがよく利用する公共施設は、体
育施設が４５．７％と最も高く、続いて公
園２３．３％、図書室１７．６％、公民館
等１３．１％となっていますが、いずれも
利用しないとの回答が３割近くあること
が注目されます。

全体
(n=245)

13.1

17.6

23.3

45.7

29.0

2.9

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

公民館・コミュニティセンター

図書室

公園

体育施設（プールも含む）

いずれも利用しない

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

７．子どもの地域活動への参加状況についておうかがいします

問15　お子さんは地域活動やグループ活動などに参加されたことがありますか 

69.4

66.7

66.7

75.0

100.0

69.4

18.5

17.8

22.2

18.8

18.4

11.0

11.1

11.1

6.3

10.6

4.4

1.6

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

参加したことがある

参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている

参加したことがなく、今後も予定はない

無回答

  子どもの地域活動やグループ活動へ
の参加状況は、６９．４％が参加経験が
あり、「経験はないが今後参加させた
い」が１８．４％、「今後も予定はない」
が１０．６％となっており、全体の９割近
くが参加経験もしくは参加意向があると
の結果となりました。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問15-1　前問で「１」「２」を選んだ方へ 
お子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活動の種類は何ですか
（複数回答）

69.7

31.6

27.0

13.8

12.5

31.6

16.4

2.0

2.0

68.4

28.9

28.9

15.8

21.1

18.4

23.7

2.6

50.0

25.0

62.5

12.5

50.0

25.0

46.7

26.7

46.7

6.7

20.0

40.0

20.0

6.7

100.0

50.0

50.0

100.0

67.4

30.7

30.2

13.5

14.4

31.2

18.1

1.9

1.9

12.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

高齢者訪問等の
社会福祉活動

ホームステイ等の
国際交流活動

子ども会等青少年団体活動

リサイクル活動等の環境
分野でのボランティア活動

その他

無回答

山中地区
(n=152)

平野地区
(n=38)

長池地区
(n=8)

旭日丘地区
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=215)

　また、今後参加させたい活動として
は、「スポーツ活動」が最も多く６７．
４％、次いで「子ども会等」が３１．２％、
「文化・音楽活動」が３０．７％、「キャン
プ等の野外活動」が３０．２％と続いて
います。

全体
(n=245)

67.4

30.7

30.2

13.5

14.4

31.2

18.1

1.9

1.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

高齢者訪問等の
社会福祉活動

ホームステイ等の
国際交流活動

子ども会等青少年団体活動

リサイクル活動等の環境
分野でのボランティア活動

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

８．子育てに関する悩みや不安感についておうかがいします

問16　子育てに関して不安感や負担感などはお感じですか

8.7

8.9

11.1

12.5

9.0

36.4

35.6

55.6

43.8

50.0

37.6

30.1

26.7

22.2

31.3

29.0

8.1

8.9

6.3

7.8

15.6

17.8

11.1

6.3

50.0

15.5

2.2

1.2

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

まったく感じない

なんともいえない

無回答

  子育てに関する悩みや不安感、負担
感は、「非常に感じる」が９．０％、「なん
となく感じる」が３７．６％で、「なんとも
いえない」の１５．５％を含めると、全体
の６割以上が何らかの不安や負担を感
じているといえます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問17　子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか（複数回答） 

全体
(n=245)

21.6

17.1

2.4

4.5

26.5

3.3

10.2

38.0

46.9

3.3

9.0

8.6

4.9

6.1

28.2

2.4

4.5

2.0

16.3

0.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

病気や発育・発達
に関すること

食事や栄養に
関すること

育児の方法がよく
わからないこと

子どもとの接し方に
自信が持てないこと

子どもとの時間を
十分にとれないこと

話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたい
ことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい(いじめ等
を含む）に関すること

登園拒否、不登校
などの問題について

子育てに関しての配偶者・
パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育て
に関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族
・近隣の人・職場などまわりの
見る目が気になること

配偶者・パートナー以外
に子育てを手伝ってくれ
る人がいないこと

子どもを叱りすぎている
ような気がすること

子育てのストレスがたまって、
子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービス
の内容や利用・申し込み方法
がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

  子育てに関して日常悩んでいる、また
は気になっていることとしては、「友達
づきあい」が４６．９％と半数近くに達し
ているほか、「教育」が３８．０％、「子ど
もを叱りすぎていること」が２８．２％、
「子どもと接する時間が不十分」が２６．
５％、「病気や発育」が２１．６％、「食事
や栄養」が１７．１％の順となっていま
す。
　一方で、「特にない」も１６．３％いるこ
とが注目されます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問18　子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか 
　　（複数回答）

全体
(n=245)

7.8

36.7

18.4

3.7

7.8

5.7

2.9

6.5

2.9

40.0

6.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育てによる身体
の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

自分の自由な
時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

子育てが大変なことを身近
な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

不安や悩みは特にない

無回答

  子育てをする上で、特に不安や悩み
となっていることとしては、「不安や悩み
は特にない」が全体の４割で最も多く、
次いで「子育ての出費」が３６．７％、
「自分の自由時間がないこと」が１８．
４％の順となっています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問19　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。主にあてはまるものを２つまで
　　選んで○をつけてください

  仕事と子育てを両立させる上で大変
だと感じることは、「自分が病気時に子
どもの面倒をみる人がいないこと」が２
９．８％、「子どもと接する時間が少な
い」が２５．７％、「急な残業」が１８．
０％となっています。

全体
(n=245)

18.0

29.8

5.3

8.2

4.1

1.2

25.7

11.4

24.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や
子どもが急に病気になった時に
代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなけ
ればならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる
保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

９．子育てに関する悩みの相談相手についておうかがいします

問20　身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか（複数回答） 

  子育ての悩みや不安の相談相手とし
ては、「配偶者等」が７５．１％で最も多
く、次いで「親族」の５５．５％、「地域の
知人、友人」が５１．０％、「保護者仲
間」１９．２％、「学校の先生など」１８．
０％の順となっています。

全体
(n=245)

75.1

55.5

51.0

14.3

19.2

0.8

18.0

4.1

0.4

0.8

0.4

1.2

3.3

4.1

0.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

配偶者・パートナー

隣近所の人、地域
の知人、友人

保育所、学校の
保護者の仲間

保育士、学校の先生

家庭児童相談室
（福祉健康課）

民生・児童委員、
主任児童委員

保健所

民間の電話相談

相談相手がいない

相談すべきことはない
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問21　以下に挙げる項目に該当する人が身近に（ご家族、友人、同僚など）いますか

①あなたが病気で寝込んだときに、身の回りの世話をしてくれる人

②わからないことがあると、よく教えてくれる人

③家事をやってくれたり、手伝ってくれる人

82.7

77.8

88.9

87.5

50.0

82.0

16.8

20.0

11.1

12.5

50.0

17.1

2.2

0.8

0.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

80.9

88.9

77.8

81.3

100.0

82.4

16.2

8.9

22.2

18.8

15.1

2.9

2.4

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

77.5

62.2

66.7

68.8

100.0

73.9

21.4

35.6

33.3

31.3

24.9

1.2

2.2

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

  身近に頼れる人がいるか否かについては、いずれも２/３以上の方が「いる」と回答しており、身近にいる
親（子どもの祖父母）の存在が大きいと考えられます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

④会うと心が落ち着き、安心できる人

⑤常日頃あなたの気持ちを敏感に察してくれる人

⑥個人的な気持ちや秘密をうちあけることのできる人

85.0

84.4

100.0

62.5

100.0

84.1

13.3

11.1

37.5

13.9

4.4

2.0

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

69.4

68.9

66.7

37.5

100.0

67.3

26.6

28.9

33.3

62.5

29.4

4.0

3.3

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答

79.2

77.8

77.8

56.3

100.0

77.6

18.5

20.0

22.2

43.8

20.4

2.3

2.2

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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山中湖村 小学校児童（保護者）

⑦甘えられる人

68.2

73.3

66.7

50.0

50.0

67.8

28.3

24.4

33.3

50.0

50.0

29.4

3.5

2.2

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 無回答
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10．子育てに関する情報の入手方法についておうかがします

問22　子育てに関する情報をどのように入手されていますか（複数回答） 

全体
(n=245)

61.2

70.6

1.6

43.3

6.5

8.6

42.4

20.4

9.4

2.0

0.8

0.8

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親族（親・きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

子育てサークルの仲間

保育所、学校

役場や村の機関

村の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

  子育てに関する情報の入手先は、「知
人、友人」が７０．６％で最も多く、次い
で「親族」６１．２％、「学校など」が４３．
３％、「テレビ、ラジオ、新聞」が４２．
４％、「子育て雑誌」２０．４％の順となっ
ています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

11．自主的な活動への参加状況についておうかがいします

問23　あなたは子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加していますか

問23-1　前問で「１」または「２」を選んだ方へ　　
　　自主活動をしていくにあたって行政に行ってほしい支援はどのようなものですか（複数回答） 

3.5

4.4

22.2

6.3

4.5

39.9

40.0

22.2

31.3

50.0

38.8

53.8

55.6

55.6

62.5

50.0

54.7

2.9

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

現在参加している

現在は参加していないが、今後参加機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

無回答

全体
(n=106)

56.6

48.1

26.4

41.5

2.8

6.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

活動場所の提供
（場所貸しなど）

情報発信やＰＲなど
に関する支援

（掲示板の開放など）

活動期間中の
保育サービス

活動資金援助

その他

無回答

  子育てに関する自主的活動への参加
状況は、「現在参加している」が４．
５％、「機会があれば参加したい」が３
８．８％となっていますが、５４．７％は
「参加するつもりはない」と回答していま
す。

　また、参加意向がある場合、行政支
援として望むことは、「場所の提供」が５
６．６％、「情報発信やPRの支援」が４
８．１％、「活動資金援助」が４１．５％の
順に多くなっています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

12．子どもの遊び場についておうかがいします

問24　家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか　
　　　次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください

全体
(n=245)

60.8

62.4

13.9

29.8

3.7

17.1

4.5

7.8

15.5

4.9

1.6

9.8

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0
%

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために
十分な広さがない

遊具などの種類が
充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて
寂しい感じがする

遊具などの設備が
古くて危険である

遊び場やその周辺の環境
が悪くて、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ
歳くらいの遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

  子どもの遊び場については、「雨の日
に遊べる場所がない」が６２．４％と最も
多く、次いで「近くに遊び場がない」が６
０．８％、「遊具などの種類が充実して
いない」が２９．８％、「いつも閑散として
寂しい感じ」が１７．１％の順となってい
ます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

13．外出の際困ることについておうかがいします

問25　子育てをする上で、子どもと外出の際、困ること・困ったことは何ですか
　　　　次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください(複数回答）

全体
(n=245)

42.4

11.8

6.1

9.0

4.1

6.9

29.8

42.4

4.1

2.9

19.6

2.9

0.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

歩道がない通りが多く、
安全に心配があること

歩道の段差などが
自転車等の通行の
妨げなっている

交通機関や建物が
ベビーカーでの移動に
配慮されていないこと

ﾄｲﾚがｵﾑﾂ替えや親子
での利用に配慮されて

いないこと

授乳する場所や必要
な設備がないこと

小さな子どもとの食事に
配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の
気分転換に、子どもを
遊ばせる場所がないこと

暗い通りや見通しのきか
ないところが多く、子どもが
犯罪の被害にあわないか

心配である

周囲の人が子ども連れ
を迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとら
れて困っている時に手を
貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

  子どもと外出の際困ることとしては、
「歩道がないなどの安全面の心配」と
「犯罪の被害が心配」が最も多く、いず
れも４２．４％、次いで「買い物の合間な
ど子どもを遊ばせる場所がないこと」が
２９．８％となっています。
　一方で、特に「困ること、困ったことは
ない」との回答も１９．６％あります。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

14．健康面についておうかがいします
＜お母さん、お父さんの体調や気持ちについて＞
問26　あなた（お母さん）の気持ちや体の調子はいかがですか

問27　お母さんはゆっくりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか

問28　お母さんは自分のために使える時間を持てますか

48.6

40.0

66.7

25.0

50.0

46.1

13.3

15.6

18.8

50.0

13.9

6.9

4.4

18.8

6.9

10.4

11.1

25.0

9.8

18.5

33.3

22.2

12.5

20.8

2.3

4.4

2.4

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

心身ともに快調 体の調子は良いが、精神的に不調

精神的には良いが、身体が不調 心身ともに調子が悪い

何とも言えない 無回答

46.8

55.6

33.3

25.0

50.0

46.5

17.3

8.9

44.4

18.8

16.7

34.1

26.7

22.2

56.3

50.0

33.9

1.7

8.9

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

49.7

66.7

55.6

43.8

50.0

52.7

26.6

13.3

44.4

25.0

24.5

22.0

13.3

31.3

50.0

20.4

1.7

6.7

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

  母親の体調は、「心身とも快調」が４
６．１％、「なんともいえない」が２０．
８％、「体の調子は良いが精神的に不
調」が１３．９％の順となっています。
　「心身ともに不調」が９．８％と、全体
の約１割を占めていることが注目されま
す。

  母親がゆっくりとした気分で子どもと
過ごせる時間があるかについては、全
体の１６．７％が「ない」と答えており、
注意を要します。

  母親が自分のために使える時間を持
てるかについては、全体の１/４が「な
い」と答えており、母親の時間的余裕の
無さが反映されていると思われます。
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問29　子どもを虐待しているのではないかと思うことがありますか

問29-1　問29で「１．はい」と答えた方へうかがいます
　　　　　それは、どのようなことですか（複数回答） 

15.6

11.1

18.8

14.3

69.4

73.3

77.8

75.0

100.0

71.0

13.3

11.1

22.2

6.3

12.7

4.4

2.0

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

全体
(n=35)

28.6

20.0

85.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

たたくなど

食事を長時間与えない
などの制限や放置

しつけのし過ぎ

感情的な言葉

その他

無回答

  子どもを虐待しているのではないかと
思うかについては、全体の１４．３％が
「はい」と答えており、子どもの発育に
対する影響が懸念されます。

　具体的には、「感情的な言葉」が８５．
７％、「たたくなど」が２８．６％、「しつけ
過ぎ」が２０．０％となっています。
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問30　お父さんの気持ちや体の調子はいかがですか

問31　お父さんは子育てに参加をしていますか

問32　お父さんは家事をしていますか

53.2

46.7

55.6

43.8

50.0

51.4

6.9

13.3

11.1

12.5

8.6

8.7

11.1

12.5

50.0

9.4

6.4

22.2

5.3

21.4

28.9

11.1

31.3

22.9

3.5

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

心身ともに快調 体の調子は良いが、精神的に不調

精神的には良いが、身体が不調 心身ともに調子が悪い

何とも言えない 無回答

37.0

51.1

11.1

50.0

50.0

39.6

40.5

37.8

66.7

37.5

50.0

40.8

15.0

11.1

11.1

6.3

13.5

4.6

11.1

6.3

4.1 2.0

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

よくしている 時々している ほとんどしない

何とも言えない 無回答

11.6

17.8

22.2

25.0

13.9

37.6

37.8

22.2

50.0

50.0

38.0

43.9

44.4

44.4

18.8

50.0

42.4

4.0

11.1

3.3

6.3

2.4

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

よくやっている 時々やっている ほとんどしない

何とも言えない 無回答

  父親の調子は、「心身とも快調」が５
１．４％、「なんともいえない」が２２．
９％、「精神的には良いが身体が不調」
が９．４％、「体の調子は良いが精神的
に不調」が８．６％の順となっています。
　「心身ともに不調」が５．３％と、母親
に比べると低い数字となっています。

  父親は子育てに参加しているかにつ
いては、「時々している」が４０．８％、
「よくしている」が３９．６％で、全体の８
割が何らかの子育て参加をしています
が、２割近くはほとんど、または全くして
いない結果となっています。

  父親は家事をしているかについては、
「ほとんどない」が４２．４％、「時々して
いる」が３８．０％、「よくしている」が１
３．９％で、全体の５割強が何らかの家
事を分担しているという結果となってい
ます。
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問33　お父さんと子育てのことで、よく話し合っていますか

問34　お父さんは子どもを虐待しているのではないかと思うことがありますか

50.3

68.9

55.6

56.3

100.0

54.7

22.0

6.7

22.2

12.5

18.4

24.9

24.4

22.2

31.3

24.9

2.9

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

5.8

4.4

12.5

5.7

86.1

84.4

77.8

87.5

100.0

85.7

4.6

6.7

22.2

5.3

4.4

3.3

3.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

  お父さんと子育てのことでよく話し合っ
ているかについては、「はい」が５４．
７％、「なんともいえない」が２４．９％、
「いいえ」が１８．４％の順となっていま
す。

  父親が子どもを虐待しているのではな
いかと思うかについては、全体の５．
７％が「はい」と答えており、母親に比
べると低い数字となっています。
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問34-1　問34で「１．はい」と答えた方へうかがいます
　　　　　それは、どのようなことですか（複数回答） 

＜お子さんの今の生活について＞
問35　お子さんは1日に1回は家族と一緒に食事をしていますか

全体
(n=14)

28.6

21.4

92.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

たたくなど

しつけのし過ぎ

感情的な言葉

その他

無回答

　「はい」と答えた場合の具体的内容と
しては、やはり「感情的な言葉」が９２．
９％、「たたくなど」が２８．６％、「しつけ
過ぎ」が２１．４％となっています。

  子どもは１日に１回は家族と食事をし
ているかについては、「ほぼ毎日」が９
０．６％、「週に４～５日」が４．５％、「週
に２～３日」が２．０％、「週１日」が１．
６％、「ほとんどない」が０．４％となって
いる。
　全体の９５％以上は週のうち半分以
上は家族と一緒に食事をしており、い
わゆる個食化は比較的進んでいないと
思われます。

全体
(n=245)

ほぼ毎日
90.7%

週に4～5日
は一緒に食
べる
4.5%

週に2～3日
程度
2.0%

無回答
0.8%

ほとんど食べ
ない
0.4%

週に1日程度
1.6%

ほぼ毎日 週に4～5日は一緒に食べる

週に2～3日程度 週に1日程度

ほとんど食べない 無回答
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問36　お子さんの朝食のとり方はどうですか

問37　お子さんは朝食をおいしそうに食べていますか

  子どもの朝食の取り方については、
「毎日食べる」が８７．８％、「週に１～２
回ぬく」が８．６％、「週に３～４回ぬく」
が０．４％、「週に１～２回しか食べな
い」が０．８％、「ほとんど食べない」が
１．６％と、全体の９６％以上が「ほとん
ど食べている」という結果となっている。
　ただし、全く食べていない子どもも１．
６％おり、成長期の子どもの発育に対
する影響が懸念されます。

  子どもは朝食をおいしくそうに食べて
いるかについては、５８％が「はい」、
「なんともいえない」が３１．４％、「いい
え」が９．８％となっています。
　約１割の児童がおいしそうに食べてい
ないという回答となっており、子どもの
健全な発育に関し、懸念があります。

全体
(n=245)

週に1～2回
しか食べない
0.8%

ほとんど食べ
ない
1.6%

無回答
0.8%

週に3～4回
ぬく
0.4%

週に1～2回
ぬく
8.6%

毎日食べる
87.8%

毎日食べる 週に1～2回ぬく

週に3～4回ぬく 週に1～2回しか食べない

ほとんど食べない 無回答

全体
(n=245)

はい
58.0%

いいえ
9.8%

何とも言えな
い
31.4%

無回答
0.8%

はい いいえ 何とも言えない 無回答
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問38　お子さんは「いただきます」「ごちそうさま」を言いますか

問39　お子さんは野菜を毎食食べていますか

問40　お子さんのおやつの時間を決めていますか

56.1

64.4

55.6

50.0

50.0

57.1

35.3

26.7

33.3

50.0

50.0

34.7

7.5

8.9

11.1

7.3 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい 時々言う いいえ 無回答

42.8

55.6

44.4

81.3

50.0

47.8

49.1

44.4

55.6

12.5

50.0

46.1

6.9

6.3

5.3 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ほぼ毎食食べる 食べないことが時々ある

ほとんど食べない 無回答

23.1

24.4

12.5

50.0

22.0

59.0

46.7

77.8

62.5

57.1

16.8

28.9

22.2

25.0

50.0

20.0 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

  子どもは「いただきます」「ごちそうさ
ま」を言うかについては、全体の５７．
１％が「はい」と回答、「時々言う」の３
４．７％を合わせると９割以上が言って
いる現状にあります。

  子どもは野菜を毎食食べているかに
ついては、「ほぼ毎食」が４７．８％、「食
べないことがある」が４６．１％、「ほとん
ど食べない」が５．３％となっています。
　食育の観点からも、ほとんど食べない
子どもの発育に関して、懸念されます。

  子どものおやつの時間を決めている
かについては、「はい」が２２．０％、「何
ともいえない」が２０．０％、「いいえ」が
５７．１％で、比較的子どもが自由にお
やつを摂取できる家庭環境にあるとい
えます。
　幼少期からの糖分、脂肪の摂り過ぎ
が問題になっていることから、今後学校
などでの指導が期待されます。
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問41　あなたは、子どもを連れて、レストランやハンバーガー店などでの外食やコンビニ食等で食事を
　　済ませる機会はどのくらいありますか

問42　ふつう、お子さんが夜寝る時間と起きる時間は何時ごろですか
１．寝る時間

17.9

11.1

22.2

6.3

15.9

52.0

55.6

55.6

56.3

52.7

26.6

31.1

22.2

31.3

50.0

27.8

50.0

6.3

2.0

2.2

1.7

0.4

1.2

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ほとんど食べない 月に1回以下 週1～2回食べる

週3～4回食べる 週5～6回食べる 毎日食べる

無回答

37.6

37.8

44.4

31.3

50.0

37.6

45.1

53.3

55.6

56.3

47.3

12.1

6.7

12.5

50.0

11.0
0.4

0.6

0.4

0.6

2.0

2.2

2.3

0.4

0.6

0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

１８時頃 １９時頃 ２０時頃 ２１時頃 ２２時頃

２３時頃 ２４時頃 無回答

  子どもを連れての外食やコンビニ弁
当で食事を済ます機会がどのくらいあ
るかについては、「ほとんど食べない」
が１５．９％、「月に１回以下」が５２．
７％、「週に１～２回」が２７．８％と、９
５％以上が頻度は低い数字となってい
ます。
　ただし、週に５～６回と回答した世帯
もあり、今後増加することが懸念されま
す。

  子どもの寝る時間と起きる時間につ
いては、寝る時間は「２１時頃」が３７．
６％、「２２時頃」が４７．３％、「２３時
頃」が１１．０％で、全体の９６％がこの
時間帯に集中しています。
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２．起きる時間

問43　あなたは、普段お子さんが登下校する時や友だちの家に遊びに行く際、なるべく歩いて行かせる
　　ようにしていますか

14.5

53.3

11.1

12.5

50.0

21.6

82.1

44.4

88.9

87.5

50.0

75.5
0.4

0.6

0.8

0.6

2.2

1.6

2.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

６時頃 ７時頃 ８時頃 ９時頃 無回答

59.5

57.8

11.1

50.0

53.5

13.3

11.1

11.1

31.3

13.9

23.1

26.7

55.6

62.5

27.3

4.4

22.2

6.3

50.0

4.1

2.3

1.2

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

なるべく歩かせている 時々歩かせるようにしている

ほとんど車で送迎 その他

無回答

　一方起きる時間は、「６時頃」が２１．
６％、「７時頃」が７５．５％で、ほとんど
がこの時間帯に集中しています。

  普段子どもをなるべく歩かせるかにつ
いては、「なるべく歩かせる」が５３．
５％、「時々歩かせる」が１３．９％となっ
ていますが、「ほとんど車で送迎」が２
７．３％おり、公共交通網が薄い本村の
特殊性が出ていると考えられます。
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＜子どもとの接し方について＞
問44　お父さんはお子さんとよく話していますか

問45　お父さんはお子さんとよく遊んでいますか

問46　お母さんはお子さんとよく話していますか

67.6

84.4

55.6

81.3

100.0

71.4

12.1

8.9

11.1

6.3

11.0

17.3

6.7

33.3

12.5

15.5 2.0

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

28.9

44.4

11.1

50.0

50.0

32.7

50.3

42.2

55.6

43.8

50.0

48.6

17.9

13.3

33.3

6.3

16.7 2.0

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

よく遊んでいる 時々遊ぶことがある ほとんど遊ばない 無回答

90.2

93.3

77.8

93.8

100.0

90.6

11.1

5.8

11.1

6.3

2.0

2.3

5.3

2.2

2.0

1.7

4.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

  父親は子どもとよく話すかについて
は、「はい」が７１．４％、「いいえ」が１
１．０％、「何ともいえない」が１５．５％
で、比較的父親とのコミュニケーション
が図られていることが裏付けられてい
ます。

  また、父親は子どもとよく遊ぶかにつ
いては、「よく遊ぶ」が３２．７％、「時々
遊ぶ」が４８．６％、「ほとんど遊ばない」
が１６．７％となっています。
　高学年の子どもは、クラブ活動など、
親との遊びも少なくなるため、子どもの
年齢にもよると考えられます。

  母親は子どもとよく話すかについて
は、「はい」が９０．６％、「いいえ」が２．
０％、「何ともいえない」が５．３％で、父
親と比べると、親密なコミュニケーション
が図られていることが裏付けられてい
ます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問47　ふだん、お子さんをよくほめていますか

＜けがや病気について＞
問48　お子さんのかかりつけの医師はいますか

問49　子どもが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つからず困ったことが
　　ありますか

42.2

55.6

33.3

25.0

42.9

11.0

11.1

31.3

50.0

10.6

44.5

44.4

55.6

43.8

50.0

44.9

2.3

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

75.1

66.7

77.8

62.5

50.0

72.7

12.1

17.8

22.2

18.8

13.9

11.6

15.6

18.8

50.0

12.7 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ 何とも言えない 無回答

23.7

31.1

33.3

37.5

26.1

75.1

68.9

66.7

62.5

50.0

72.7

1.2

50.0

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

困ったことがある 困ったことはない 無回答

  普段子どもをよくほめるかについて
は、「はい」が４２．９％、「いいえ」が１
０．６％、「何ともいえない」が４４．９％と
なっています。

  子どもにかかりつけの医師がいるか
については、「はい」が７２．７％、「いい
え」が１３．９％、「何ともいえない」が１
２．７％となっており、ある程度医師を決
めている世帯の比率が８割を超えてい
ます。

  急病の場合に、すぐ見てくれる医療機
関が見つからず困ったことがあったか
については、「ある」が２６．１％、「ない」
が７２．７％で、比較的本村での医療体
制が整備されていることがうかがわれ
ます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問50　お子さんは、これまでにけがや事故で医者にかかったことがありますか

問51　お宅の近くにお子さんが安心して遊べる場所がありますか

問52　心肺蘇生法を知っていますか

49.7

82.2

66.7

50.0

50.0

56.3

49.1

17.8

33.3

50.0

50.0

42.9 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ある ない 無回答

30.1

42.2

11.1

43.8

32.2

68.8

57.8

88.9

56.3

100.0

66.9 0.8

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ある ない 無回答

13.9

42.2

44.4

12.5

50.0

20.4

53.8

44.4

33.3

68.8

50.0

52.2

30.6

13.3

22.2

18.8

26.1 1.2

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

知っている 少し知っている 知らない 無回答

  子どもがけがや事故で医者にかかっ
たことがあるかについては、「ある」は５
６．３％、「ない」が４２．９％で、半数以
上が医者にかかるほどのけがや事故
の経験をしています。

  近くに安心して遊べる場所があるかに
ついては、「ある」が３２．２％、「ない」
が６６．９％で、遊び場が足りない現状
がここでも裏付けられています。

  心肺蘇生法を知っているかについて
は、「知っている」が２０．４％、「少し
知っている」が５２．２％、「知らない」が
２６．１％で、全体の７割以上が何らか
の知識を持っているという結果となって
います。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問53　ご家族は子どもの前で、タバコを吸わないようにしていますか

15．山中湖村の諸行事についておうかがいします

問54　山中湖村では、通常、諸行事（運動会・文化祭等）を土日、祝祭日を避け平日に実施しており
　　　ますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答） 

20.2

31.1

11.1

25.0

100.0

22.9

57.2

46.7

77.8

43.8

54.7

20.8

22.2

11.1

31.3

21.2 1.2

1.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

はい いいえ タバコを吸う人はいない 無回答

全体
(n=245)

49.0

20.8

46.9

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

  家族が子どもの前でタバコを吸わない
ようにしているかについては、「はい」が
２２．９％、「いいえ」が５４．７％、「タバ
コを吸う人はいない」が２１．２％で、半
数以上が配慮していない数字となって
います。
　受動喫煙が問題となりつつある最近
の状況では、今後家庭でもこうした配
慮が必要となるのではないかと考えら
れます。

  村の諸行事は、いつが参加しやすい
かについては、「平日」が４９．０％、「土
曜日」が２０．８％、「日曜・祝日」が４６．
９％で、観光業などに従事する親が多
いなかで、平日の希望が多いのが特徴
的といえます。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問55　山中湖村では、通常、村の事業（健診・生涯学習教室等）を土日、祝祭日を避け平日に実施して
　　　おりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答） 

問55-1　平日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=245)

51.8

18.4

30.6

10.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

全体
(n=127)

44.1

59.8

12.6

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

  村の事業は、いつが参加しやすいか
については、「平日」が５１．８％、「土曜
日」が１８．４％、「日曜・祝日」が３０．
６％で、行事に比べると日曜祝日の比
率が低くなっています。

　また、平日の希望時間帯では、「午
前」が４４．１％、「午後」が５９．８％、
「夜間」が１２．６％と、夜間の比率が低
い結果となっています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問55-2　土曜日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

問55-3　日曜・祝祭日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=45)

62.2

71.1

17.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

全体
(n=75)

64.0

68.0

9.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

　さらに、土曜日、日曜・祝祭日の希望
時間帯では、「午前」が６割、「午後」が
７割前後となっているが、土曜日につい
ては「夜間」が１７．８％と、日曜・祝祭
日の９．３％に比べてかなり高い数字と
なっています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

16．行政サービスへの要望についておうかがいします

問57　出産・育児に関する役場窓口や公的施設（保健所など）の担当者の対応について、不満に思った
　　ことはありますか

問57-1　「ある」と答えた方へ　どのような点に不満を感じましたか（複数回答）  

23.7

22.2

22.2

25.0

23.3

61.8

55.6

66.7

56.3

50.0

60.4

11.0

20.0

11.1

18.8

50.0

13.5 2.9

3.5

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

山中地区
(n=173)

平野地区
(n=45)

長池地区
(n=9)

旭日丘地区
(n=16)

無回答
(n=2)

全体
（n=245)

ある ない 役場窓口等に関わった経験がない 無回答

全体
(n=57)

70.2

33.3

5.3

24.6

8.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

対応が不親切

手続きが煩雑で時間がかかる

保育スペースがない

子育てに関する必要な
情報がすぐに得られない

その他

無回答

  役場窓口や公的施設の担当者の対
応について不満に思ったことがあるか
については、「ある」が２３．３％、「ない」
が６０．４％、「役場窓口に関わった経
験がない」が１３．５％となっており、比
較的満足度は高い結果となっていま
す。

　また、不満の内容としては、「対応が
不親切」が７０．２％、「手続が煩雑で時
間がかかる」が３３．３％、「必要な情報
がすぐに得られない」が２４．６％となっ
ています。
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山中湖村 小学校児童（保護者）

問58　山中湖村に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか（複数回答）  

全体
(n=245)

56.3

49.0

14.7

1.2

4.9

37.6

13.1

52.7

9.0

11.4

3.3

6.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0
%

児童館など、親子が安心して
集まれる身近な場、イベント

の機会が欲しい

子連れでも出かけやすく
楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困った時に相談したり
情報が得られる場を作って欲しい

保育所を増やして欲しい

幼稚園を設置して欲しい

保育所にかかる費用負担
を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に
利用できるＮＰＯ等による
保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関
にかかれる体制を整備して欲し

い

残業時間の短縮や休暇の取得
など、企業に対して職場環境の
改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる
機会を作って欲しい

その他

無回答

  村に対してどのような子育て支援策
の充実を図ってほしいかについては、
「児童館など、身近な場、イベントの機
会が欲しい」が５６．３％、「安心して医
療機関にかかれる体制の整備」が５２．
７％、「子連れでもでかけられる場所を
増やして欲しい」が４９．０％、「保育所
にかかる費用負担を軽減してほしい」
が３７．６％の順となっています。
　このうち、保育所の費用負担軽減に
ついては、下に未就学児童のいる世帯
の要望と考えられるため、実質的には
広い意味での遊び場、医療機関の整
備が求められているといえるでしょう。
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Ⅲ.中学生調査集計報告 
 
 
調査対象者 198人 
回 収 数 193票 
回 収 率 97.5％ 
 



山中湖村 中学生

問１　あなたは男ですか、女ですか

問2　あなたは何年生ですか

問3　あなたは、元気だと思いますか

男
52.3%

女
47.2%

無回答
0.5%

男 女 無回答
n=193

32.7

42.9

37.3

35.6

26.4

31.1

31.7

30.8

31.1

100.0

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

中学1年 中学2年 中学3年 無回答

49.5

44.0

46.6

36.6

39.6

37.8

6.9

13.2

9.8 4.1

100.0

2.2

5.9

1.6

1.1

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

たいへん元気 どちらかといえば元気 あまり元気ではない

元気はない 無回答

　男性、女性ともほぼ同数の構成に
なっています。

　全体でみると「中学１年」がやや多
いものの、各学年ともほぼ同数の構
成になっています。

　全体的には、合わせて８４．４％の
人が「たいへん元気」、「どちらかとい
えば元気」と回答しています。
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山中湖村 中学生

問4　あなたは、からだについてなにか感じたり、ふだんの状況であてはまることがありますか
A. 目ざめがすっきりしない

B. 昼間あくびがでやすい

C. 朝食がおいしくない

49.5

49.5

100.0

49.7

32.7

37.4

34.7

17.8

13.2

15.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

33.7

46.2

100.0

39.9

43.6

41.8

42.5

22.8

12.1

17.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

12.9

15.4

14.0

19.8

13.2

100.0

17.1

67.3

71.4

68.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

　合わせて８４．４％の人が「よくあ
る」、「ときどきある」と回答していま
す。問３でほとんどの人が元気である
と回答しているにもかかわらず、この
設問以降、具体的な内容を問う設問
の一部で、何らかの異常を感じている
と回答している人が見受けられます。

　「よくある」の３９．９％と「ときどきあ
る」の４２．５％を合わせると８２．４％
となり８割を超えています。

　「ほどんどない」が６８．９％となって
いますが、朝食がおいしくないことが
ある人の割合は、合計すると３割を超
えています。
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山中湖村 中学生

D. お腹が痛くなりやすい

E. 身体がだるくなりやすい

F. 便が毎日でない

19.8

31.9

25.4

35.6

44.0

100.0

39.9

44.6

24.2

34.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

24.8

30.8

27.5

40.6

44.0

100.0

42.5

32.7

25.3

29.0 1.0

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

4.0

18.7

10.9

28.7

50.5

38.9

67.3

30.8

100.0

50.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

　２５．４％の人が「よくある」と回答し
ています。「ときどきある」との合計
は、「ほとんどない」を上回り、６５．
３％となっています。特に女性では
「よくある」が４４．０％と４割を超えて
います。

　「よくある」、「ときどきある」が７０％
を占め、やや疲労気味な点がうかが
えます。

　全体的にみると、「よくある」、「とき
どきある」の合計と、「ほとんどない」
がほぼ同数となっていますが、女性
では「ある（ときどき）」人の合計は６
９．２％と７割近くを占めています。
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山中湖村 中学生

G. 頭が痛くなりやすい

H. カゼをひきやすい

I. 目が疲れやすい

9.9

35.2

21.8

26.7

25.3

100.0

26.4

60.4

39.6

50.3 1.6

3.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

26.7

41.8

33.7

28.7

28.6

28.5

43.6

29.7

100.0

37.3 0.5

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

9.9

19.8

14.5

23.8

31.9

27.5

66.3

48.4

100.0

58.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

　「ほとんどない」人の割合は、男性
が６０．４％、女性が３９．６％と、ほぼ
６対４の割合となっています。

　全体的には、「ほとんどない」が５
８％となっています。女性では「よくあ
る」が１９．８％と２割近くあり、注意が
必要です。

　６２．２％の人が「よくある」、「ときど
きある」と回答しています。
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山中湖村 中学生

J. 元気がでない

K. 下痢しやすい

L. めまいがしやすい

12.9

8.8

10.9

26.7

34.1

30.1

60.4

57.1

100.0

59.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

5.9

11.0

8.3

17.8

22.0

19.7

76.2

67.0

100.0

72.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

15.8

29.7

22.3

22.8

23.1

22.8

60.4

47.3

100.0

54.4 0.5

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

　全体的に、５９．１％の人が「ほとん
どない」と回答しています。ただし、男
性では［よくある」が１２．９％を示して
おり、注意が必要です。

　全体でみると、７２％の人が「ほとん
どない」と回答しています。

　全体でみると、合わせて４５．１％の
人が「よくある」、「ときどきある」と回
答しています。特に女性では「よくあ
る」が２９．７％、「ときどきある」が２
３．１％の回答となっており、合計して
５２．８％と過半数を超えています。
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山中湖村 中学生

M. 顔色が悪いと言われる

問5　あなたは、今までに骨折をしたことがありますか

問6　あなたは、けがや事故で医療機関を受診したことがありますか

3.0

7.7

5.2

8.9

22.0

15.0

88.1

70.3

100.0

79.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある ときどきある ほとんどない 無回答

41.6

30.8

36.3

57.4

67.0

61.7

1.0

2.2

100.0

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ある ない 無回答

78.2

65.9

72.0

19.8

31.9

100.0

25.9

2.0

2.2

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ある ない 無回答

　全体でみると、７９．８％の人が「ほ
とんどない」と回答していますが、女
性では「ある（ときどき）」が２９．７％と
３割近くあります。

　３６．３％の人が「ある」と回答してい
ます。男性のほうが１０％ほど高く
なっています。

　７２％の人が「ある」と回答していま
す。
受診経験は、女性に比べて男性の方
が１２．３％高くなっています。
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山中湖村 中学生

問7　歯のことで困っていますか（虫歯、口臭、歯ぐきの腫れや出血）

問8　歯みがきをしていますか

問9　あなたは、ふだん何時間くらい寝ますか

28.7

27.5

28.0

29.7

49.5

38.9

39.6

23.1

100.0

32.1

2.0

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい 以前、あった いいえ 無回答

66.3

81.3

100.0

73.6

28.7

18.7

23.8 1.6

3.0

1.0

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

毎日2回以上している 1日に1回はしている

ほとんどしていない 無回答

2.0

1.1

1.6

9.9

14.3

11.9

19.8

33.0

25.9

39.6

30.8

35.2

16.8

15.4

16.1

9.9

4.4

100.0

7.8

2.0

1.6

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

3時間未満 3～6時間未満 6～7時間未満 7～8時間未満

8～9時間未満 9時間以上 無回答

　現在困っている人の割合が、全体
で２８．０％と約３割の占率となってい
ます。

　ほぼ全員が毎日歯磨きをしていると
いう良好な結果が出ています。

　「６時間から８時間未満」が６１．１％
を占めています。「６時間未満」も１３．
５％あります。
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山中湖村 中学生

問10　あなたは、朝食をどのくらいの頻度で食べていますか

問11　あなたは、朝食はどのくらいの量を食べますか

問12　朝食をいっしょに食べる人はだれですか

71.3

70.3

70.5

11.9

17.6

14.5

5.9

6.6

6.2

7.9

100.0

6.7

1.0

1.0

1.1
4.4

1.0

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

毎日 週に4～5日 週に1～2日

月に1～2日 ほとんどなし 無回答

24.8

16.5

20.7

31.7

34.1

32.6

28.7

36.3

32.1

13.9

13.2

100.0

14.0

1.0

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よく食べる どちらかといえば食べるほう
どちらかといえば食べないほう ほとんど食べない
無回答

5.9

5.5

5.7

26.7

30.8

100.0

29.0

4.0 7.9

4.4

6.2

17.8

18.7

18.1

24.8

25.3

24.9

9.9

8.8

9.3

3.0

3.6

3.3

1.0

2.2

2.1

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

朝食はほとんど食べない 家族全員で食べる

両親と食べる 母親と食べる

父親と食べる 兄弟姉妹だけで食べる

ほとんどひとりで食べる その他

無回答

　「毎日」が７０．５％、「週に４～５日」
が１４．５％と、合わせて８５％の人が
ほとんど毎日食べているようですが、
「ほとんどなし」という回答も６．７％あ
ります。

　「よく食べる」２０．７％と、「どちらか
と言えば食べるほう」３２．６％を合わ
せて５３．３％と過半数を超えていま
すが、「ほとんど食べない」も１４．０％
を示しており、やや健康面に不安もみ
られます。

 「家族全員で食べる」２９．０％、、「ほ
とんどひとりで食べる」２４．９％、「兄
弟姉妹だけで食べる」１８．１％の順
に多くなっています。
　また、「ひとりで」と「兄弟姉妹だけ
で」を合わせると、子どもだけで朝食
をとっている家庭が４３％あることが
わかります。
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山中湖村 中学生

問13　夕食はどのくらいの量を食べますか

問14　野菜を毎食食べていますか

問15　1日に1回は家族と一緒に食事をしていますか

64.4

45.1

54.9

24.8

42.9

100.0

33.7

9.9

12.1

10.9 0.5

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よく食べる どちらかといえば食べるほう

どちらかといえば食べないほう ほとんど食べない

無回答

47.5

62.6

100.0

54.9

46.5

34.1

40.4

5.0

3.3

4.1 0.5

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ほぼ毎食食べる 食べないことが時々ある

ほとんど食べない 無回答

72.3

73.6

100.0

73.1

10.9

7.7

9.3

7.9

9.9

8.8

3.0

4.4

3.6

2.6

3.3

2.0

2.6

1.1

4.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ほぼ毎日 週に4、5日は一緒に食べる

週に2、3日程度 週に1日程度

ほとんど食べない 無回答

　「よく食べる」５４．９％が最も多く、
「どちらかと言えば食べるほう」３３．
７％を合わせるた８８．６％の人が、夕
食をしっかりと食べているという結果
になっています。

　「ほぼ毎食食べる」が５４．９％と最
も多く、過半数を超えています。「食べ
ないことが時々ある」の４０．４％を加
えると、９５％を超え、ほとんどが野菜
をよく食べている状況がうかがえま
す。

　「ほぼ毎日」が７３．１％と最も多く、
「週に４、５日は一緒に食べる」の９．
３％を合わせると、８２．４％となり、ほ
とんどの家庭で、家族と一緒に食事
をする時間を持つことができていると
思われます。

9



山中湖村 中学生

問16　食事時間が楽しいですか

問17　あなたは、間食をしますか

38.6

52.7

45.1

9.9

8.8

9.3

49.5

36.3

100.0

43.5

2.0

2.2

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

20.8

22.0

21.2

39.6

51.6

45.1

16.8

8.8

13.0

21.8

16.5

100.0

19.7

1.0

1.1

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

1日に2回以上 1日に1回 2～3日に1回

ほとんど食べない 無回答

　「わからない」が高い回答率となって
いる点に特徴があります。食事時間
は単に食事をするだけのもので、家
族のコミュニケーションのひとつの場
とは考えられていないと推論すること
もできます。

　「１日に1回」が最も多く、「1日に2回
以上」が続きます。中学生は成長期
の過程にあるということもありますの
で、悪影響のみを心配することはない
と思われます。
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山中湖村 中学生

問18　間食で一番多く食べているものは、何ですか。あてはまるものを3つまで○をつけてください

問19　間食でもっとも多く飲んでいるものは、何ですか。あてはまるものを3つまで○をつけてください

全体
(n=193)

31.1

27.5

17.1

5.7

22.3

31.6

36.8

45.1

9.3

6.7

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

おにぎり・パン

くだもの類

おかき・せんべい

まんじゅう

ビスケット・クッキー

チョコレート・ケーキ
・アイスクリーム

アメ・ガム

スナック類

ハンバーガーなどの
ファーストフード

間食はしない

無回答

全体
(n=193)

28.5

48.2

5.7

31.1

33.7

17.1

3.6

40.9

7.8

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

牛乳

ジュース

栄養ドリンク

炭酸飲料

コーヒー・紅茶

スポーツドリンク

乳酸菌飲料

日本茶・麦茶

間食にはほとんど飲まない

無回答

　「スナック類」が４５．１％の回答率で
最も多く、次に「アメ･ガム」が３６．８％
と多くなっています。
　また、「ハンバーガーなどのファスト
フード」は９．３％と、一般的に考える
ほど食べられていないという結果が
出ています。

　「日本茶・麦茶」の回答率が４０．
９％で「ジュース」の４８．２％　に次い
で第２位となっています。ペットボトル
で手軽に飲めることが影響していると
思われます。
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山中湖村 中学生

問20　あなたは、ふだんレストランやハンバーガー店などでの外食や、コンビニ食等で食事を済ませる
　　機会がどれくらいありますか

問21　あなたは、ふだん家庭で食事の支度、片付け等の手伝いをしますか

問22　あなたは、学校の運動クラブに入って活動をしていますか

26.7

15.4

21.2

31.7

35.2

33.2

33.7

42.9

100.0

38.3

3.3

4.0

3.6

0.5

1.0

1.0

1.0

1.1

2.1

2.0

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ほとんど食べない 月に1回以下 週1～2回食べる

週3～4回食べる 週5～6回食べる 毎日食べる

無回答

30.7

20.9

25.9

3.0

2.2

100.0

3.1

15.8

37.4

25.9

25.7

33.0

29.0

24.8

4.4

15.0 1.0

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

月に数回する 週末ごとにする 週に数回する

毎日する その他 無回答

22.8

50.5

100.0

36.3

34.7

25.3

30.1

14.9

14.3

14.5

20.8

3.3

12.4

5.9

3.3

4.7

1.0

2.1

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

入っていない ほとんど毎日している

週5～6日している 週3～4日している

週1～2日している 無回答

　「週１～２回食べる」が３８．３％で最
も多くなっています。次いで、「月に１
回以下」３３．２％、「ほとんど食べな
い」２１．２％が続いています。

　全体でみると「週に数回する」と「毎
日する」の合計は５４．９％になってい
ます。ただし女性では７０．４％と回答
率が高くなっています。

　「入っていない」が、全体で３６．３％
と最も多く、特に女性では、５０．５％
と高い占率を示しています。なお、「し
ている」人を合計すると、６１．６％が
学校の運動クラブで活動をしていると
いう結果になっています。
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山中湖村 中学生

問23　あなたは、今までにお酒を一口でも飲んでしまったことがありますか

問23-1　あなたは、どのようなときにお酒を飲んでしまいましたか（複数回答） 

67.3

74.7

100.0

71.0

31.7

23.1

27.5 1.6

2.2

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ 無回答

60.3

47.1

20.6

13.2

8.8

13.2

11.8

2.9

80.9

55.9

14.7

8.8

19.1

13.2

1.5

1.5
100.0

70.1

51.1

17.5

10.9

13.9

13.1

6.6

2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

冠婚葬祭（結婚式、お祭り、
葬式、お盆、正月など）のとき
に飲んだことがある

家族が食事のときに
お酒を飲むときにいっしょに

飲んだことがある

打ち上げのときに
飲んだことがある

居酒屋、カラオケボックス、
飲み屋などで飲んだこと

がある

だれかの部屋で仲間と
いっしょに飲んだことが

ある

ひとりで飲んだことがある

その他

無回答

男
(n=68)

女
(n=68)

無回答
(n=1)

全体
(n=137)

　７１％の人が「はい」と回答していま
す。女性の方が高い回答率を示して
います。

　「冠婚葬祭のときに飲んだことがあ
る」が７０．１％となっています。特別
な行事がそのような機会になったこと
がわかります。
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山中湖村 中学生

問23-2　あなたは、お酒をどのくらいの頻度で飲みますか 

問24　あなたは、大人からお酒を飲むのをすすめられたことがありますか 

47.1

35.3

40.9

14.7

25.0

19.7

4.4

8.8

6.6

26.5

17.6

21.9

4.4

10.3

100.0

8.0
2.2

1.5

2.9

0.7

1.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
(n=68)

女
(n=68)

無回答
(n=1)

全体
(n=137)

年に1～2回飲む 月に1～2回飲む 週末ごとに飲む

週に数回飲む 毎日飲む その他

無回答

44.6

36.3

40.4

30.7

34.1

32.1

17.8

23.1

100.0

20.7

6.9

6.6

6.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ おぼえていない 無回答

　「年に１～２回飲む」が最も多くなっ
ています。「冠婚葬祭のときに飲んだ
ことがある」という回答結果とも一致
する回答です。

　「はい」が最も多い回答率となってい
ます。周囲の意識が問われる結果に
なっているといえます。
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山中湖村 中学生

問25　お酒を飲むと身体に害があると思いますか

問26　あなたは、今までにタバコを一口でも吸ってしまったことがありますか

問26-1　あなたがタバコをはじめて吸ったのは、いつごろですか

8.9

9.9

9.3

17.8

14.3

16.1

22.8

26.4

24.4

32.7

33.0

32.6

16.8

15.4

100.0

16.6

1.0

1.1

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

かえって健康によいと思う

身体に良くも悪くもないと思う

多少は害があるだろうが大したことはないと思う

害があると思う

わからない

無回答

27.7

20.9

24.4

69.3

71.4

100.0

70.5

3.0

7.7

5.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ 無回答

17.9

21.1

19.1

10.7

0.0

6.4

25.0

31.6

27.7

17.9

21.1

19.1

17.9

21.1

19.1

10.7

6.4

3.6

4.3

3.6

2.1

5.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
(n=28)

女
(n=19)

無回答
(n=0)

全体
(n=47)

小学校4年生以下 小学校5年 小学校6年

中学校1年 中学校2年 中学校3年

わからない その他 無回答

　「害があると思う」が３２．６％で最も
高くなっていますが、「多少は害があ
るだろうが大したことはないと思う」が
それに次いで２４．４％となっており、
アルコールが体に与える影響につい
て、意識を深めていく必要があると思
われます。

　「はい」は２４．４％で、飲酒よりは低
い回答率になっています。

　「小学校４年生以下」、「小学校５年
生」、「小学校６年生」の合計は、５３．
２％であり、憂慮すべき結果と思われ
ます。
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山中湖村 中学生

問26-2　あなたの今の様子にもっとも近いのはどれですか

問26-3　あなたは、お父さんかお母さんにタバコを吸っているところを注意されたことがありますか

問27　あなたは、タバコを吸うことはかっこいいと思いますか

75.0

63.2

70.2

15.8

6.4

14.3

15.8

14.9

10.7

5.3

8.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
(n=28)

女
(n=19)

無回答
(n=0)

全体
(n=47)

タバコを吸ったことはあるが、現在は吸っていない

ときどきタバコを吸っている

習慣的にタバコを吸っている

無回答

28.6

15.8

23.4

60.7

73.7

66.0

7.1

5.3

6.4

3.6

5.3

4.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
(n=28)

女
(n=19)

無回答
(n=0)

全体
(n=47)

はい いいえ おぼえていない 無回答

4.0

9.9

6.7

63.4

69.2

100.0

66.3

32.7

19.8

26.4

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

　「タバコを吸ったことはあるが、現在
は吸っていない」が７０．２％で最も高
い回答率になっていますが、「ときど
きタバコを吸っている」、「習慣的にタ
バコを吸っている」の合計も２１．３％
の回答率となっていることに注意する
必要があると思われます。

　「はい」が２３．４％、「いいえ」が６
６％となっています。

　「いいえ」が６６．３％となっており、
喫煙をファッションなどの延長線上に
あるものといった捉え方はしていない
と思われます。
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山中湖村 中学生

問28　タバコを吸うと身体に害があると思いますか

問29　あなたは、覚せい剤などの薬物についてどのような印象を持っていますか（複数回答） 

全体
(n=193)

2.1

10.9

7.3

5.7

73.1

67.4

73.6

67.4

16.6

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

かっこいい

よい気持ちになれる

ダイエットや眠気
覚ましに効果がある

1回使うくらいであれば、
心や体への害はない

心や体がぼろぼろになる

犯罪に巻き込まれる

使ったり、持っていたり
するのは悪いことだ

1回でも使うと止められなくなる

特にない

無回答

ｃ

3.0

3.3

100.0

3.6

86.1

82.4

83.9

6.9

6.6

6.7

4.0

5.5

4.7 1.0

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

害があるとは思わない

多少は害があるだろうが大したことはないと思う

害があると思う

わからない

無回答

　「害があると思う」が８３．９％の回答
率となっており、喫煙の害については
概ね周知されていると思われます。

　「かっこいい」２．１％、「よい気持ち
になれる」１０．９％、「ダイエットや眠
気覚ましに効果がある」７．３％、「1回
使うくらいであれば、心や体への害は
ない」５．７％、といった回答が見られ
ます。薬物に対する正しい知識を学
ばせる必要性があると思われます。
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山中湖村 中学生

問30　あなたは、覚せい剤などの薬物を使った場合、心や体に次のような害があることを知っていま
　　すか（複数回答）

53.5

30.7

66.3

56.4

59.4

62.4

56.4

22.8

4.0

53.8

26.4

78.0

52.7

62.6

58.2

62.6

9.9

3.3

100.0

53.4

28.5

71.5

54.4

60.6

60.1

59.1

17.1

3.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1回使っただけでも、異常に興奮したり、
やる気がなくなったりする
（急性中毒といいます）

1回使っただけでも、
死亡することがある

（急性中毒死といいます）

自分の意志で止められなくなる
（依存性〔精神依存、身体依存〕といいます）

薬が切れると、体を動かすことが
いやになったり、疲れを感じたり、

苦しくなったりする（禁断症状といいます）

使い続けると、体のさまざまな
ところに障害を起こす
（慢性中毒といいます）

使い続けると、脳の神経が
おかされ、精神に障害を起こす
（慢性中毒といいます）

使い続けるのを止めても、何らか
のショックで見えないものが見えたり、
聴こえないものが聴こえたりする
（フラッシュバックといいます）

知らなかった

無回答

男
(n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ｃ

　「1回使っただけでも、死
亡することがある」に対し
ての回答率が、２８．５％
と他に比べると少し低く
なっています。
　また、「知らなかった」と
する人が、１７．１％おり、
今後も薬物に対する知識
の普及を継続していく必
要があると思われます。
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山中湖村 中学生

問31　あなたは、今、家にいるときは楽しいですか

問32　学校にいるときは楽しいですか

問33　ボランティア活動などに参加していますか

35.6

33.0

100.0

34.7

48.5

47.3

47.7

11.9

7.7

9.8

4.0

11.0

7.3 0.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

楽しい どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しくない

無回答

43.6

68.1

54.9

46.5

22.0

100.0

35.2

5.05.0

5.5

5.2
4.1

3.3

0.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

楽しい どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しくない

無回答

21.8

12.1

17.1

27.7

37.4

32.1

50.5

48.4

100.0

49.7 1.0

2.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい 以前していた 参加したことがない 無回答

　「楽しい」、「どちらかといえば楽し
い」の合計は、８２．４％となっていま
す。家にいるときの時間を楽しく過ご
している人が多いようです。一方「ど
ちらかといえば楽しくない」、「楽しくな
い」と回答した人が１７．１％います。

　「楽しい」、「どちらかといえば楽し
い」と回答した人は、９０．１％で、ほと
んどの人が、学校生活を楽しいものと
考えています。
　しかし、「どちらかといえば楽しくな
い」、「楽しくない」が、９．３％あり、不
登校などにつながる可能性があるこ
とに注意する必要があると思われま
す。

　「はい」、「以前していた」という人
（回答率４９．２％）と「参加したことが
ない」という人（４９．７％）がほぼ半分
ずつになっています。
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山中湖村 中学生

問34　自分のことを好きですか

問35　将来の目標がありますか

問36　将来、自分の子どもが欲しいと思いますか

19.8

17.6

18.7

26.7

40.7

33.2

53.5

40.7

100.0

47.7 0.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

55.4

56.0

100.0

56.0

19.8

18.7

19.2

24.8

24.2

24.4

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ある あるが、漠然としている ない 無回答

57.4

75.8

65.8

8.9

7.7

8.3

32.7

15.4

100.0

24.9 1.0

1.1

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

　「わからない」が４７．７％で最も多
く、次いで「いいえ」が３３．２％です。
女性の方が「いいえ」の回答率が高く
なっています。

　５６％の人が「ある」と回答していま
す。「あるが、漠然としている」１９．
２％、「ない」２４．４％という回答も高く
なっていますが、中学生であれば、そ
れほど憂慮すべき回答率ではないと
思われます。

　「はい」が６５．８％と高い回答率を
示しています。「わからない」が２４．
９％で2番目となっています。
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山中湖村 中学生

問37　赤ちゃんを抱いたことがありますか

問38　親に愛されていると思いますか

問39　親は自分のことをわかってくれていると思いますか

88.1

92.3

100.0

90.2

11.9

6.6

9.3 0.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ 無回答

49.5

58.2

53.4

8.9

11.0

9.8

40.6

28.6

100.0

35.2

1.0

2.2

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

42.6

40.7

41.5

12.9

33.0

22.3

44.6

25.3

100.0

35.8

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

はい いいえ わからない 無回答

　９０．２％の人が「はい」と回答してい
ます。何らかの形で赤ちゃんと接する
機会を得ていることがわかります。

　「わからない」が３５．２％の回答率
で２番目になっています。今後の親子
のコミュニケーションのあり方にひと
つの方向性を示していると捉えること
もできます。
　親が子どもを愛する気持ちをもっと
言葉や態度で表す必要もあると考え
られます。

　「はい」４１．５％、「いいえ」２２．
３％、「わからない」３５．８％と回答が
分かれているところに特徴がありま
す。
　この設問においても問３８と同様の
ことが言えると思われます。
　また、親に愛されていると思うか、と
いう設問と比べて、「いいえ」の回答
率が高くなっていることにも特徴があ
ります。
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山中湖村 中学生

問40　親と話すことがありますか

問41　自分の気持ちをコントロールできなくなることがありますか

問42　いじめられた経験がありますか

67.3

71.4

68.9

30.7

19.8

25.4

2.0

7.7

100.0

5.2 0.5

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よく話す 時々話す ほとんど話さない 無回答

9.9

8.8

9.3

29.7

37.4

33.2

60.4

52.7

100.0

57.0

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

よくある 時々ある ほとんどない 無回答

36.6

42.9

39.4

63.4

56.0

100.0

60.1

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ある ない 無回答

　「よく話す」６８．９％、「時々話す」２
５．４％という回答率から、ほとんどの
家庭で、親子間の会話があるという
結果が出ています。

　「よくある」９．３％、「時々ある」３３．
２％の回答率です。「ほとんどない」が
５７％の回答率で、「キレやすい」とい
う表現で表されることが多いこの世代
のイメージとは多少異なる結果となっ
ています。

　「ある」の回答率が３９．４％となって
いることに注意する必要があると思わ
れます。
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山中湖村 中学生

問43　いじめた経験がありますか

問44　悩みごとがある時、相談できる人はいますか（複数回答） 

33.7

41.8

37.3

66.3

57.1

100.0

62.2

1.1

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

ある ない 無回答

24.8

61.4

11.9

14.9

5.0

5.0

28.7

12.9

5.5

86.8

20.9

20.9

6.6

4.4

48.4

6.6

2.2
100.0

15.5

73.1

16.1

17.6

5.7

4.7

37.8

9.8

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

いない

友だち（同級生・
先輩などを含む）

親せき

学校の先生

クラブ活動の
先生など

近所の人

家族

その他

無回答

男
（n=101)

女
(n=91)

無回答
(n=1)

全体
(n=193)

　「ある」が３７．３％の回答率です。注
意が必要と思われます。

　　「友だち」と「家族」が、それぞれ７
３．１％と３７．８％で高い回答率と
なっています。
　一方「いない」とした人が１５．５％い
ることに注意する必要があると思わ
れます。
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Ⅳ.18 歳～35 歳の女性 

調査集計報告 
 
 
調査対象者 344人 
回 収 数  82票 
回 収 率 23.8％ 
 
 
 
１．あて名のご本人についておたずねします ······························· 1 

２．出生率についておたずねします ······································· 1 

３．結婚についておたずねします ········································· 3 

４．女性の就業についておたずねします ··································· 6 

５．男女の役割分担に対する意識についておたずねします ··················· 8 

６．出産、育児に対する意識についておたずねします ······················· 9 

７．育児に関する制度についておたずねします ···························· 13 

８．健康についておたずねします ········································ 17 

９．ご家族やご家庭等についておたずねします ···························· 21 

10．山中湖村の諸行事にていておたずねします ···························· 25 

 

 



山中湖村 18歳～35歳女性

１．あて名のご本人についておたずねします

問１　ご本人の年齢は平成15年4月1日現在で何歳ですか

２．出生率についておたずねします

問2　出生率が低下し、子どもの数が減少していることを知っていましたか

問3　子どもの数が減少することについて、どのように考えますか

19歳
11.0%

20歳
7.3%

22歳
9.8%

21歳
2.4%

23歳
2.4%

24歳
2.4%

25歳
7.3%26歳

8.5%
27歳
2.4%

28歳
9.8%

29歳
11.0%

30歳
4.9%

31歳
4.9%

32歳
2.4%

18歳
0.0%

33歳
1.2%

34歳
4.9%

無回答
2.4%

35歳
4.9%

n=82

66.7

75.0

96.7

93.3

100.0

85.4

26.7

20.0

3.3

6.7

12.2

6.7

5.0

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

知っていた

よくは知らないが、聞いたことはある

知らなかった

無回答

80.0

90.0

86.7

80.0

100.0

85.4

6.7

13.3

4.9

13.3

10.0

6.7

7.3

6.7

3.3

2.4

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

深刻な問題である たいした問題ではない

よいことである 何も感じない

無回答

「１９歳」、「２９歳」がいずれも11.0％
で多くなっています。

「 知っていた」が全体で８５．４％と高
くなっています。年齢が下がるに従っ
て「よく知らない」割合が多くなってい
ます。

「深刻な問題」と思っている人が８５．
４％と多くなっています。

1



山中湖村 18歳～35歳女性

問4　子どもの数が減少することで、どのような影響があると考えますか（複数回答） 

全体
(n=82)

22.0

3.7

3.7

58.5

61.0

47.6

22.0

76.8

47.6

2.4

2.4

11.0

8.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもの社会性を育む
会が減少する

一人ひとりの教育を充実
させることができる

子どもが大切にされる
ことにより、子どもの
生活が豊かになる

受験競争が緩和される

住宅や食料に社会
的なゆとりができる

村内の活気がなくなる

若年層の減少により
社会全体の活力が低下する

労働力が減少する

労働力不足にともない、
女性や高齢者、障害者
の雇用が進む

年金などの社会保障
の負担が大きくなる

日本の人口が減る

その他

影響はない

わからない

無回答

少子化の悪影響としては「年金など
の社会保障の負担が大きくなる」が
７６．８％と最も多く、次に「若年層
の減少により社会全体の活力が低
下する」が６１．０％、続いて「村内
の活気が無くなる」が５８．５％の順
となっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

３．結婚についておたずねします

問5　結婚について、どのように考えますか

問5-1　問5で「２」と答えた方にお聞きします
　　　　結婚する場合、何歳ぐらいまでに結婚したいと考えていますか

25.0

26.7

53.3

100.0

28.0

100.0

70.0

70.0

46.7

69.5

5.0

3.3

2.4

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

現在結婚している 現在は結婚していない

結婚しようとは思わない 無回答

全体では、「現在は結婚していない」
が６９．５％と最も多く、次に「現在結
婚している」が２８．０％で３割弱と
なっています。
「結婚しようとは思わない」は２．４％
にとどまっています。

［３０歳」までが２２．８％と最も多く
なっています。

全体
(n=57)

31歳
1.8%

32歳
8.8%

33歳
8.8%

34歳
3.5%

35歳以上
10.5%

30歳
22.8%

29歳
3.5%

28歳
10.5%

27歳
3.5%

26歳
1.8%

25歳
14.0%

無回答
1.8%

22歳
1.8%

23歳
1.8%

24歳
5.3%

22歳 23歳 24歳 25歳 26歳

27歳 28歳 29歳 30歳 31歳

32歳 33歳 34歳 35歳以上 無回答

3



山中湖村 18歳～35歳女性

問5-2　問5で「２」と答えた方にお聞きします
　　　　現在結婚していない理由は何ですか（複数回答） 

全体
(n=57)

33.3

33.3

36.8

24.6

52.6

15.8

7.0

14.0

10.5

12.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

結婚するには
まだ早すぎるから

現時点では結婚の必要性を
感じていないから

今は仕事に
打ち込みたいから

今は自分の趣味や
娯楽を楽しみたいから

現在の生活に満足しているので、
まだ結婚にまで目が向かないから

まだ結婚したい人に
出会っていないから

異性と知り合う機会がないから

恋人とつきあっているが、まだ結婚に
まで

踏み切るところまでいかないから

経済的な不安があるから

その他

無回答

「まだ結婚したい人に出会っていない
から」が５２．６％と最も多く、次に「今
は自分の趣味や娯楽を楽しみたいか
ら」が３６．８％となっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問5-3　問5で「３」と答えた方にお聞きします
　　　　結婚しようとは思わない、その理由は何ですか（複数回答） 

全体
(n=2)

100.0

50.0

100.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0
%

仕事をしていくうえで
障害になるから

現在の生活に満足して
いるので、特に結婚の
必要性を感じないから

結婚によって生活が向上
するとは限らないから

経済的に自立しているので、
あえて結婚する必要がないから

対等な相手としてやっていける
ような男性がいないから

結婚という形にこだわらずに
異性とつきあうほうがいいから

もともと結婚に興味がないから

家事・育児の負担が
大きいと思うから

その他

無回答

「現在の生活に満足しているので、特
に結婚の必要性を感じないから」、
「結婚という形にとらわれずに異性と
つきあうほうがいいから」との回答で
す。
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山中湖村 18歳～35歳女性

４．女性の就業についておたずねします

問6　ご本人の現在の職業はどれですか

問7　女性の就業や結婚などについて、理想と考えるのはどれですか

20.0

60.0

66.7

33.3

48.8

13.3

10.0

13.3

50.0

11.0

6.7

5.0

16.7

20.0

12.2

15.0

3.3

13.3

7.3

60.0

5.0

12.2

10.0

20.0

50.0

8.5

5.0

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

勤め人（フルタイム） パート・アルバイト

自営業、家族従業者、内職 無職

学生 専業主婦

無回答

5.0

6.7

2.4

20.0

10.0

13.3

11.0

20.0

6.7

7.3

6.7

5.0

6.7

13.3

50.0

8.5

20.0

20.0

43.3

40.0

50.0

32.9

53.3

35.0

30.0

40.0

36.6

5.0

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

ずっと就職しない

就職するが、結婚退職する

結婚退職するが、出産後に再就職する

結婚退職はしないが、出産にともない退職する

出産にともない退職するが、いずれ再就職する

結婚、出産しても退職しない

就職し、結婚するが、出産はしない

就職し、結婚しない

無回答

全体では「勤め人（フルタイム）」が４
８．８％と多くなっています。

全体でみると、「結婚、出産しても退
職しない」が３６．６％と最も多く、次に
「出産にともない退職するが、いずれ
再就職する」が３２．９％と多くなって
います。仕事をずっと続けたいと思っ
ている状況がうかがえます。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問7-1　問7で「４」「５」（出産にともない退職する）と答えた方におたずねします
　　　　出産により退職すると考えた、その理由はどれですか（複数回答） 

問7-1-1　問7-1で「１．仕事と育児の両立が困難と思うから」と答えた方におたずねします
　　　　仕事と育児の両立が困難だと思う方も、育児休業（1歳に満たない子どもを養育するための休業）
　　　　制度や産休明け保育・延長保育等が更に整ってくれば仕事を続けられると思いますか

100.0

100.0

71.4

80.0

50.0

78.9

28.6

20.0

50.0

21.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=2)

21～25歳
(n=3)

26～30歳
(n=7)

31～35歳
(n=5)

無回答
(n=2)

全体
(n=19)

仕事を続けられると思う 仕事を続けられないと思う 無回答

全体
(n=34)

55.9

76.5

38.2

14.7

2.9

2.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

仕事と育児の両立
が困難と思うから

育児に十分な時間
をかけたいと思うから

精神的・体力的に自信
がないと思うから

子どもをみてくれるところ
（みてくれる人）がないと思うから

その他

無回答

全体では、「育児に十分な時間をかけ
たいと思うから」が７６．５％と最も多く
なっています。

全体では、支援制度が整えば、「仕事
を続けられると思う」が７８．９％と約８
割に達しています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問7-2　問7で「３」「５」（出産後に就職する）と答えた方におたずねします
　　　　出産後に就職する場合、その時期はいつ頃がよいと考えますか

【すべての方におたずねします】
５．男女の役割分担に対する意識についておたずねします

問8　家事・育児について、男性と女性はどのようにかかわるのが望ましいと思いますか

66.7

50.0

40.0

33.3

42.4

33.3

50.0

26.7

33.3

33.3

6.7

3.0

26.7

33.3

100.0

21.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=3)

21～25歳
(n=8)

26～30歳
(n=15)

31～35歳
(n=6)

無回答
(n=1)

全体
(n=33)

子どもが3歳未満のうちから

子どもが3歳～5歳ぐらいになってから

子どもが小学校に入ってから

その他

無回答

20.0

20.0

43.3

26.7

29.3

73.3

80.0

50.0

66.7

50.0

64.6

6.7

50.0

6.7

6.7

2.4

1.2

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

女性は家事や育児を行い、男性は仕事に専念する

どちらかといえば、女性は家事や育児を行い、男性は仕事を優先する

男性と女性が家事や育児を分かちあい、仕事と家庭を両立させる

どちらかといえば、男性は家事や育児を行い、女性は仕事を優先する

男性は家事や育児を行い、女性は仕事に専念する

その他

わからない

無回答

全体では、「子どもが３歳～５歳くらい
になってから」が４２．４％と最も多く
なっています。

全体をみると、「男性と女性が家事や
育児を分ちあい、仕事と家庭を両立さ
せる」が６４．６％と最も多くなっていま
す。
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山中湖村 18歳～35歳女性

６．出産、育児に対する意識についておたずねします

問9　現在の状況に関係なく、子どもは何人ぐらい欲しいですか

問9-1　問9で「５」と答えた方にお聞きします。子どもがいらない、その理由は何ですか（複数回答） 

66.7

75.0

46.7

40.0

50.0

56.1

33.3

15.0

40.0

33.3

30.5

6.7

50.0

10.0

6.7

20.0

8.5

6.7

2.4
2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

1人 2人 3人

4人以上 子どもはいらない わからない

無回答

全体
(n=2)

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもを育てるのに
お金がかかる

精神的な負担が大きい

仕事と子育ての両立が難しい

子どもが好きではないから

自分の時間がなくなる

子どもを育てるには社会
的環境が望ましくない

育児に対する肉体的
な負担が大きい

子育てにあまり自信がない

その他

わからない

無回答

全体的には、「２人」が５６．1％と最も
多く、続いて「３人」が３０．５％と多く
なっています。「１人」との回答はあり
ませんでした。

いろいろな理由がそれぞれあげられ
ています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問10　以下の①～⑦の出産・育児に対する考え方について、どのように思いますか

①次の社会を担う世代を作る

②家庭が明るく楽しくなる

53.3

45.0

43.3

46.7

50.0

46.3

26.7

35.0

43.3

26.7

50.0

35.4

13.3

20.0

6.7

13.3

12.2

6.7

6.7

6.7

4.9

6.7

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

93.3

80.0

83.3

60.0

50.0

79.3

6.7

20.0

16.7

26.7

17.1

50.0

13.3

1.2
2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

「そう思う」という回答をみると、「家庭が明るく楽しくなる」が７９．３％、「子どもを育てる
ことで自分が成長する」が６７．１％、「子どもを育てることは楽しい」が５３．７％と５０％
以上を示していますが、「次の社会を担う世代を作る」４６．３％、「夫婦の結びつきを強
める」４５．１％、「地域とのつながりができる」３２．９％はいずれも過半数に達していま
せん。また、「家の後継ぎができる」では「あまりそう思わない」が３４．１％と最も高い占
率を示しています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

③夫婦の結びつきを強める

④家の後継ぎができる

66.7

25.0

60.0

20.0

50.0

45.1

20.0

55.0

36.7

60.0

41.5

13.3

20.0

6.7

50.0

11.0

13.3

3.3

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

20.0

40.0

36.7

20.0

50.0

31.7

40.0

20.0

20.0

20.0

50.0

24.4

33.3

35.0

36.7

33.3

34.1

6.7

5.0

6.7

26.7

9.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答
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山中湖村 18歳～35歳女性

⑤子どもを育てることで自分が成長する

⑥子どもを育てることは楽しい

80.0

60.0

66.7

60.0

100.0

67.1

13.3

25.0

26.7

13.3

20.7

6.7

15.0

6.7

6.7

8.5

20.0

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

80.0

40.0

60.0

40.0

53.7

13.3

55.0

33.3

33.3

34.1

5.0

6.7

20.0

100.0

9.8

6.7

6.7

1.2
1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答
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山中湖村 18歳～35歳女性

⑦地域とのつながりができる

７．育児に関する制度についておたずねします

問11　育児休業（1歳に満たない子どもを養育するための休業）制度をご存知ですか

53.3

25.0

30.0

33.3

32.9

40.0

55.0

53.3

40.0

47.6

20.0

16.7

13.3

50.0

14.6

13.3

50.0

3.7

6.7

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

53.3

45.0

70.0

73.3

50.0

61.0

33.3

30.0

26.7

20.0

26.8

13.3

25.0

3.3

6.7

50.0

12.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

知っている

聞いたことはあるが内容はよくわからない

知らない

無回答

全体では、「知っている」が６１．０％と
最も多くなっていますが、「２１～２５
歳」では４５．０％と半数以下にとど
まっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問11-1　問11で「１」と答えた方にお聞きします。出産する事を想定した場合、育児休業を取得したいと
　 思いますか

問12　現行の児童手当支給月額は第1子・第2子が5,000円、第3子以降は10,000円、支給対象年齢は
  6歳未満となっていますが、この制度についてご存知ですか

62.5

55.6

71.4

63.6

64.0

4.8

9.1

100.0

6.0

37.5

44.4

23.8

18.2

28.0

9.1

2.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=8)

21～25歳
(n=9)

26～30歳
(n=21)

31～35歳
(n=11)

無回答
(n=1)

全体
(n=50)

取得したい

仕事は続けるが、取得したくない

出産により退職するつもりなので、取得しない

無回答

6.7

15.0

16.7

46.7

50.0

20.7

20.0

25.0

50.0

33.3

34.1

73.3

60.0

33.3

13.3

50.0

43.9

6.7

1.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

知っている

聞いたことはあるが内容はよくわからない

知らない

無回答

全体では、「取得したい」が６４．０％と
多くなっています。特に「２６～３０歳」
では７１．４％と７割を超え高い割合と
なっています。

全体では、「知らない」が４３．９％と最
も多く、児童手当についてはあまり知
られていないようです。特に３０歳以
下では「知っている」割合は２０％以
下となっています。今後、若いうちか
らの情報の提供が必要と思われま
す。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問13　仕事と育児を両立させるためには、どのようなことが必要だと思いますか（○は3つ以内）

全体
(n=82)

32.9

39.0

25.6

14.6

36.6

46.3

18.3

19.5

45.1

1.2

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもが満1歳になるまで
有給の育児休業がとれること

産前産後の休暇が
十分にとれること

出産・育児により退職
した者が再雇用されること

休業前の職場に復帰
することができること

育児のために勤務時間を
短縮したり、勤務の途中で
育児時間を取得できること

子どもが病気やけがの時に
休暇がとりやすいこと

在宅で勤務できること

職場内に託児・保育
施設が設置されること

父親が育児休業・休暇、
育児時間を取得しやすいこと

職場の理解、上司や
同僚の理解があること

その他

無回答

「子どもが病気やけがの時に休暇が
とりやすいこと」４６．３％、「職場の理
解、上司や同僚の理解があること」４
５．１％、「産前産後の休暇が十分に
とれること」が３９．０％の順に多くなっ
ています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問14　山中湖村で子どもを育てることについては、どのように思いますか

問15　子どもや子育てのために行政としてどのような点に力を入れるべきだと思いますか（○は3つ以内）

40.0

30.0

10.0

20.0

22.0

26.7

40.0

33.3

53.3

36.6

20.0

20.0

30.0

26.7

50.0

25.6

13.3

10.0

20.0

50.0

13.4

6.7

2.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

子どもは山中湖村で育てたい

どちらかというと山中湖村で育てたい

どちらかというと山中湖村では育てたくない

子どもは山中湖村で育てたくない

無回答

全体
(n=82)

51.2

13.4

34.1

36.6

28.0

53.7

3.7

2.4

2.4

14.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもが安全に遊べる
公園や児童館の整備

緊急時には防災拠点（避難
施設）ともなる公的施設の整備

子どもづれでも外出
しやすいまちづくり

地域ぐるみで子育てを支援
していくシステムの充実

緊急時には安否確認や
相互協力ができる地域
ネットワークづくり

子育てについて気軽に
相談できる窓口の設置

保育所、放課後児童クラブ
の適正な配置、整備

その他

特になし

無回答

全体的にみると、山中湖村で子育て
したい人としたくない人の割合いは、
６対４となっています。特に、「２６～３
０歳」では、「したくない」との回答が半
数に達しています。

「保育所、放課後児童クラブの適正な
配置、整備」が５３．７％、「子どもが
安全に遊べる公園や児童館の整備」
が５１．２％の順に多くなっており、今
後行政として力を入れる必要性がう
かがえます。
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山中湖村 18歳～35歳女性

８．健康についておたずねします

問16　あなたは現在タバコを吸っていますか

問17　あなたは、現在お酒をどのくらい飲みますか

93.3

80.0

83.3

86.7

100.0

85.4

6.7

5.0

6.7

4.9

15.0

6.7

6.1

13.3

3.7

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

吸っていない 1日9本以下 1日10本～19本

1日に20本以上 その他 無回答

33.3

20.0

13.3

33.3

22.0

13.3

25.0

13.3

26.7

18.3

20.0

30.0

30.0

26.7

26.8

5.0

10.0

4.9

26.7

10.0

20.0

6.7

15.9

5.0

6.7

100.0

6.1

6.7

6.7

6.7

6.1

5.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

まったく飲まない 年に1～2回 月に1～2回

週末ごとに飲む 週に数回飲む 毎日飲む

その他 無回答

「吸っていない」が８５．４％と多数を
占めていますが、「１日に２０本以上」
吸う人も３．７％おり注意が必要で
す。

「月に１～２回」が２６．８％と最も多
く、「まったく飲まない」が２２．０％と続
いています。「毎日飲む」も６．１％い
ます。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問18　あなたは、1日に何回食事をしますか（複数回答） 

問19　あなたは、ふだんレストランやハンバーガー店などでの外食やコンビニ食等で食事を済ませる
  機会がどれくらいありますか

全体
(n=82)

76.8

95.1

95.1

6.1

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

朝食

昼食

夕食

夜食

その他

無回答

「朝食」を摂る人は８割未満ですが、
［昼食」、「夕食」はそれぞれ９５．１％
と大多数の人が摂っています。

「週１～２回ある」が５０．０％と最も多
くなっています。
「ほとんどない」人は８．５％と１割未
満の状況です。「毎日」という人も３．
７％います。

全体
(n=82)

週3～4回あ
る
11.0%

週5～6回あ
る
1.2%

毎日ある
3.7%

ほとんどない
8.5%

月に1回以下
25.6%

週1～2回あ
る
50.0%

ほとんどない 月に1回以下 週1～2回ある

週3～4回ある 週5～6回ある 毎日ある
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山中湖村 18歳～35歳女性

問20　あなたは、ダイエットやストレス等で月経不順になったことがありますか

問21　あなたは次の避妊方法について知っていますか（複数回答） 

46.7

30.0

46.7

26.7

50.0

39.0

53.3

70.0

53.3

73.3

50.0

61.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

ある ない 無回答

全体
(n=82)

100.0

87.8

42.7

79.3

35.4

32.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

コンドーム

ピル（経口避妊薬）

避妊フィルム

基礎体温法

ペッサリー

子宮内避妊器具（ＩＵＤ）

無回答

全体では、「ある」人が３９．０％と約４
割になっています。

「コンドーム」は全員が知っています。
また、「ピル（経口避妊薬）」が８７．
８％、「基礎体温法」が７９．３％と多く
なっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問22　次の性感染症（ＳＴＤ）のうち、知っているものはどれですか（複数回答） 

【現在結婚している方におたずねします】

問23　10組のうち1組は不妊症と言われていますが、不妊の悩みがありますか

40.0

25.0

25.0

50.0

30.4

60.0

75.0

75.0

50.0

69.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=0)

21～25歳
(n=5)

26～30歳
(n=8)

31～35歳
(n=8)

無回答
(n=2)

全体
(n=23)

ある ない 無回答

全体
(n=82)

96.3

73.2

35.4

37.8

68.3

53.7

26.8

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ＨＩＶ感染症（エイズ）

クラミジア感染症

トリコモナス膣炎

性器ヘルペス

梅毒

淋病

尖形コンジローム

無回答

「ＨＩＶ感染症（エイズ）」９６．３％、「ク
ラミジア感染症」７３．２％、「梅毒」６
８．３％の順に多く知られています。

悩みのある人が、全体では３０．４％
と３割を超え、特に「２１～２５歳」では
４０．０％と高い割合となっており、何
らかの対応策の必要性も考えられま
す。

20



山中湖村 18歳～35歳女性

問23-1　問23で不妊の悩みがあると答えた方にお聞きします。不妊治療についてどうお考えですか
　　（複数回答）

９．ご家族やご家庭等についておたずねします

問24　現在、同居している家族は、ご本人を含めて何人ですか

20.0

10.0

6.7

8.5

15.0

13.3

33.3

14.6

10.0

10.0

20.0

9.8

20.0

25.0

20.0

100.0

19.5

33.3

20.0

26.7

20.0

24.4

6.7

15.0

6.7

6.7

8.5

6.7

10.0

6.7

6.1

6.7

13.3

13.3

2.4
6.1

5.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

1人 2人 3人 4人

5人 6人 7人 8人

9人 10人以上 無回答

全体
(n=7)

57.1

28.6

28.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

不妊治療について相談できる
専門機関が欲しいと思う

費用がかかっても不妊治療
したい、又は現在治療中である

不妊治療したいけれど
経済的にできない

不妊治療してまでも子ども
をつくろうとは思わない

その他

無回答

「不妊治療について相談できる専門
機関が欲しいと思う」が５７．１％と高
い比率を示しています。

「５人」２４．４％、「４人」１９．５％の順
に多くなっています。
４人家族以上が合わせて６０．９％と
なっており同居家族の多さが認めら
れます。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問25　現在、ご本人と同居している方はどなたですか（複数回答） 

全体
(n=82)

54.9

58.5

19.5

3.7

41.5

13.4

6.1

2.4

4.9

9.8

7.3

6.1

28.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

夫

子

本人の父

本人の母

夫の父

夫の母

本人の祖父母

夫の祖父母

本人の兄弟姉妹

夫の兄弟姉妹

その他の親族

その他

無回答

父母との同居が半数を超え、兄弟姉
妹との同居も４割に達しています。
「本人の祖父母」との同居も２割近く
あり、ここでも同居家族の多さが認め
られます。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問26　村内に親族はいますか

問27　現在の住居はどれですか

86.7

80.0

73.3

60.0

50.0

74.4

15.0

23.3

33.3

50.0

19.5

13.3

5.0

3.3

6.7

6.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

いる いない 無回答

60.0

80.0

83.3

80.0

100.0

78.0

20.0

10.0

6.7

7.3

16.7

6.7

7.3

20.0

10.0

6.7

7.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=15)

21～25歳
(n=20)

26～30歳
(n=30)

31～35歳
(n=15)

無回答
(n=2)

全体
(n=82)

持ち家（家族の所有も含む）

民間の借家（アパート、賃貸マンションなど）

給与住宅（社宅など）

その他

無回答

全体的にみると、「いる」人が７４．
４％と３/４近くを占め、山中湖村の出
身者が多いことを示していますが、「３
１～３５歳」では「いない」人が３３．
３％と年齢が上るに従って割合が高く
なっており、徐々に村外からの転入者
が増加傾向にあることもうかがわれま
す。

「持ち家（家族の所有も含む）」が７８．
０％と８割近くになっています。

23



山中湖村 18歳～35歳女性

問27-1　持ち家（家族の所有も含む）以外の方にお聞きします。現在の住居の家賃は、月額いくらですか

【現在結婚されている方におたずねします】
問28　夫の現在の職業はどれですか

80.0

50.0

41.7

20.0

8.3

100.0

100.0

50.0

50.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=3)

21～25歳
(n=2)

26～30歳
(n=5)

31～35歳
(n=2)

無回答
(n=0)

全体
(n=12)

1万円未満 1～5万円未満 5～10万円未満

10万円以上 無回答

60.0

75.0

37.5

100.0

60.9

20.0

4.3

20.0

25.0

62.5

34.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～20歳
（n=0)

21～25歳
(n=5)

26～30歳
(n=8)

31～35歳
(n=8)

無回答
(n=2)

全体
(n=23)

勤め人（フルタイム） パート・アルバイト

自営業、家族従業者、内職 無職

学生 無回答

「５～１０万」が最も多く、５０．０％を占
めています。

「勤め人（フルタイム）」が６０．９％で
最も多くなっています。

24



山中湖村 18歳～35歳女性

10．山中湖村の諸行事についておたずねします

問29　山中湖村では、通常、諸行事（運動会・文化祭等）を土日、祝祭日を避け平日に実施しており
ますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答）

問30　山中湖村では、通常、村の事業（健診・生涯学習教室等）を土日、祝祭日を避け平日に実施して
　　　おりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=82)

47.6

29.3

40.2

6.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

全体
(n=82)

50.0

29.3

42.7

4.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

「平日」が４７．６％と最も多く、次に
「日曜日・祝祭日」が４０．２％と多く
なっています。

「平日」が５０．０％と最も多く、次に
「日曜日・祝祭日」が４２．７％と多く
なっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問30-1　平日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

問30-2　土曜日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=41)

41.5

63.4

24.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

全体
(n=24)

54.2

58.3

20.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

平日の希望時間帯では「午後」が６
３．４％と最も多くなっています。

土曜日の希望時間帯では「午後」が５
８．３％と最も多くなっています。
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山中湖村 18歳～35歳女性

問30-3　日曜・祝祭日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答） 

全体
(n=35)

48.6

71.4

14.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

午前

午後

夜間

無回答

日曜日・祝祭日の希望時間帯では
「午後」が最も多く、７１．４％となって
います。
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Ⅴ.共通項目（意識部分） 

クロス集計 
 
 
 
 
１．子育てに関して不安感や負担感などはお感じですか ····················· 1 

２．子育てに関して日頃悩んでいること、気になることはどのようなことですか 2 

３．子育てをする上で特に不安に思っていることや悩んでいることはどのような 

  ことですか ·······················································  3 

４．仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか ··········· 4 

５．身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか ··· 5 

６．あなたは子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加していますか · 5 

７．家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか ··· 6 

８．子育てをする上で、子どもと外出の際、困ること・困ったことは何ですか · 7 

９．山中湖村では、通常、諸行事（運動会・文化祭等）を土日、祝祭日を避け 

  平日に実施しておりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加 

  しやすいですか ····················································· 8 

10．山中湖村では、通常、村の事業（健診･生涯学習教室等）を土日、祝祭日を 

  避け平日に実施しておりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が 

  参加しやすいですか ················································· 8 

11．平日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか ······· 8 

12．土曜日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか ····· 9 

13．日曜日･祝日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか 9 

14．出産･育児に関する役場窓口や公的施設（保健所など）の担当者の対応に 

  ついて、不満に思ったことはありますか ······························· 9 

15．「ある」と答えた方へ、どのような点に不満を感じましたか ············· 10 

16．山中湖村に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待 

  していますか ······················································ 11 

 

 
                                        



共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問22　　小学校児童：問16

１．子育てに関して不安感や負担感などはお感じですか

3.7%

36.9%

32.6%

8.6%

15.5%

2.7%

9.0%

37.6%

29.0%

7.8%

15.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

まったく感じない

なんともいえない

無回答

・子育てに関する不安感や負担
感についてみると、「小学校児
童」では、「不安や負担を感じる」
割合が「非常に」と「なんとなく」
を合わせて46.6%、「就学前児
童」では40.6%と多くなっていま
す。また、負担を感じている割合
は、「小学校児童」の方が「就学
前児童」に比べて高い割合を示
しています。

就学前児童

小学校児童

1



共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問23　　小学校児童：問17

２．子育てに関して日頃悩んでいること、気になることはどのようなことですか(複数回答）

39.0%

32.1%

1.6%

6.4%

26.2%

4.3%

35.8%

29.4%

5.9%

10.7%

7.5%

5.9%

9.1%

44.9%

9.6%

0.0%

2.1%

8.0%

0.0%

21.6%

17.1%

2.4%

4.5%

26.5%

3.3%

10.2%

38.0%

46.9%

3.3%

9.0%

8.6%

4.9%

6.1%

28.2%

2.4%

4.5%

2.0%

16.3%

0.4%

19.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気や発育・発達に
関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法が
よくわからないこと

子どもとの接し方に
自信が持てないこと

子どもとの時間を
十分にとれないこと

話し相手や相談相手が
いないこと

仕事や自分のやりたい
ことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい(いじめ等を
含む）に関すること

登園拒否、不登校などの
問題について

子育てに関しての配偶者・
パートナーの協力が

少ないこと

配偶者・パートナーと
子育てに関して意見が

合わないこと

自分の子育てについて、
親族・近隣の人・職場など
まわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に
子育てを手伝ってくれる人が

いないこと

子どもを叱りすぎているような
気がすること

子育てのストレスがたまって、
子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの
内容や利用・申し込み方法が

よくわからないこと

その他

特にない

無回答

・子育てに関して日頃悩
んでいることについてみ
ると、「小学校児童」で
は、「友だちづきあい（い
じめ等を含む）」が46.9%、
「子どもの教育」が38.0%
と高い割合を示し、学校
生活について悩んでいる
状況がうかがえます。
　一方「就学前児童」で
は、子どもの「病気や発
達･発育」39.0%、「食事や
栄養」32.1%と、子どもの
健康等について心配して
いる割合が多くがみられ
ます。
　また、「子どもを叱りす
ぎているような気がする」
との回答が、44.9%と「就
学前児童」では最も多く、
子育てに関する自信の
無さがうかがえます。
　しかし、「小学校児童」
では、28.2%と比較的少な
くなっており、子育ての経
験の差が数字に表れて
いると思われます。

就学前児童

小学校児童
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共通項目（意識部分）クロス集計

３．子育てをする上で特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか(複数回答）

就学前児童：問24　　小学校児童：問18

13.4%

29.9%

38.0%

11.8%

12.8%

8.0%

12.8%

5.3%

23.5%

4.8%

7.8%

36.7%

18.4%

3.7%

7.8%

5.7%

2.9%

6.5%

2.9%

40.0%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

子育てが大変なことを
身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

不安や悩みは特にない

無回答

・子育てをする上で特に
不安に思っていることを
みると、「不安や悩みは
特にない」との回答が、
「小学校児童」では40.0%
と４割を示し、「就学前児
童」でも23.5%と比較的多
くなっています。
　ただし、「就学前児童」
では、「自分の自由な時
間が持てない」が38.0%と
高い割合を示し、ストレス
となって悩んでいる状況
がうかがえます。
　一方、「子育てで出費
がかさむ」ことは「就学前
児童」で29.9%、「小学校
児童」で36.7%と、平均的
に高い割合を示し、経済
的な負担感が強く感じら
れる状況となっていま
す。

就学前児童

小学校児童
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問25　　小学校児童：問19

４．仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか（２つまで選択）

15.0%

32.6%

5.3%

9.1%

2.1%

0.0%

7.0%

30.5%

18.0%

29.8%

5.3%

8.2%

4.1%

1.2%

25.7%

11.4%

24.1%

23.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や
子どもが急に病気になった時に
代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒を
みなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる
保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答

・仕事と子育てを両立させ
る上で大変だと感じることに
ついてみると、「自分が病
気・けがをした時や子ども
が急に病気になった時に代
わりに面倒を見る人がいな
い」との回答が、「就学前児
童」では32.6%、「小学校児
童」でも29.8%と3割前後を示
し、共に最も多くなっていま
す。
　やはり、いざという時の対
応困難な状況がうかがわれ
ます。
　また、「子どもと接する時
間が少ない」と感じている人
も、「就学前児童」では
23.5%、「小学校児童」では
25.7%と比較的多くなってお
り、悩みながら仕事を続け
ている状況が表れていると
思われます。

就学前児童

小学校児童
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問26　　小学校児童：問20

就学前児童：問29　　小学校児童：問23

５．身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか(複数回答）

６．あなたは子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加していますか

4.3%

53.5%

40.1%

2.1%

4.5%

38.8%

54.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在参加している

現在は参加していないが、今後参
加機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も参
加するつもりはない

無回答

71.1%

72.2%

53.5%

11.8%

27.3%

0.5%

9.1%

1.1%

0.5%

1.1%

0.0%

1.1%

1.1%

1.6%

2.1%

75.1%

55.5%

51.0%

14.3%

19.2%

0.8%

18.0%

4.1%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.4%

0.0%

1.2%

3.3%

4.1%

0.4%

0.0

0.0

0.0

20.9%

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族
（親・きょうだいなど）

隣近所の人、
地域の知人、友人

職場の人

保育所、学校の
保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士、学校の先生

医師・保健師・
看護師・栄養士など

家庭児童相談室
（福祉健康課）

母子相談員

民生・児童委員、
主任児童委員

教育相談室

保健所

児童相談所

民間の電話相談

ベビーシッター

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

無回答

・子育てに関する悩みや不
安の相談相手としては、「就
学前児童」、「小学校児童」
の保護者の多くは「配偶者・
パートナー」、「その他の親
族（親・きょうだいなど）」、
「隣近所の人、地域の知
人、友人」など、身近な人が
多くなっています。
　次に、「保育所、学校の保
護者の仲間」や、「保育士、
学校の先生」、「職場の人」
など、日頃保護者や子ども
の通っている場所での相談
が多くなっています。
　公的機関の相談室、相談
員などへの相談ははほとん
ど見られない状況であり、
子育て中の保護者にとって
は敷居の高さが感じられる
のではないかと思われる結
果となっています。

・子育てに関するサークル
などへの参加の状況をみる
と、「小学校児童」では、「参
加しない」割合が多く、「就
学前児童」では「参加した
い」割合が多く、いずれも半
数以上となっており、正反対
の回答結果となっていま
す。

就学前児童

小学校児童

就学前児童

小学校児童

5



共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問30　　小学校児童：問24

７．家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか（３つまで選択）

63.1%

72.7%

15.0%

27.3%

3.2%

15.0%

2.7%

15.5%

10.7%

3.2%

4.8%

2.1%

60.8%

62.4%

13.9%

29.8%

3.7%

17.1%

4.5%

7.8%

15.5%

4.9%

1.6%

9.8%

2.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる
場所がない

思い切り遊ぶために
十分な広さがない

遊具などの種類が
充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて
寂しい感じがする

遊具などの設備が
古くて危険である

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が
危険である

遊び場に行っても
子どもと同じ歳くらいの
遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

・家の近くの子どもの遊び
場について感じていること
では、「就学前児童」、「小
学校児童」の保護者の６割
以上が、「近くに遊び場がな
い」、「雨の日に遊べる場所
がない」と感じており、特に
「就学前児童」では７割以上
の保護者が［雨の日に遊べ
る場所がない」と不満を示し
ています。
　また、「遊具などの種類が
充実していない」と感じてい
る人も、「就学前児童」、「小
学校児童」ともに３割近くの
保護者が感じています。

就学前児童

小学校児童

6



共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問31　　小学校児童：問25

８．子育てをする上で、子どもと外出の際、困ること・困ったことは何ですか（３つまで選択）

34.2%

10.7%

18.2%

37.4%

11.8%

23.0%

21.9%

4.3%

5.3%

1.1%

12.8%

3.2%

42.4%

11.8%

6.1%

9.0%

4.1%

6.9%

29.8%

42.4%

4.1%

2.9%

0.8%

19.6%

2.9%

32.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

歩道がない通りが多く、
安全に心配があること

歩道の段差などが
自転車等の通行の
妨げなっている

交通機関や建物が
ベビーカーでの移動に
配慮されていないこと

ﾄｲﾚがｵﾑﾂ替えや親子での
利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な
設備がないこと

小さな子どもとの食事に
配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の
気分転換に、子どもを遊ばせる

場所がないこと

暗い通りや見通しのきかない
ところが多く、子どもが犯罪の
被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを
迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて
困っている時に手を貸してくれる

人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

・子育てをする上で、子ども
と外出の際、困ることにつ
いて全体的にみると、「就学
前児童」の方が「小学校児
童」の保護者に比べて外出
の際、困ること･困ったこと
が多いと感じています。
　特に、「トイレがオムツ替
えや親子での利用に配慮さ
れていない」、「歩道がない
通りが多く、安全に心配が
ある」、「買い物や用事の合
間の気分転換に、子どもを
遊ばせる場所がない」な
ど、移動にともなって必要と
なってくる施設や設備面で
の配慮が欠けているとの認
識を示しています。
　一方、「小学校児童」の保
護者は、子どもが子ども同
士で遊ぶようになり、子ども
の行動範囲もより広がって
くることから、「暗い通りや
見通しのきかないところが
多く、子どもが犯罪の被害
にあわないか心配である」
が42.4%と高い割合を示して
子どもを心配している状況
がうかがえます。

就学前児童

小学校児童
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問61　　小学校児童：問54

18～35歳女性：問29

就学前児童：問62　　小学校児童：問55

18～35歳女性：問30

就学前児童：問62-1　　小学校児童：問55-1

18～35歳女性：問30-1

１１．平日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答）

９．山中湖村では、通常、諸行事(運動会・文化祭等）を土日、祝祭日を避け平日に実施しており
ますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか(複数回答）

10．山中湖村では、通常、村の事業（健診・生涯学習教室等）を土日、祝祭日を避け平日に実施
しておりますが、あなたが参加する場合、どのような状況が参加しやすいですか（複数回答）

46.0%

23.5%

49.2%

1.1%

49.0%

20.8%

46.9%

1.2%

47.6%

29.3%

40.2%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

56.1%

20.3%

27.8%

9.6%

51.8%

18.4%

30.6%

10.6%

50.0%

29.3%

42.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

平日

土曜日

日曜日・祝祭日

無回答

42.9%

63.8%

2.9%

1.9%

44.1%

59.8%

12.6%

1.6%

41.5%

63.4%

24.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

午前

午後

夜間

無回答

・「小学校児童」と、「18歳～
35歳女性」では現状どおり
「平日」が最も多くなってい
ますが、「就学前児童」では
「日曜日・祝祭日」の割合が
49.2%と最も多くなっていま
す。
　全体的にみても、［平日」
と「日曜日・祝祭日」が半々
に分かれている状況です。

・全体的に「平日」が現状ど
おり最も多くの割合を占め
ていますが、「18歳～35歳
女性」では「日曜日・祝祭
日」の割合が42.7%とやや多
くなっており、特徴を見せて
います。

・「平日」に参加しやすい時
間帯をみると、全体的に「午
後」の割合が6割前後の占
率となっており、「午前」の4
割という希望よりも多くなっ
ています。
　「18歳～35歳女性」では、
「夜間」との回答も24.4%あり
ます。

就学前児童

小学校児童

18歳～35歳女性

就学前児童

小学校児童

18歳～35歳女性

就学前児童

小学校児童

18歳～35歳女性
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問62-2　　小学校児童：問55-2

18～35歳女性：問30-2

就学前児童：問62-3　　小学校児童：問55-3

18～35歳女性：問30-3

就学前児童：問64　小学校児童：問57

１２．土曜日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答）

１３．日曜日・祝日、村の事業に参加する場合、どの時間帯が参加しやすいですか（複数回答）

１４．出産・育児に関する役場窓口や公的施設（保健所など）の担当者の対応について、不満に
思ったことはありますか

47.4%

60.5%

2.6%

7.9%

62.2%

71.1%

17.8%

0.0%

54.2%

58.3%

20.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

午前

午後

夜間

無回答

67.3%

51.9%

0.0%

7.7%

64.0%

68.0%

9.3%

0.0%

48.6%

71.4%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

午前

午後

夜間

無回答

24.1%

23.3% 60.4%

8.6%

13.5%

65.8% 1.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

小学校児童

ある ない 役場窓口等に関わった経験がない 無回答

・「土曜日」に参加しやすい
時間帯をみると、全体的に
「午後」の割合が高くなって
いますが、「小学校児童」で
は、「午前」との回答も62.2%
と6割を超えており、あえて
「午後」にこだわらない状況
もうかがえます。

・「日曜日・祝日」に参加しや
すい時間帯をみると、「就学
前児童」では「午前」が多く
なっていますが、「小学校児
童」と「18歳～35歳女性」で
は「午後」との回答が７割前
後と高い占率を示していま
す。

・特に不満のない人が
［就学前児童」、「小学校
児童」とも6割以上で多
数を占めています。
　しかし、全体的にみ
て、不満に思ったことの
「ある」人もほぼ1/4の割
合を示しています。

就学前児童

小学校児童

18歳～35歳女性

就学前児童

小学校児童

18歳～35歳女性
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問64-1　小学校児童：問57-1

１５．「ある」と答えた方へ　どのような点に不満を感じましたか（複数回答）

60.0%

40.0%

8.9%

24.4%

13.3%

4.4%

70.2%

33.3%

5.3%

24.6%

8.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

対応が不親切

手続きが煩雑で
時間がかかる

保育スペースがない

子育てに関する必要な
情報がすぐに得られない

その他

無回答

・どのような点に不満を
感じたかについては、
「対応が不親切」と感じ
ている人が「小学校児
童」で約7割、「就学前児
童」で6割と多数を占め
ています。
　また、「手続きが煩雑
で時間がかかる」と思っ
ている人も1/3以上の割
合を示しています。

就学前児童

小学校児童
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共通項目（意識部分）クロス集計

就学前児童：問65　小学校児童：問58

１６．山中湖村に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか（複数回答）

61.0%

70.1%

15.5%

1.1%

10.7%

72.7%

52.4%

9.1%

17.1%

7.0%

2.1%

56.3%

49.0%

14.7%

1.2%

4.9%

37.6%

13.1%

52.7%

9.0%

11.4%

3.3%

6.9%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して
集まれる身近な場、イベントの

機会が欲しい

子連れでも出かけやすく
楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困った時に
相談したり情報が得られる場を

作って欲しい

保育所を増やして欲しい

幼稚園を設置して欲しい

保育所にかかる
費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に
利用できるＮＰＯ等による
保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関に
かかれる体制を整備して欲しい

残業時間の短縮や休暇の
取得など、企業に対して職場環
境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を
作って欲しい

その他

無回答

・今後、充実を図って欲しい
子育て支援策として望むこ
とは、全体的にみると、「就
学前児童」、「小学校児童」
の保護者とも、「児童館な
ど、親子が安心して集まれ
る身近な場、イベントの機
会」や、「子連れでも出かけ
やすく楽しめる場所の増
加」が多くなっています。
　また、「就学前児童」の保
護者にとっては、「保育所に
かかる費用負担を軽減して
欲しい」という切実な願いが
72.4%という数字に如実に表
れていると考えられます。
　さらに、「安心して子ども
が医療機関にかかれる体
制を整備して欲しい」と期待
している保護者の割合も
「就学前児童」、「小学生児
童」ともに過半数を超えてお
り、小児医療体制の整備も
大きな課題になっていま
す。

就学前児童

小学校児童
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１．就学前児童（保護者）調査                         

① 保育サービスについて 

番号 年齢 地区 内容 

(1) 5 歳 山中地区 山中保育所と平野保育所の施設の差が激しく、平野保育所が

気の毒に思える。保育所の保母さんの数が少なく、お休みの

時に部屋が空っぽで、子どもたちも不安そうにしている。他

の地域のように非常勤がいてもいいのではないか。 

(2) 5 歳 平野地区 遊具等の購入、施設の補修費等の予算を確保して欲しい、保

育士（先生）の人数、人事移動についても、保護者の要望を

取り入れてもらいたい。 

(3) 3 歳 山中地区 保育士さんの移動、入れ替えをもっとした方が良いと思いま

す。大変な仕事だとは思いますが、アンケートなどをもっと

とって、皆の不満をもっと知った方が良いと思います。 

(4) 3 歳 平野地区 湖畔まわりで良いので保育所送迎バスを作ってほしい。延長

保育の時間帯を使って有料でもクラブ活動してほしい。 

（プール教室・英会話・リトミック・工芸・ｅｔｃ） 

(5) 5 歳 山中地区 保育費がとても高く、他の保育費を聞くとお安くてビックリ

です。なぜ山中湖は高いのですか？ 

(6) 5 歳 山中地区 園の行事は充実していて良いのですが、村の行事への出席の

あとは保育終了や園の行事のあとも午前中で保育終了など

保育時間が短く、サラリーマンで核家族の家庭では本当に困

ります。 

(7) 3 歳 山中地区 幼稚園がないのだから、保育所での保育に学習的な要素をも

っと取り入れた方が良いと思う。 

(8) 5 歳 旭日丘地区 学童保育を行って欲しい。スクールバスを運行させて欲し

い。保育園の保育士を地元の人ばかりでかためないで部外の

人、男の人も、補充するべきと思う。かたよりすぎで不自然。

(9) 3 歳 平野地区 曜日や時間に関係なく、急用などの時に一時的に預けられる

場がほしい。 

(10) 2 歳 山中地区 子供と接する場なので早く入園させたいのですが、入園の金

額が高すぎるので、入れる事が出きない。もう少し、安くし

て頂きたい。 
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② 遊び場の整備について 

番号 年齢 地区 内容 

(1) 2 歳 

 

平野地区 山中湖村には、遊具のある公園と言うものがないので、親子

で自然とふれ合いながら遊ぶ所が１つもない。 

(2) 4 歳 山中地区 山中湖は一軒一軒の家が離れていて遊べる場所が限られま

す。安心して遊べる公園を地区ごとに作って頂けたらうれし

いです。 

(3) 4 歳 山中地区 子供が遊べる場所はとても少ないと思います。どこで遊べば

いいのかと子供も言ってます。 

(4) 3 歳 平野地区 いわゆる公園という遊具があって子供たちが好きに遊べる

所がありません。親同士の交流もできません。 

(5) 5 歳 平野地区 老人施設が多過ぎるように思う、子供の施設を探す方が大

変、ここは寒いので公園もいいが室内で遊べるような甲府の

科学館の縮少版でいいので作ってほしい 

(6) 5 歳 

 

 

旭日丘地区 サラリーマン家庭で、１才から保育所へ行き、未満児の保育

料が高くてたいへんでした。又、延長保育を利用していたが、

安心して仕事ができました。しかし利用できる時間を気を使

うことなくもっと利用できたらもっと嬉しいと思います。

又、延長保育料は取らない方がいいと思います。花の都の遊

具は子供が好きでよく行きますが、子供が安心して遊べる環

境ではないと思います。溶岩がデコボコと出ていたり、木陰

はないし、親が子を見守りながら休む場所もなく、もっと施

設作りに女性（母親）の意見をとり入れた方がよいと思いま

す。（文学の森も同じ。） 

(7) 4 歳 山中地区 学童保育があると安心です。小学２年生を頭に兄弟３人で留

守番をさせる事が多々あるのですが、火の事、訪問者がある

事など考えると大変心配になります。せめて、小学生の間だ

けでも他の大人が目のとどく所で見てもらえたらとてもう

れしいのですが。山中診療所の子供広場として遊び場があり

ますが、小さな子供（未就学児以下）が遊ぶには、すべり台

は高すぎで、危なく感じます。小学生の子か遊ぶ場所として

も道から見えず、段上にあるので、どんな遊び方をしている

のか様子を見る事もできないと思います。それに木で囲まれ

ていたり、大きな木が茂っているため、昼間でもうす暗く感

じます。 
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(8) 3 歳 山中地区 太陽の広場が草刈りされていなく、いつ行っても汚い。文学

の森の公園の遊具が小さい子供には不向き、興味を持てな

い。 

(9) 2 歳 山中地区 新しくできる図書館に小さい子供が絵本を読んだりするス

ペースはありますか？ 

(10) 1 歳 山中地区 山中には、赤ちゃんが遊べる場所がとても少ないので、ぜひ

作って欲しい。 

(11) 1 歳 山中地区 遊び場自体は広くなくても良いが、駐車スペースがある場所

を作ってほしい。みんなが集まれる場所。 

 

③ 情報提供について 

番号 年齢 地区 内容 

(1) 5 歳 山中地区 保育所から出るおたより、お知らせプリントは、非常に分か

りづらい。初めての通園の時の一年は四苦八苦だった。何も

知らない人にも分かりやすく書いて欲しい。経験していない

と理解出来ない文書の作り方だと思う。不親切。 

(2) 5 歳 旭日丘地区 情報の提供は広報誌、保育所のおたより等かなり充分だと思

われるが、逆に、情報の収集に力を入れてほしいところです。

(3) 3 歳 山中地区 入所してからは保育所まかせが多いと思います。すべての情

報が周囲に届いてないのでは… 

(4) 3 歳 山中地区 広報山中湖やホームページなどでサークル（クラブ）などを

紹介して欲しい。 

(5) 5 歳 

 

 

 

旭日丘地区 季刊で良いと思うので、保、小、中学校の行事や、予定を載

せた情報誌等を作って欲しい。保護者同志のコミュニケーシ

ョンをもっととれる方法を考えて欲しい。 

(6) 1 歳 

 

山中地区 ＣＡＴＶで定期的に流してみてはどうでしょうか？ 

(7) 1 歳 山中地区 広報的に子育てや子供の医療についてのものがあれば良い

と思う。 

(9) 0 歳 山中地区 健診、注射など日がわからなくて、行きそびれる。 
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④ その他支援施策について 

番号 年齢 地区 内容 

(1) 4 歳 平野地区 どうして山中湖村には学童保育がないのですか？利用した

い方もかなりいるはずです。歩道の確保や通学路の確保な

ど、観光の面や営利目的の面ばかり力を入れすぎる。もっと

子供の事を考えて欲しい。今の村では子供はとても育てにく

い。公園でさえないじゃないですか！税金を払っているのが

ばからしい！！ 

(2) 4 歳 山中地区 ＜学童保育＞のようなものを設置して頂きたいです。小学生

になると長期休みや下校時間も早く、両親が就労している場

合とても困ります。最近、そういう意見を持った方がとても

たくさんいるので皆さん同じなのだな…と思いました。ぜひ

お願いしたいです。 

(3) 3 歳 平野地区 子供を対象としたイベント等は参加したいと思うので、どん

どんやってほしいです。 

(4) 3 歳 山中地区 皆さん時間外保育や児童館の設置などを希望したいとよく

言ってますが、その前に、自分の子を責任もって自分で育て

るという事をもう一度考えた方が良いと思う。 

(5) 5 歳 山中地区 山中と平野と合併した方が経費節減で子供達にとっても良

いと思います。 

(6) 5 歳 山中地区 小学生のアンケートには、放課後の児童クラブのニーズ確認

が入っているのでしょうか。就学を前にした親にも確認して

ほしかったです。保育料が高額である事も改善してほしいで

す。ハード面に予算重視の傾向が見受けられますし、他市町

村の緊縮財政の中での保育料軽減や入園に対しての受け入

れなどをみると、あまりにも子育て支援からは、かけはなれ

ているように思います。 

(7) 4 歳 山中地区 もう過ぎてしまったことですが、第２子出産の時手伝ってく

れる人が無く、主人が頑張ってくれましたが、入院中大変で

した、今も仕事が忙しくなると、子育てというより家事を少

し手伝ってくれるサービスがほしいです。シルバー人材セン

ターなどに頼んでみようかとも思っていますが、費用がかか

るだろうし…。 

(8) 3 歳 旭日丘地区 ３才未満児のサークルを、福祉課が中心となって作ってくれ

ると入りやすいと思います。 
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(9) 1 歳 山中地区 お年寄のいろいろな支援施策に比べて子供の為の援助や補

助が少ないと思う。子供を２人３人と生むには勇気がいる。

(10) 1 歳 山中地区 保育園に行く前の子供と親が集まって話ができる行事、企画

があれば、いろいろ相談や情報交換ができて助かります。 

 

２．小学校児童（保護者）調査                          

① 子育て支援政策等に関する意見・要望等について 

番号 学年 地区 内容 

(1) 5 年 平野地区 医療費助成金をせめて小学生以下まで引き上げて欲しい。中

学生以下の子供のいる世帯は水道代半額にして欲しい。児童

手当ても１３才まで支給して欲しい。一才未満の子供に、１

年間紙オムツを支給。小、中学校入学時にお祝い金２万位を

支給。→山中湖村内のお店での買物券でも可。子供向けの学

習施設（科学館や、自然館など）を作って欲しい。学校にプ

ールか、スケート場（屋内ローラースケートでも良い。）を

作って欲しい。インフルエンザの予防接種を無料で実施して

欲しい。→子供と年寄りの死亡率が高いのに、年寄りだけを

補助するは変だと思う。 

(2) 5 年 山中地区 何事にも素早い対応を望みます。 

(3) 3 年 山中地区 山中湖には、「児童館」という場がない為、下校後や休日な

どの時安心して遊びに出せる場所がありません。また、雨や

冬期の雪の時期に子供たちが遊べる施設がありません。共働

き家庭や観光業の家庭では特に安心して子供を遊ばせてお

ける所が必要に思います。 

(4) 5 年 山中地区 山中湖村の自然は日本有数なものがいくつかあるが子供た

ちは、誰もしらない。学校の先生の勉強不足はどうしたもの

か総合学習の本意がみえない。もっと自発的にもっとムキに

なって仕事する大人が増えるといいと思う。何となく生きて

る大人は面白くない。面白くない大人の話はつまらない。で、

子供はゲームに走るもっとムキになって生きる大人が沢山

になればいいのに！ 

(5) 5 年 山中地区 他の市町村の様に、学校後や、夏、冬休みに安心してあずけ

られる学童保育を前より欲しかった。子供が高学年になり、

それでも安心して自分も仕事に行ける様、今からでも良いの

で特に夏、冬休み期間にはぜひとも学童保育であずかってく

れる所があれば良いと思っています。 
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(6)   このようなアンケートを取ったのですから、この中の１つで

もみんなの意見を元に改善していってほしいと思います。ぜ

ひアンケートを取っただけで終らせないようにお願いしま

す。 

(7) 2 年 山中地区 子ども達が夏休みによくプールを利用しています。（学校併

設のプールがないので夏休みの友の宿題としてのプール利

用に村民プールを利用しています）、せめて、村内小中学生

を無料にしてほしいと思います。公民館図書室をもっと開け

てください。本も増やしてください。子ども達が山中湖村の

自然を学んだり自然の中でさまざまな体験ができるような

機会が作られると嬉しく思います。子ども達が外でのびのび

遊べるような安全で温が地域であるといいと思います。 

(8)  無回答 ＜０～３才＞赤ちゃんとの接し方、遊び方等をサークル活動

等を通して知る機会があると良いと思います。食事の指導・

発熱時の指導ｅｔｃも先輩のお母さん方から知ることがで

きます。＜３～６才＞児童心理学等を勉強する場があると良

いと思います。ほめ方、しかり方にもいろいろあります。正

しい知識を持つことが大切だと思います。又、本を読んであ

げたり歌を聞かせたりすることも大切です。そのような場も

サークル活動でできるのではないでしょうか。＜小学生＞友

だち同志で遊ぶ場がありません（特に家がみなさん離れてい

るので）校庭開放やいろいろあります。正しい知識を持つこ

とが大切だと思います。又、本を読んであげたり歌を聞かせ

たりすることも大切です。そのような場もサークル活動でで

きるのではないでしょうか。＜小学生＞友だち同志で遊ぶ場

がありません 

(9) 6 年 平野地区 サイクリングロードがあるので安全だとはおもうか？サイ

クリングロードを車がはしっている時がある。ママの森、平

野～旭ヶ丘、その他何ヶ所か外灯が少ない場所やあってもう

すぐらい場所が多く、冬場はとくに暗くなるのが早いので、

子供の通学路はもっと明るくしてほしい。いろいろな場面

で、お年寄りの方やご年配の方との活動がもっとふえれば良

いと思う、いろいろな意味で‥‥。山中湖村は、村全体的に

みても地いきの方々とのかかわりがおおく、子育てする面で

はとても良い環境だと思います。ずっとこのすばらしい面は

続いてほしいと願 
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(10) 3 年 平野地区 山中湖村ならではの子育て支援施策を願います。小学校での

活動授業でも、地域性を活かしたもの、他の地域ではできな

い体験を授業としてとり入れてほしい。お年寄の方々との交

流をしたい。村のことを知る機会が意外と少ないと感じま

す。 

(11) 2 年 平野地区 図書館の開館を子どもと一緒に今から楽しみにしています。

(12) 6 年 平野地区 どの地区にも、子供が安心して、楽しめる施設を作ってほし

いです。それと、病院も、もっとしっかりとした体制をとれ

るようにしてほしいです。（土・日・夜間も、診察してほし

い）。 

(13) 6 年 平野地区 同じ悩みを持つ母、父などが同じ場に集まれるような情報、

場を供してほしいです。 

(14) 1 年 平野地区 子育てのための施設やサービスの充実も良いとは思います。

我家では子供とよくサイクリングをします。（最近はサイク

リングをする村の親子もよく見かけます）観光の目玉とし

て、住民のため、ぜひ村一周のサイクリングロードを実現し

ていただきたい。一周一時間半～二時間で、時間的にも子供

の教育にもとても良いと思います。また富士五湖の他にはな

いアピールにもなると思うのですが。 

(15) 3 年 長池地区 以前からこの様なアンケートに何度も回答しているが、地域

施設の開放・整備がされず、以前あった遊具等も撤去され、

子供が遊べる場所が設けられない事はとても残念に感じら

れる。今年度初めて行なわれた、田植え、稲刈り事業は子供

達と親で、参加できた良い体験事業であった。今後も、この

様な事業への取り組みを数多く実施して欲しい。 

(16) 3 年 山中地区 いつも御苦労様です。子供たちが利用できる施設が車で親が

送りむかえしなければ不便で利用できないという点を整備

すると、もっと充実されると思う周りの大人たちが暖かな思

いを持って、“怒る”ではなく“教える”という姿勢で子育

てを応援していきたいと思う。子供は、やはり親の姿をよく

みていると感じる。 
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(17) 1 年 山中地区 ＜放課後児童クラブ＞というのがありましたが設置が可能

なのでしょうか？ぜひ希望します！子供の下校時間も早く、

両親が、就労していると、とても困ります。また、子供にと

っても、とても良いと思います。なるべく早く設置してもら

えれば…と希望しています。（他の市町村にはあるのに、な

ぜ山中湖村に今までなかったのかが不思議です！） 

(18) １年 山中地区 子供の教育を、本当に考えて頂けているとは、思えない。図

書館にしても、子供が歩いて行ける場所とは思えなく残念で

す。放課後児童クラブというアンケートがありますが、もし

可能な場合、頂かる方は、どういう方なのでしょうか？そう

いう提案がないのに、返事が書けません。このアンケートに

使う、印刷代等を、本当に子供の為になる事には、使えませ

んか？無駄だと思います。 

(19) ３年 山中地区 富士吉田市では、保健師さん、栄養士さんなどが集まってく

れ、サークルを開いてくれています。山中湖でももっと力を

入れて声掛けをして欲しい。学童保育を希望する人も多いと

思います。 

(20) ３年 山中地区 山中湖村に保育所と学校が２つもあるのは経費のムダだと

思います。建物も古いし…今は合併の時代でもあるし… 

(21) ３年 山中地区 学校が終ってから家までの距離がある為、車で向えず必要な

ので、都合が有る時など困る。学童など有ると安心して、仕

事、病院にも行ける是非考えて頂きたいと思います。 

(22) 1 年 山中地区 働くお母さん達が、放課後児童クラブを希望しているのをよ

く聞きます。村が、こうして、アンケート調査をするという

ことから、とても考えていただいていることがわかり、良い

ことだと思います。これからも、子供達が安心して、のびの

びと、元気に過ごせるよう、様々な支援をしていただけるよ

う、よろしくお願いします。 

(23) 4 年 山中地区 中学校へは自転車で通学していますが冬は路面が凍ったり

して車で送迎をする家庭がほとんどです。冬期限定でスクー

ルバスを走らせてほしいです。中・高校と重なったりすると

核家族では対応できないのが実情です、将来に向け考えてほ

しいです。 
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(24) 5 年 山中地区 学童保育や、平日の学校行事などは、ほとんどの家庭がサー

ビス業から、会社勤めに変わっていると思うので、もう少し、

他の市町村（他県も含めて）の事を見たり、聞いたりしても

らい、おくれている山中湖から、抜け出してもらいたい。 

(25) 5 年 山中地区 小学校のトイレがもう古く、子供達も毎日使っているので、

もう何年も前からお願いしているようですが、「予算がな

い。」と言う「解答」でいつも終っていますが、それでは、

何年たっても、このままの状態で、全然前へ進まず、子供達

の事を思うと、不便でなりません。どうか、はやい改善をし

てほしいものです。学校、保育園の予算が年々、少くなくな

っている現状、どうにかしてほしいものです。 

 

３．中学生調査                                  

① 健康について 

番号 学年 内容 

(1) 3 年 元気であること毎日しっかりたべる 

(2) 3 年 

 

私にとって健康と思うことは、お酒、タバコ、薬などと、自分は健康なのに、す

る必要はないと思う。タバコ、お酒などは、不健康になる道を選んでいるよう

なものだと思う。だから健康でいるなら、いたいなら、自分の生活を見直す必

要があると思う 

(3) 1 年 

 

どこも悪いトコロがない。心と体のバランスがとれている。これが私の思う健

康。それを大切にするために、好きなことをする、イヤなことばかりじゃ、スト

レス溜まっちゃうぞ。自分の好きなことをしている時の自分が、いちばん、か

っこええと思う。でも、栄養たくさんとってねる。運動もしないと。「偏った食生

活は、生活習慣病の元になるから。」 

(4) 1 年 

 

タバコを吸う気持ち、酒を飲むという気持ちを持たない。タバコを吸ったり、酒

を飲んだらどういう障害を、おこすかということなどを、考えて、理解しておく。

(5) 1 年 よく寝るコト・野菜を食べるコト・元気でいるコト（気持ちも） 

(6) 1 年 

 

自分の体を思い通りに動かせること。（悩みなどはすぐに解決する）（病気・ケ

ガに気をつける） 

(7) 3 年 健康とは、元気なこと。大切にするために手洗い、うがいをする。 

(8) 3 年 早寝早起き、３食ごはんを食べる。 

(9) 3 年 

 

自分にとっては、健康とは無病息災で毎日、元気で生活することが一番だと

思います。健康を大切にするために自分の身体を傷つけないように心がけて

いたほうがよいです。 
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(10) 1 年 健康＝元気がんばる 

(11) 3 年 

 

健康とは、→平常、健康を大切にするには→ルールを守って無理なく生活す

る。 

(12) 3 年 自分のやりたいことをやる。そうすればストレスがたまらないから OK。 

(13) 1 年 朝食をしっかり食べたりする。 

(14) 1 年 

 

健康とは風邪をめったにひかない、長寿というイメージがあります。大切にす

るには、３食きちんと食べ、タバコや覚醒剤をやらない。食べ物は野菜や肉、

魚をバランスよく食べること！ 

(15) 3 年 

 

とにかく体を動かして、食べるものは何でも食べたりする。そしていつも明るく

元気に過ごす。 

(16) 2 年 友達とかと楽しくすごしてストレスのたまらないようにする。 

(17) 3 年 体調の変化に気をつける。 

(18) 1 年 規則正しい生活をすればいいと思う。 

(19) 1 年 タバコを吸わない、お酒をのまない 

(20) 1 年 

 

１日３食しっかり食べて、しっかり睡眠時間をとって、毎日元気であることが

“健康”だと思う。 

(21) 2 年 

 

自分自身が何の不自由なく暮らせること。早寝早起をする、食べ物のバラン

スをしっかりとるなどの、規則正しい生活をすることだと思います。 

(22) 2 年 食事、睡眠、運動、愛、恋、友情 

(23) 2 年 健康とは、感性豊かでいられるコト大切にするためには、よく食べてよく寝る 

(24) 2 年 労働意欲、やる気、気合 

(25) 2 年 たばこや覚せい剤などを使わなくてもすがすがしい毎日をおくること。 

 



 
11

 

４．１８歳～３５歳の女性調査                          

① 山中湖で子どもを育てることについて 

番号 年齢 内容 

(1) 19歳 

 

村内の治安、風習、保守的な気質等が子どもに及ぼす影響、または前記の

ような状態が当然だと思っている子どもたちの中で自分の子どもを育てるこ

とに不安を隠せません。寧ろ危険だとさえ感じています。村の空気になじめ

なかった場合は何をされるかわからないというのが本音です。 

(2) 22歳 自然がたくさんあり、住んでいる人達の人柄がいいから 

(3) 28歳 

 

近所・親せきなどに見守られながら子どもは育っていった方がよいから。自

然環境がよい。 

(4) 20歳 まだ村では古い風習が残っているのでうるさい。 

(5) 20歳 

 

自分が育ち、小さい頃は良かったが、高校位からはもっと広い社会と知り、

山中湖は閉鎖的だと思った。今はそう思っているけど、絶対に育てたくない

とは思っていない。 

(6) 20歳 

 

自分が育った場所だから、山中湖村の良さを知っているから、子供にも同じ

環境で生活させたい。 

(7) 19歳 

 

山中湖には保育施設が保育園しかなく、幼稚園がないため、子どもは広い

環境に触れさせて育てていきたいと考えているので。 

(8) 25歳 

 

もう、この地に住んでいるので、引越すのは考えられないから。自然が豊か

で、のびのびと育てられる気がするから。ただ医療設備が整っていないの

で、もしもの時に心配。 

(9) 30足 

 

自然環境は申しぶんないが、狭い村だけに古いしきたりなどにとらわれて

新しいものや考えを受け入れにくいと思うから。 

(10) 22歳 自然が豊かで、勉強以外の事を学ぶ機会が多いと思うから 

(11) 29歳 

 

自然の多い環境はとても良いと思うが、現状、仕事の都合上山中湖村にい

るだけなので、実家も近くないし、子育ては少し不安。 

(12) 26歳 

 

本屋、公園などが無い。子供が歩く道は車が多く危ない。ガードレールが古

く危ない。 

(13) 28歳 

 

親類が多い為、何か問題の起きた時にすぐ補なえる（助け合える）のでまっ

たく知らない土地で育てるよりも安心。 

(14) 31歳 

 

環境は非常に良いと思う。その反面、山中湖村の昔からの地域性にしばら

れてしまう気がして、心配な面もある。 

(15) 23歳 

 

自然の中で育てたいから。近所など人と人とのつながりが結構あるので、

人とのつきあい方が身に付くと思う。そうすることで心を養われる気がする。

(16) 29歳 学校までの距離が遠いため。交通が不便であるため。 
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(17) 28歳 

 

医療機関がないこと。教育予算か少ない（村の予算に占める教育費の割合

か非常に少ない）。 

 

② 子育てについての質問・要望、保健・福祉行政等について 

番号 年齢 内容 

(1) 21歳 

 

役場等、対応が悪い。誰にでも親切に接することが出来ていない。他の県

などでは、そのようなことを見直しているところが多くなっているのに残念。

今後、取り組んで頂きたい。 

(2) 27歳 

 

育児に関する制度（休業、手当等）についてあまり知っている人は少ないと

思うので、分かりやすい資料を用意して頂きたい。又、書類も取りに行けな

かったり、あることを知らない人が少なくないと思うので、ホームページ、郵

送等の方法も考えてほしい。 

(3) 25歳 

 

医療設備を整えて欲しいです。もしもの時に大変困ります。村内の道路に

歩道を設けて欲しいです。（子供が危ない）。小学校への入口が狭い。役場

など公共の施設の人がほとんど身内で固まっているので、プライバシーが

つつ抜けで相談できない。ある人が母子手帳をもらいに行った時、受け付

けた人が「おめでた」から「どこのこだ？」とか…（ただ手帳をもらえればいい

だけなのに！）延々と話された上に、次の日には皆が知っていた、という事

も。苦情を言っても対応してくれない。遅い。役場の対応が悪く行きにくい。

外から来た人を受け入れない。そういう状況をどうにかして欲しい。 

(4) 26歳 

 

湖畔沿いの古くなったガードレール（さびついている所）や電灯をもっと整備

して欲しいです。子供が安心して歩ける地域作りが村の雰囲気を変えてい

けると思います。 

(5) 33歳 

 

子供（子供に限らず）が病気やケガなどをした時の医療機関の施設が不整

備なので、とても不安を感じる。 

(6) 35歳 小児医療機関を充実させてほしい。 

(7) 28歳 

 

託児所の施設や学童保育の施設がなければ、共働きで、核家族である村民に
とって、安心して子どもを育ててはいけないと思う。医療機関も無いので、病気
になった時などに不安がある。特にこの土地に古くから住んでいる訳でもない
ので、頼る人もいず大変不安である。教育や保健・福祉の施設の充実に努めて
欲しい。 

(8) 28歳 

 

子供と一緒に行ける図書館、支所を作ってほしい。村外からいらした方も地

元の方も気軽に立ち寄れる芝布の公園を湖畔に作ってほしい（勝山村の道

の駅の向かいみたいな） 

(9) 32歳 

 

学童保育や託児所など子育て支援の施設が今後必要になってくると思いま

す。山中湖村も核家族にサラリーマン家庭が増えてきていると思いますし、

他市町村に比べ、そのような施設が整っていないように感じます。 
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